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Η ΔΕΚΑΔΑ ΤΩΝ PARTNERS ΤΗΣ ΚΟΕ

•	 PLATINUM PARTNERS: ΟΠΑΠ Κύπρου

•	 GOLD PARTNERS: Τράπεζα Κύπρου, Logicom

•	 SILVER PARTNERS: Medochemie, Allianz Ελλάς, Χαραλαμπίδης Κρίστης

•	 COMMUNICATIONS PARTNER: Cablenet

•	 PROFESSIONAL SERVICES PARTNER: Deloitte Κύπρου

•	 MOBILITY PARTNER: Toyota Κύπρου

•	 MEDICAL DIAGNOSIS PARTNER: Όμιλος Βιοϊατρικής στην Κύπρο
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Εκλεκτοί φίλοι, αγαπητοί συνεργάτες,

Είμαστε ήδη στα πρώτα βήματα της νέας χρονιάς, οι 
προσδοκίες της οποίας ιεραρχούν την υγεία, την ευημερία και 
τη δημιουργική διάθεση, τόσο ατομικά όσο και συλλογικά, ως 
τα βασικά ζητούμενα από όλους μας. Έχοντας αυτά μπορούμε 
να δημιουργήσουμε ευνοϊκότερες προϋποθέσεις για τη χώρα 
μας, για την οικογένειά μας, για τα παιδιά και τους νέους μας, 
για όλα όσα αγαπάπε και υπηρετούμε. Με αυτές τις ευχές 
και προσδοκίες καλωσορίζω όλους σας στην ετήσια Γενική 
Συνέλευση της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής για να 
θέσουμε ενώπιον σας την έκθεση πεπραγμένων που αφορά 
την περίοδο από την περσινή Γενική Συνέλευση μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου 2022.

Ο περίφημος Βρετανός συγγραφέας Τζορτζ Όργουελ επέμενε ότι 
όποιος ελέγχει το παρελθόν ελέγχει το μέλλον. Όποιος ελέγχει 
το παρόν, ελέγχει το παρελθόν. Αυτόν ακριβώς τον έλεγχο 
επιδιώκει από εσάς η παράθεση της έκθεσης πεπραγμένων, 
ώστε να αξιολογήσετε αυστηρά τη δράση μας λαμβάνοντας 
υπόψη τις συνθήκες του παρελθόντος, τα δεδομένα του σήμερα 
και τις προϋποθέσεις για το μέλλον. Ο έλεγχος που απρόσκοπτα 
και διάφανα μπορεί ο καθένας από εσάς να ασκήσει, μπορεί 
να καταδείξει πόσο δυσοίωνες ήταν οι οικονομικές καταστάσεις 
της ΚΟΕ όταν αναλαμβάναμε στο τέλος του 2020 και πόσο 
ευοίωνες είναι σήμερα. Πόσο γκρίζο ήταν το νομικό καθεστώς 
της ΚΟΕ στις αρχές του 2021 και πόσο ξεκάθαρο, στέρεο και 
λειτουργικό είναι σήμερα.

Στη διάρκεια του 2022 φροντίσαμε να θωρακίσουμε περαιτέρω 
το υγιές πλαίσιο λειτουργίας της ΚΟΕ, σημειώνοντας 
επιγραμματικά ότι η αυξημένη κρατική χορηγία αποδίδεται 
απρόσκοπτα και στον ουσιώδη χρόνο, έτσι ώστε να μπορούμε 
να προγραμματίσουμε έγκαιρα και να υλοποιούμε στο σύνολό 
του τον κάθε μορφής σχεδιασμό μας. Με αυστηρή πάντα 
προσήλωση στη διάφανη και ωφέλιμη αξιοποίηση και του 
τελευταίου σεντ που προσφέρει ο φορολογούμενος συμπολίτης 
μας διά της κρατικής χορηγίας. Η ΚΟΕ αξιοποιεί πλέον την 
κυβερνητική πλατφόρμα eProcurement στις προσφορές για 
αγορά αθλητικού υλικού. Με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται η 
αγορά ποιοτικού υλικού βάση αυστηρών προδιαγραφών στη 
χαμηλότερη δυνατή τιμή με πλήρη διαφάνεια. Επίσης έχουμε 
προβεί σε αναθεώρηση των ασφαλιστικών συμβολαίων με 
αποτέλεσμα καλύτερες καλύψεις και ταυτόχρονα λιγότερο 
κόστος. Η επάρκεια οικονομικών πόρων για την απρόσκοπτη 
λειτουργία της ΚΟΕ διασφαλίστηκε και με τις χορηγικές 
συνεργασίες σε βαθμό ώστε να καθιστούν εφικτή τη δημιουργία 
ικανοποιητικών αποθεμάτων για τα επόμενα χρόνια. 

Είμαστε υπερήφανοι για το χορηγικό πρόγραμμα που 
βρίσκεται σε εξέλιξη. Σε εξαιρετική συνεργασία με όλους τους 
συνεργάτες και τον καθένα ξεχωριστά. Ίσως είναι η πρώτη 
φορά από ιδρύσεως της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής που 
νιώθει δίπλα της μια τόσο μεγάλη και παράλληλα τόσο δυνατή 
ομάδα φίλων και συνεργατών χορηγών. Νιώθω την υποχρέωση 
να τους ευχαριστήσω από καρδιάς για την εμπιστοσύνη με την 
οποία επένδυσαν τον ρόλο και τους σχεδιασμούς της Κυπριακής 

Ολυμπιακής Επιτροπής. Εμπιστοσύνη που θα σεβαστούμε και 
προπαντώς θα αξιοποιήσουμε με σύνεση και καθαρότητα προς 
όφελος των ομοσπονδιών μελών μας και βέβαια των αθλητών 
μας. Αυτό το ωφέλιμο συναπάντημα σηματοδοτεί την κοινή μας 
πορεία στη βάση του αμφίδρομου σεβασμού, της ειλικρίνειας 
και της διαφάνειας.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2022 4

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 2022
από τον

Πρόεδρο της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, Γεώργιο Α. Χρυσοστόμου
(για την περίοδο 01/12/2021 - 31/12/2022)
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Φίλες και φίλοι, στην έκθεση πεπραγμένων που έχετε αναά 
χείρας καταγράφονται οι δράσεις και οι ενέργειές μας στην 
υπό επισκόπηση περίοδο των τελευταίων 12 μηνών. Νιώθουμε 
περήφανοι για τις έξι σε αριθμό αγωνιστικές συμμετοχές στις 
διεθνείς διοργανώσεις, τόσο για την παρουσία όσο και για τα 
αποτελέσματα. Τα αγωνιστικά αποτελέσματα είναι σε όλους 
γνωστά. Οπουδήποτε δώσαμε το παρών μας πήραμε σπουδαία 
αποτελέσματα και αφήσαμε άριστες εντυπώσεις.
Επενδύσαμε στις έξι αυτές αποστολές, εμπλέκοντας 
όσο το δυνατόν περισσότερες αθλητικές ομοσπονδίες 
και εμπιστευτήκαμε όλους τους αθλητές μας. Ο τελικός 
απολογισμός ήταν πραγματικά εντυπωσιακός, τόσο σε αριθμό 
ομοσπονδιών Ολυμπιακών και μη αθλημάτων -22 στον αριθμό- 
όσο και σε αριθμό αθλητών, που ήταν 214 αθλητές και αθλήτριες. 
Δώσαμε την ευκαιρία να αγωνιστούν κάποιοι από αυτούς για 
πρώτη φορά σε αγώνες υψηλού οργανωτικού και αγωνιστικού 
επιπέδου. Ικανοποιήσαμε όλα τα τεκμηριωμένα αιτήματα των 
αθλητικών ομοσπονδιών μας. Για τη μεγαλύτερη αποστολή, 
αυτή των Μεσογειακών Αγώνων, προετοιμαστήκαμε έγκαιρα 
κλείνοντας τέσσερεις ναυλωμένες πτήσεις για την απευθείας 
μετάβαση των αθλητών μας. Σε όλους όσοι στελέχωσαν τις 
αποστολές εξασφαλίστηκε η διαμονή και η διατροφή με τις 
καλύτερες συνθήκες για την κάθε φορά. Αναδείξαμε και 
προβάλαμε τις επιτυχίες των αθλητών μας και τον ομοσπονδιών. 
Πάνω απ’ όλα όμως, κάναμε το «Ευ Αγωνίζεσθαι» πράξη. 
Προωθήσαμε τις αρχές και αξίες του Ολυμπισμού, τον σεβασμό, 
τη φιλία, την αριστεία. Επιθυμώ να απευθύνω για ακόμη μία 
φορά τα θερμά μου συγχαρητήρια στις ομοσπονδίες στους 
προέδρους και τα διοικητικά συμβούλια, τους λειτουργούς και 
φυσικά τους προπονητές και τους αθλητές για τη στενή και 
ειλικρινή συνεργασία. Χωρίς ομαδική δουλειά, χωρίς ομαδική 
προσπάθεια, θα ήταν αδύνατο να επιτευχθούν όλα τα παραπάνω 
και να έρθουν αυτές οι μεγάλες επιτυχίες.

Σε σχέση με την οικονομική στήριξη των αθλητών και 
αξιοποιώντας πλήρως τα προγράμματα της ΔΟΕ, 14 αθλητές από 
έξι ομοσπονδίες είναι ενταγμένοι στο πρόγραμμα υποτροφιών 
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες «Παρίσι 2024». Ταυτόχρονα πέντε 
αθλητές από τέσσερις ομοσπονδίες είναι ενταγμένοι στο Youth 
Athlete Development και επτά αθλητές από επτά ομοσπονδίες 

στο Continental Athlete Support Grant. Ευχαριστούμε σε αυτό 
το σημείο το Ίδρυμα Αναστάσιος Γ. Λεβέντης για την ανιδιοτελή 
του προσφορά στη νεολαία και το Ολυμπιακό Κίνημα, αλλά και 
για την απόφαση να προσφέρει επτά υποτροφίες σε Κύπριους 
αθλητές και αθλήτριες από τέσσερις ομοσπονδίες.

Σημειώνω τη συμμετοχή της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Καλαθοσφαίρισης με τη γυναικεία ομάδα 3x3 στο Team 
Support Grant του Olympic Solidarity. Αναφέρω επίσης τη 
διεξαγωγή τεσσάρων τεχνικών σεμιναρίων προπονητών μέσω 
του Olympic Solidarity, όπου έχουν επιχορηγήθεί και ωφεληθεί 
οι ομοσπονδίες άρσης βαρών, κανό, τένις και τοξοβολίας.

Πέραν όλων αυτών θέλω να τονίσω την αναγνώριση της οποίας 
εξακολουθούμε να τυγχάνουμε διεθνώς. Είναι δεδομένο ότι ο 
κύριος Κίκης Λαζαρίδης έβαλε μεγάλο λιθαράκι. Επισημαίνω 
τη σημαντική τιμητική διάκριση με το «Βραβείο Αθηνά», που 
απονεμήθηκε στην Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου από 
τη ΔΟΑ σε ειδική εκδήλωση στον Λόφο της Πνύκας, στην 
παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνας 
Σακελλαρόπουλου και του προέδρου της ΔΟΑ κ. Ισίδωρου, 
με την τιμή να ανήκει σε όλα τα μέλη της ΕΟΑΚ που έχουν 
υπηρετήσει όλα αυτά τα χρόνια, από την ημέρα ίδρυσης της 
Ακαδημίας μας. 
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Σημειώνω την εξαιρετικά τιμητική εκλογή της κας Κλέας 
Παπαέλληνα ως μέλους του Εκτελεστικού Συμβουλίου των 
Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Ακαδημιών, αλλά και τον διορισμό 
του συμβούλου του Προέδρου της Δημοκρατίας για θέματα 
αθλητισμού κου Φοίβου Ζαχαριάδη ως μέλους της επιτροπής 
επικοινωνίας και μάρκετινγκ της Διεθνούς Επιτροπής 
Μεσογειακών Αγώνων. Παράλληλα, αξιωματούχοι και μέλη του 
εκτελεστικού συμβουλίου της ΚΟΕ συνεχίζουν να διατηρούν 
σημαντικές θέσεις σε διεθνή αθλητικά σώματα.

Ένας από τους βασικούς πυλώνες της στρατηγικής μας είναι 
το άνοιγμα προς την κυπριακή κοινωνία, με σειρά πολιτιστικών, 
εκπαιδευτικών και αθλητικών εκδηλώσεων σε όλες τις πόλεις 
της Κύπρου. Σημειώνω την επιτυχή 33η Σύνοδο της ΕΟΑΚ 
που πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο με μεγάλη 
προσέλευση συνέδρων και υψηλό επίπεδο ομιλητών. Σταύρος 
Τζιωρτζής, Δημοσθένης Ταμπάκος, Ντενίζ Παναγοπούλου, 
Δημήτρης Γρηγοριάδης. Η Σύνοδος ήταν αφιερωμένη εις 
μνήμην του τέως προέδρου της ΚΟΕ και ΟΑΚ Ντίνου Μιχαηλίδη. 

Η Επιτροπή Πιερ Ντε Κουμπερτέν διοργάνωσε φέτος για πρώτη 
φορά μαθητικό συνέδριο δημοτικής εκπαίδευσης στη Λεμεσό 
όπου οι εντυπώσεις και τα σχόλια ήταν εξαιρετικά. 

Η Επιτροπή Γυναίκα και Αθλητισμός με τη νέα σύνθεσή της 
και υπό την προεδρία της κυρίας Ιωάννας Δημητρίου από τον 
Μάιο του 2022, έχει ήδη πραγματοποιήσει έξι συνεδρίες. Οι 
άξονες δράσης της εστιάζονται στη συμμετοχή και αξιοποίηση 
των γυναικών σε όλους τους τομείς του αθλητισμού, στην 
πραγματοποίηση σχετικών ερευνών και εκδηλώσεων καθώς 
και στην ανάπτυξη επαφών με οργανωμένα σύνολα και διεθνείς 
φορείς. Προς τον σκοπό αυτό η επιτροπή έχει ήδη προβεί σε 
εισηγήσεις στην πρόεδρο της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 
για προώθηση των έμφυλων ζητημάτων στον χώρο του 
αθλητισμού στα σχολεία και έχει επίσης ξεκινήσει συνεργασία 
με το μεσογειακό ινστιτούτο μελετών κοινωνικού φύλου του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας για τη διεξαγωγή ευρείας έρευνας 
σχετικά με τον ρόλο και την εμπλοκή της γυναίκας στα αθλητικά 
δρώμενα της Κύπρου.

Πραγματοποιήθηκαν για πρώτη φορά εκτός Λευκωσίας και 
πιο συγκεκριμένα στην Πάφο οι εκδηλώσεις εορτασμού της 
Ολυμπιακής Ημέρας, που ήταν αφιερωμένες εις μνήμην του 
τέως προέδρου της ΚΟΕ Ντίνου Μιχαηλίδη. Συνδιοργανωτής 
ήταν ο Δήμος Πάφου και το σωματείο δρομέων Περικλής 
Δημητρίου. Επιπρόσθετα, αφιερωμένη στην Ολυμπιακή Ημέρα 
ήταν η συναυλία «Ωδή στον Ολυμπισμό», που πραγματοποιήθηκε 
στο Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας και παρουσιάσαμε σε 
συνεργασία με τη Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Κύπρου και 
την ΟΠΑΠ Κύπρου. Ήταν μια εκδήλωση που άνετα μπορεί 
να χαρακτηριστεί ορόσημο στην πολιτιστική διάσταση του 
αθλητισμού, όχι μόνο για τον τόπο μας αλλά και διεθνώς.

Εξαιρετική επιτυχία σημείωσαν και οι εκδηλώσεις εορτασμού 
της Ημέρας της Κοινοπολιτείας στο Ολυμπιακό Μέγαρο, όπου 

μεταξύ άλλων είχαμε την παρουσία 400 παιδιών τα οποία 
έγιναν κοινωνοί διαφόρων αθλημάτων. Ταυτόχρονα σε ειδική 
εκδήλωση, στο πλαίσιο αυτών των εορτασμών, τιμήσαμε όλους 
τους αθλητές που κατά το παρελθόν κατέκτησαν χρυσό μετάλλιο 
στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες.

Φίλες και φίλοι, κρίνω χρήσιμο να αναφερθώ και σε κάποιες 
άλλες από τις ενέργειες και δράσεις που έλαβαν χώρα κατά 
του 2022. Σε συνεργασία με τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, 
έχουν συσταθεί και έχουν εγκριθεί από το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο της ΚΟΕ, μετά από ενημέρωση των ομοσπονδιών, 
οι κανονισμοί λειτουργίας της Επιτροπής Αθλητών. Κανονισμοί 
που επιτρέπουν για πρώτη φορά να εκπροσωπούνται και με 
δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι αθλητές και αθλήτριες 
από όλες της ομοσπονδίες, τα εταιρικά μέλη φυσικά. 
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Παρουσιάσαμε σε πρώτη προβολή το ντοκιμαντέρ του Πέτρου 
Χαραλάμπους « Τhe Everest Within», που αναφέρεται στην 
κατάκτηση του Έβερεστ από τον ορειβάτη της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Ορειβασίας, Αγωνιστικής Αναρρίχησης και 
Προσανατοολισμού, Γιώργου Ανδρέου. Το ντοκιμαντέρ 
προβλήθηκε στον υπαίθριο χώρο του Ολυμπιακού Μεγάρου, 
παρουσία του Υπουργού Παιδείας Πρόδρομου Προδρόμου, του 
Υπουργού Οικονομικών Κωσταντίνου Πετρίδη, του Υφυπουργού 
Πολιτισμού και Αθλητισμού της Ελλάδας, Λευτέρη Αυγενάκη, 
ο οποίος ήρθε από την Ελλάδα ειδικά για να παραστεί στην 
εκδήλωση, αλλά και εκλεκτών συνεργατών. 

Για δεύτερη συνεχή χρονιά συμμετείχαμε στην εκστρατεία Movem-
ber Cyprus. Η κορύφωση αυτής της συμμετοχής έγινε με την στήριξη 
και τη συμμετοχή στην πρώτη ανοιχτή συζήτηση που διοργανώθηκε 
στην αίθουσα «ΟΠΑΠ Ευ Αγωνίζεσθαι» στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
με θέμα: «Ψυχική υγεία και αθλητισμός: σπάζοντας τη σιωπή». Η 
συζήτηση διοργανώθηκε από το Movember Cyprus σε συνεργασία 
με τον ΠΑΣΥΠΕΦΑΑ και την εταιρεία GDA Sports.

Αναδεικνύοντας την σχέση του αθλητισμού και τη σύνδεση 
του με την κοινωνία διενεργήσαμε στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
δειγματοληψία εθελοντών δότη του μυελού των οστών, σε 
συνεργασία με τον σύνδεσμο «Ύστερα ήρθε η άνοιξη» και το 
Καραϊσκάκειο Ίδρυμα, για εξεύρεση συμβατού δότη για στήριξη 
συνανθρώπου μας που αντιμετωπίζει προβλήματα υγείας.

Θέσαμε υπό την αιγίδα μας τη φιλανθρωπική εκδήλωση 
«Αγώνας ακριβείας ιστορικού αυτοκινήτου» που διοργανώθηκε 
από τον Δήμο Αθηαίνου εις μνήμη της Μαρίας Θεόδωρου. 

Υπογράψαμε μνημόνιο συνεργασίας με το Παγκύπριο 
Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού και έχουν διοργανωθεί 
για πρώτη φορά δύο βιωματικά εργαστήρια, ένα για αθλητές 
και ένα για αθλήτριες. Συμμετείχαν συνολικά 29 αθλητές 
και αθλήτριες μεταξύ 12-14 ετών από δέκα ομοσπονδίες 
Ολυμπιακών αθλημάτων. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
για τρεις μέρες να διδαχθούν βιωματικά τις Ολυμπιακές αξίες 
από δύο κορυφαίες αθλήτριες διεθνούς επιπέδου, την Άντρη 
Χριστοφόρου και την Κωσταντίνα Νικολάου. Παράλληλα 

συμμετείχαν σε πρακτικές δραστηριότητες με ιδιαίτερη έμφαση 
στην ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης και σύνδεσης των 
παιδιών με τη φύση. 

Φίλοι και φίλες, Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι στηρίζουν 
και στηρίζετε το έργο της ΚΟΕ. Θέλω να ευχαριστήσω τον 
Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, φίλο Πρόδρομο 
Προδρόμου, για το προσωπικό ενδιαφέρον που επιδεικνύει, 
αφού με τις ενέργειες του και τη συνεργασία που υπάρχει από 
της ανάληψης των καθηκόντων του παρόντος εκτελεστικού 
συμβουλίου, οι σχέσεις ΚΟΕ και πολιτείας βρίσκονται στο 

καλύτερο επίπεδο της τελευταίας δεκαετίας. Θερμές ευχαριστίες 
επίσης στον γενικό διευθυντή του Υπουργείου κ. Νεόφυτο 
Παπαδόπουλο, αλλά και στους λειτουργούς του Υπουργείου 
για την αρωγή και εποικοδομητική συνεργασία. Ευχαριστίες 
εκφράζονται επίσης προς τον Υπουργό Οικονομικών, φίλο 
Κωσταντίνο Πετρίδη, ο οποίος αντιμετωπίζει πάντοτε θετικά τα 
οποιαδήποτε θέματα και αιτήματα της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής που ασφαλώς εμπίπτουν στις αρμοδιότητες 
του. Ευχαριστίες απευθύνω προς τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού, τον πρόεδρο κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη τα μέλη του δ.σ., 
τη γενική διευθύντρια και το προσωπικό του οργανισμού.
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Ευχαριστώ τους αθλητές μας, τους προπονητές, τις οικογένειές 
τους, τους πρόεδρος και τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου των 
ομοσπονδιών μελών της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής και 
το διοικητικό τους προσωπικό για τη δημιουργική συνεργασία 
και το ξεχωριστό και σημαντικό έργο που επιτελούν, ιδιαίτερα 
για τη συμβολή του στον καταρτισμό των αποστόλων της ΚΟΕ 
στις διεθνείς διοργανώσεις.
Θέλω για ακόμη μία φορά να επισημάνω τη συνδρομή αλλά 
και τη συνεργασία των περήφανων χορηγών μας, με τελικό 
αποδέκτη τους αθλητές. Τον πλατινένιο συνεργάτη ΟΠΑΠ 
Κύπρου, τους χρυσούς συνεργάτες Τράπεζα Κύπρου και Log-
icom, τους ασημένιους συνεργάτες Medochemie, Allianz και 
Χαραλαμπίδη Κρίστη, τον συνεργάτη επικοινωνίας Cablenet, 
τον συνεργάτη παροχής επαγγελματικών υπηρεσιών Deloitte 
και τους συνεργάτες Toyota και Όμιλο Βιοϊατρικής.
Ευχαριστίες στους εξωτερικούς ελεγκτές GAC Auditors Ltd 
και ιδιαίτερα της κυρίες Έλενα Χαραλάμπους, Έλενα Ιωάννου 
και τον κύριο Μιχάλη Λαμπριανίδη. Μέσα από την καρδιά μου 
θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στο δικηγορικό 

γραφείο Marcos P. Spanos and Co και ιδιαίτερα τον νομικό 
μας σύμβουλο Πάρι Σπανό και τους συνεργάτες του, οι οποίοι 
αφιλοκερδώς παρέχουν τις υπηρεσίες τους και αποτελούν 
πλέον έναν από τους πιο στενούς και πιστούς συνεργάτες της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. Ευχαριστίες απευθύνω 
και στον δικηγόρο Ηλία Στέφανου για την ουσιαστική στήριξη 
και ενέργεια που παρέχει στην ΚΟΕ. Ευχαριστώ και εκφράζω 
την ικανοποίηση μου για τη συνεργασία με τον Πρεσβευτή 
Fair Play ΚΟΕ / ΚΟΑ κ. Φοίβο Κωνσταντινίδη, ο οποιος με τις 
ενέργειες του θέτει τις βάσεις για αναβάθμιση του θεσμού. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον κύριο Τάκη Κληρίδη, που με τη 
δική σας έγκριση έχει ανακηρυχθεί επίτιμο μέλος, τον επίτιμο 
γραμματέα κύριο Ανδρέα Σταύρου και τον επίτιμο πρόεδρο 
μας κύριο Κίκη Λαζαρίδη, που στηρίζουν το έργο της ΚΟΕ. 
Ταυτόχρονα εκφράζω την εκτίμηση και τον σεβασμό μου για 
το έργο που έχετε επιτελέσει όλα αυτά τα χρόνια. Τέλος, ένα 
μεγάλο ευχαριστώ στα στελέχη και το προσωπικό της ΚΟΕ για 
την αφοσίωση στις ευθύνες τους, καθώς και στους συνεργάτες 
μου στο Εκτελεστικό Συμβούλιο για την πολύ καλή συνεργασία. 

Η συλλογικότητα σε όλα τα επίπεδα ήταν ευθύς εξ αρχής ένας 
από τους δυνατούς πυλώνες της δράσης μας.
Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες, αισθανόμαστε ικανοποιημένοι 
για το έργο που έχει παραχθεί το 2022 και σίγουροι για 
τις προϋποθέσεις που δημιουργήσαμε για ακόμη μία πιο 
παραγωγική και ωφέλιμη συνέχεια. Αυτοί όμως που θα κρίνουν 
αυστηρά και θα αξιολογήσουν αντικειμενικά την έκθεση 
πεπραγμένων μας είστε εσείς, τα μέλη και η ψυχή της ΚΟΕ. 
Είμαι σίγουρος ότι θα το κάνετε προσεκτικά στη βάση και τις 
σοφής προτροπής του Κομφούκιου: «Μελέτησε το παρελθόν αν 
θες να ορίσεις το μέλλον». Το παρελθόν είναι το 2022, το μέλλον 
είναι ασφαλώς το 2023. Υγεία σε όλους, καλή χρονιά σε όλους 
και πρωτίστως στην πατρίδα μας. 

Με αθλητικούς χαιρετισμούς,
Γεώργιος Α. Χρυσοστόμου
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Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου 2021 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο η 41η Ετήσια Γενική Συνέλευση της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. Στο πλαίσιο της Γενικής 
Συνέλευσης και σύμφωνα με την ημερήσια διάταξη, μετά από 
την επικύρωση των πρακτικών της Γενικής και Εκλογικής 
Συνέλευσης που πραγματοποιήθηκε στις 19 Οκτωβρίου 2020, ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου κατέθεσε την Ετήσια 
Έκθεση Πεπραγμένων. Στη συνέχεια κατατέθηκε η Έκθεση 

από τον Ταμία της ΚΟΕ για τις οικονομικές καταστάσεις του 
2020, όπως επίσης η Έκθεση του Ελεγκτή για τις Οικονομικές 
καταστάσεις για την αντίστοιχη περίοδο. Ακολούθως τέθηκε 
προς έγκριση ο προϋπολογισμός για το 2022. Έγινε επίσης ο 
διορισμός των Ελεγκτών για το 2022. Στη Γενική Συνέλευση 
έδωσε το παρών του ένας εκπρόσωπος κάθε ομοσπονδίας και 
σώματος  μέλους της ΚΟΕ, καθώς και τα επίτιμα μέλη της ΚΟΕ. 
Είχε προηγηθεί Καταστατική Γενική Συνέλευση.

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ, αναγνωρίζοντας την 
πολύχρονη δράση και προσφορά του κ. Τάκη Κληρίδη στον 
αθλητισμό και την κοινωνία της Κύπρου, αλλά και θεωρώντας 
ότι αυτός έχει πολλά ακόμη να προσφέρει, κατέθεσε πρόταση 
στη Γενική Συνέλευση για ανακήρυξη του ως επίτιμου μέλους 
της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής.   Η πρόταση έγινε 
ομόφωνα αποδεκτή και ο κ. Τάκης Κληρίδης είναι από τις 17 
Δεκεμβρίου 2021 το νέο επίτιμο μέλος της ΚΟΕ.

41η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΟΕ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2022 12

Θλίψη στην οικογένεια του κυπριακού αθλητισμού και του 
Ολυμπιακού κινήματος στην Κύπρο σκόρπισε η είδηση του 
θανάτου του τέως προέδρου της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής Ντίνου Μιχαηλίδη, σε ηλικία 79 ετών. Ο εκλιπών 
αφιέρωσε τη ζωή του στην παιδεία και τον αθλητισμό, 
προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες από όλες τις βαθμίδες 
όπου κλήθηκε να υπηρετήσει. Ο Ντίνος Μιχαηλίδης διετέλεσε 
πρόεδρος της ΚΟΕ από τον Ιούνιο του 2016 μέχρι και τον 
Οκτώβριο του 2020, διαδεχόμενος τον αείμνηστο Ουράνιο 
Ιωαννίδη. Ήταν επίσης πρόεδρος της Εθνικής Ολυμπιακής 
Ακαδημίας Κύπρου την περίοδο 2012-20. Διετέλεσε διευθυντής 
της ΚΟΕ για μια 12ετία (1985-1996) και κοσμήτορας της ΕΟΑΚ 
από ιδρύσεως της το 1985 μέχρι το 1996. Σε ανώτατο διοικητικό 
επίπεδο διετέλεσε επίσης μέλος του δ.σ. του ΚΟΑ (1988-1991), 
πρόεδρος της Κυπριακής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης, 

αντιπρόεδρος των Ειδικών Ολυμπιακών Κύπρου, μέλος του δ.σ. 
της ΚΟΕΑΣ και μέλος του δ.σ. του ΑΠΟΕΛ. 
Στον διεθνή χώρο υπήρξε μεταξύ άλλων μέλος της τεχνικής 
επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης Εθνικών Ολυμπιακών 
Επιτροπών Ευρώπης (1989-1996), μέλος της τριμερούς διεθνούς 
Επιτροπής που συνέταξε το Καταστατικό των ΑΜΚΕ (Ελβετία 
1985) και μέλος της τεχνικής επιτροπής της Διεθνούς Ένωσης 
Μεσογειακών Αγώνων (ΔΕΜΑ). Τον Οκτώβριο του 2021 η ΔΕΜΑ 
τον τίμησε με την ανώτατη τιμητική της διάκριση απονέμοντας 
του τον τίτλο «Order of Merit» για τις σπουδαίες υπηρεσίες του 
στον αθλητισμό της Μεσογείου. Στις τιμητικές διακρίσεις που 
του απονεμήθηκαν ξεχωρίζουν η ανακήρυξη του ως επίτιμο 
μέλος της ΚΟΕ, Πρεσβευτή Fair Play 2008-2009, το Αριστείο 
της ΕΑΚ για την προσφορά στον αθλητισμό (1980), ο Έπαινος 
του Πανελληνίου Συνδέσμου Αθλητικού Τύπου για την αθλητική 

επίδοση και το ήθος (1966), το Μετάλλιο Τιμής του Πανελληνίου 
Γυμναστικού Συλλόγου για την πολλαπλή και πολύτιμη 
προσφορά στον ελλαδικό αθλητισμό και αναρίθμητες τιμητικές 
διακρίσεις από ΚΟΑ, ΚΟΕ και άλλους φορείς της Κύπρου. 
Τιμητικά επίσης ήταν μόνιμο μέλος του Γ.Σ. Παγκύπρια (ΓΣΠ). Το 
Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ συνήλθε την Τετάρτη 8 Ιουνίου 
2022 σε έκτακτη συνεδρία και εξέτασε τρόπους απόδοσης 
τιμών στον εκλιπόντα. Η συνεδρία ξεκίνησε με μονόλεπτο 
σιγή. O πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου εξέφρασε 
τη θλίψη του για την απώλεια, εκφράζοντας τον σεβασμό του 
για τη συνολική προσφορά του εκλιπόντα. Ο κ. Χρυσοστόμου 
ενημέρωσε το Εκτελεστικό Συμβούλιο ότι ακύρωσε την 
παρουσία του στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης των 
Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών για να εκπροσωπήσει στο 
ανώτατο επίπεδο την ΚΟΕ στην κηδεία.

ΑΠΕΒΙΩΣΕ Ο ΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ



ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
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Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΚΟΕ) και η Κυπριακή Επιτροπή 
Κοινοπολιτειακών Αγώνων (ΚΕΚΑ) συμμετείχαν το 2022 στις 
παρακάτω διοργανώσεις (σε παρένθεση ο αριθμός αθλητών και 
αθλημάτων):
•	 Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες «Πεκίνο 2022».
•	 Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Χειμερινό Φεστιβάλ Νέων 	 	
«Βουοκάτι 2022».
•	 Μεσογειακοί Αγώνες «Οράν 2022».
•	 Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων «Μπάνσκα 	 	
Μπίστριτσα 2022».
•	 Κοινοπολιτειακοί Αγώνες «Μπέρμιγχαμ 2022».
•	 Malta Invitation Games.



Ο απολογισμός εντυπωσιακός, τόσο σε αριθμό ομοσπονδιών όσο και σε 
αθλητών. Το 2022 σε 6 αποστολές της ΚΟΕ διαπιστεύθηκαν συνολικά: 6 
αρχηγοί αποστολών, 5 βοηθοί αρχηγοί, 14 συνοδοί αθλημάτων, 214 αθλητές/
αθλήτριες και 72 προπονητές από 22 αθλητικές ομοσπονδίες. Μαζί τους 
πήγαν επίσης: 4 γιατροί, 13 φυσιοθεραπευτές, 7 δημοσιογράφοι και 5 
φωτογράφοι. Η ΚΟΕ είχε την ευθύνη αποστολών στο εξωτερικό εντός 2022 
για 72 αγωνιστικές ημέρες.

ΟΙ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ
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O συνολικός αγωνιστικός απολογισμός του 2022 δόθηκε σε 
συνέντευξη Τύπου της ΚΟΕ, στην παρουσία αθλητών που 
κατέκτησαν μετάλλια και μετείχαν στις αποστολές. Οι αναβολές 
λόγω της πανδημίας την προηγούμενη διετία δημιούργησαν ένα 
εξαιρετικά βεβαρημένο πρόγραμμα για το 2022 αλλά και την 
επόμενη χρονιά. Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου 
σημείωσε μεταξύ άλλων: «Η επιλογή ήταν μονόδρομος. Να 
επενδύσουμε στις έξι αυτές αποστολές, να εμπλέξουμε όσο 
το δυνατόν περισσότερες αθλητικές ομοσπονδίες και να 
εμπιστευτούμε ΟΛΟΥΣ τους αθλητές. Εκ των αποτελεσμάτων 
εκφράζουμε την απόλυτη ικανοποίηση και περηφάνια για 
την επίτευξη των στόχων που θέσαμε. Μετουσιώσαμε το ‘Ευ 
Αγωνίζεσθαι’ σε πράξη και προωθήσαμε αρχές και αξίες του 
Ολυμπισμού σε κάθε μας παρουσία, με ταυτόχρονα εξαιρετικά 
αγωνιστικά αποτελέσματα». 
Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στους Μεσογειακούς και στους 
Κοινοπολιτειακούς και παρουσιάστηκαν οι αγωνιστικές 
επιτυχίες των αθλητών που κατέκτησαν μετάλλια, καθώς 
και οι συμμετοχές όλων των ομοσπονδιών. Σε ότι αφορά 
τους Μεσογειακούς Αγώνες, σημειώθηκε ρεκόρ κατάκτησης 
μεταλλίων (14) ανάμεσα στα οποία τα πέντε χρυσά από τους 
Μάριο Γεωργίου (γυμναστική / μονόζυγο), Κάλια Αντωνίου 
(κολύμβηση / 100μ. ελεύθερο), Στέφανο Νικολαΐδη (σκοποβολή 
/ σκητ), Μίλαν Τραΐκοβιτς (στίβος / 110μ. εμπόδια) και Απόστολο 
Παρέλλη (στίβος / δισκοβολία).
Στη διάρκεια των Κοινοπολιτειακών η αποστολή μας 
επικοινώνησε με την κυπριακή παροικία της Μεγάλης 
Βρετανίας, που αγκάλιασε με θέρμη την αποστολή της χώρας 
μας. Στις επιτυχίες, πέραν της κατάκτησης των χρυσών 
μεταλλίων από τους Γιώργο Μπαλαρτζισβίλι (τζούντο) και Ηλία 
Γεωργίου (γυμναστική / μονόζυγο) τονίστηκε και η επιτυχία της 
ενόργανης γυμναστικής με το χάλκινο στο ομαδικό. Το γεγονός 
αυτό, της εξαιρετικής εμφάνισης και επιτυχίας μιας ομάδας από 
μια μικρή χώρα όπως η Κύπρος, προκάλεσε μεγάλη εντύπωση 
στο κοινό της Μεγάλης Βρετανίας. Μάλιστα, τους αθλητές της 
ομάδας της γυμναστικής συνάντησαν στο τέλος του αγώνα ο 
Πρίγκιπας Ουίλιαμ με την οικογένεια του, τους συνεχάρησαν και 

συνομίλησαν μαζί τους. Στη συνέντευξη Τύπου παρεβρέθηκαν 
δεκάδες αθλητές από όλες τις ομοσπονδίες που συμμετείχαν 
στις αποστολές της ΚΟΕ κατά το 2022. Στο πάνελ βρέθηκαν και 
οι εξής αθλητές που κατέκτησαν μετάλλια: Μάριος Γεωργίου, 
Ηλίας Γεωργίου, Σωκράτης Πηλακούρης, Γιώργος Άγγονας, 
Μιχάλης Χαρή (ενόργανη γυμναστική), Αννα Σοκόλοβα (ρυθμική 
γυμναστική), Μάρκος Τσαγγαράς (καράτε), Έλενα Χριστοδούλου 
(μπάντμιντον), Στέφανος Νικολαΐδης (σκοποβολή), Αλέξανδρος 
Πουρσανίδης, Μαριάννα Πισσιάρα, Σαρκίς Αντρανίκ Αστζιάν 

(στίβος) και Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι (τζούντο). Ο προέδρος της 
ΚΟΕ ευχαρίστησε για τις ενέργειες του τον ΥΠΠΑΝ Πρόδρομο 
Προδρόμου ως θεσμικό εκπρόσωπο της πολιτείας, αλλά και 
για το προσωπικό ενδιαφέρον που επιδεικνύει για την ΚΟΕ, 
όπως και τον Υπουργό Οικονομικών Κωνσταντίνο Πετρίδη για 
τη θετική αντιμετώπιση των θεμάτων της ΚΟΕ που εμπίπτουν 
στις αρμοδιότητες του. Επεσήμανε  τέλος ότι η συνδρομή των 
χορηγών και η συνεργασία στην ομαλή λειτουργία τη ΚΟΕ είναι 
καθοριστική, με τελικό αποδέκτη τους αθλητές μας. 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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Στην παρθενική του παρουσία σε Χειμερινούς Ολυμπιακούς, ο 
εκπρόσωπος της Κύπρου στο Πεκίνο, Γιάννος Κουγιουμτζιάν, 
έκανε μια αξιέπαινη προσπάθεια. Ξεπερνώντας τις δυσκολίες 
που δημιούργησαν οι άσχημες καιρικές συνθήκες, κατέλαβε την 
42η θέση επί συνόλου 89 αθλητών στο αγώνισμα της γιγαντιαίας 
κατάβασης. Ο 25χρονος σκιέρ κατάφερε να ολοκληρώσει και 
τις δύο καταβάσεις, κάτι που κατάφεραν μόλις 46 σκιέρ. Στην 
πρώτη κατάβαση κατέκτησε την 50ή θέση με χρόνο 1.20.66. 
Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες που δημιούργησε η βαριά 
χιονόπτωση κατά την ώρα διεξαγωγής του αγώνα ο αέρας και 
η ομίχλη (γέμισε η πίστα με μαλακό χιόνι) αποτέλεσαν την αιτία 
ώστε αρκετοί από τους συμμετέχοντες να έχουν πτώση και να 
αποκλειστούν από την πρώτη κατάβαση.
Η δεύτερη κατάβαση καθυστέρησε να ξεκινήσει λόγω των 
καιρικών συνθηκών και σε αυτή μπήκαν 54 σκιέρ. Και πάλι 
ο Κουγιουμτζιάν έκανε το καθήκον του και κατέλαβε την 42η 
θέση. Ο συνολικός χρόνος του Γιάννου και στις δύο καταβάσεις 
ήταν 2.42.51. Ο Γιάννος Κουγιουμτζιάν ολοκλήρωσε την 
αγωνιστική του παρουσία στους Χειμερινούς Ολυμπιακούς 
Αγώνες του Πεκίνου με τη συμμετοχή στο αγώνισμα της 
τεχνικής κατάβασης. Το αποτέλεσμα κρίθηκε νωρίς, αφού σε 
μια άτυχη στιγμή ο Κύπριος σκιέρ βγήκε εκτός διαδρομής λίγο 
μετά το ξεκίνημα της προσπάθειας του στην πρώτη κατάβαση 
και αποκλείστηκε.

«Μοναδική εμπειρία»
Ο μοναδικός αθλητής της Κύπρου στους 14ους Χειμερινούς 
Αγώνες του Πεκίνου (4-20 Φεβρουαρίου) αναφέρθηκε με 
το τέλος της προσπάθειας στη συνολική του εμπειρία και για 
τη συνέχεια : «Ήταν μια μοναδική εμπειρία στο σύνολο της. 
Στο Ολυμπιακό Χωριό είχαμε την ευκαιρία να είμαστε μαζί 
αρκετό χρόνο με τους συναθλητές μου, αλλά και με αθλητές 
άλλων αθλημάτων κάτι που δεν συμβαίνει στα Παγκόσμια 
πρωταθλήματα που συμμετέχω. Το στάδιο στην τελετή έναρξης 
ήταν πολύ όμορφο και μου δημιούργησε δυνατά συναισθήματα 
όταν άκουσα το χειροκρότημα για τη χώρα μας, κρατώντας τη 
σημαία της Κύπρου. Είναι πολύ δύσκολο αυτή τη στιγμή να 

προβλέψω για τα επόμενα τέσσερα χρόνια αν θα φτάσω σε μια 
δεύτερη Ολυμπιακή συμμετοχή».
Ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ και αρχηγός αποστολής, Γιώτης 
Ιωαννίδης, σημείωσε: «Ο Γιάννος αξίζει πολλά συγχαρητήρια. 
Είμαστε περήφανοι για τη συνολική του παρουσία. Επίσης να 
ευχαριστήσω τον προπονητή Μίλαν Μάτιτς και τον αρχηγό της 
ομάδας Ανδρέα Ελευθερίου για την πολύ καλή συνεργασία, 
το έργο που επιτέλεσαν και το αποτέλεσμα που κατέγραψε η 
Κύπρος».

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ - «ΠΕΚΙΝΟ 2022»
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Στις 25 Ιανουαρίου 2022 η ΚΟΕ παρουσίασε την αποστολή 
για τους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες (04-20/02/22). 
Παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Πρέσβης της Κίνας Λιού Γιαντάο, 
ο σύμβουλος του ΠτΔ επί θεμάτων αθλητισμού Φοίβος 
Ζαχαριάδης, ο πρόεδρος του ΚΟΑ Ανδρέας Μιχαηλίδης, 
εκπρόσωποι αθλητικών ομοσπονδιών, ο κ. Ισίδωρος Μακρίδης 
(ΟΠΑΠ Κύπρου), η κα Κατερίνα Νικολάου (Head of Press Of-
fice & Media RCB) και πολλοί φίλοι των χειμερινών σπορ και 
ειδικότερα των χιονοδρομιών. 
Ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ και αρχηγός αποστολής στο Πεκίνο, 
Γιώτης Ιωαννίδης, αναφέρθηκε εκτενώς στις προετοιμασίες και 
το πρόγραμμα της ομάδας. Η αποστολή αποτελείτο από τον κ. 
Ιωαννίδη, τον γραμματέα Ανδρέα Γεωργίου, τον αθλητή Γιάννο 
Κουγιουμτζιάν, τον προπονητή Μίλαν Μάτιτς και τον συνοδό 
Ανδρέα Ελευθερίου. 
Ο Κινέζος Πρέσβης ευχαρίστησε την Κύπρο για τη συνεργασία 
ενόψει των Αγώνων και εξέφρασε την πεποίθηση για περαιτέρω 
βελτίωση της συνεργασίας και αθλητικών ανταλλαγών 
της Κύπρου με την Κίνα. Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Χιονοδρόμων, Ντίνος Λευκαρίτης, αναφέρθηκε στις δυσκολίες 
που αντιμετωπίζουμε στην Κύπρο για ανάδειξη αθλητών 
υψηλού επιπέδου: «Είμαστε μικρή χώρα, με καιρικές συνθήκες 
που δεν ευνοούν τα χειμερινά σπορ. Ωστόσο καταφέρνουμε 
από το 1980 να συμμετέχουμε ανελλιπ
ώς στους Χειμερινούς Ολυμπιακούς και είμαστε περήφανοι 
για αυτό. Θέλω να πω στον Γιάννο ότι ήδη πέτυχε πολλά, η 
βαθμολογία που πήρε για να προκριθεί είναι πολύ υψηλή. 
Να απολαύσει τη συμμετοχή του που θα είναι εμπειρία ζωής. 
Ευχαριστούμε την ΚΟΕ και τον ΚΟΑ για τη συνεργασία και 
βοήθεια που μας παρέχουν».
Αναφερόμενος στην επικείμενη συμμετοχή του, ο Γιάννος 
Κουγιουμτζιάν σημείωσε: «Είναι δύσκολο να βάλεις στόχο. 
Προσωπικά θέλω να καταφέρω να δώσω στους δύο αγώνες 
που θα κάνω ό,τι καλύτερο μπορώ. Για μένα αυτό θα είναι 
η επιτυχία. Να φύγω από το Πεκίνο και να λέω ότι έκανα το 
καλύτερο δυνατό».

Ιστορική διαδρομή
Η Κύπρος πήγε σε Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες για 12η 
φορά, αφού δίνοντας το παρών ανελλιπώς από το 1980, με την 
πρώτη συμμετοχή να καταγράφεται στο Lake Placid των ΗΠΑ. 
Έκτοτε 17 αθλητές (13 άνδρες, 4 γυναίκες), έλαβαν μέρος. Ήταν 
όλοι αθλητές της Ομοσπονδίας Χιονοδρόμων και συμμετείχαν 
σε αγωνίσματα του αλπικού σκι. Ο Γιάννος Κουγιουμτζιάν 
συνέχισε μια οικογενειακή παράδοση που ξεκίνησε το 1980 
με τη συμμετοχή της μητέρας του, Λίνας Αριστοδήμου, η οποία 
πέραν της πρώτης ιστορικής συμμετοχής το 1980, συμμετείχε 
και στους αγώνες στο Σαράγεβο (πρώην Γιουγκοσλαβία) το 
1984. Την ακολούθησε ο αδελφός της, Σωκράτης Αριστοδήμου, 

με δύο σερί συμμετοχές στο Κάλγκαρι (Καναδά) το 1988 
και στην Άλμπερτβιλ (Γαλλία) το 1992. Ο Γιάννος παρέλαβε 
την οικογενειακή σκυτάλη της παρουσίας στο αλπικό σκι 
των Ολυμπιακών Αγώνων, 30 χρόνια μετά. Εξασφάλισε την 
πρόκριση μέσω βαθμολογίας από τη συμμετοχή σε αγώνες από 
την 1η Ιουλίου 2019 μέχρι 16 Ιανουαρίου 2022. Η βαθμολογία 
βγήκε από τον μέσο όρο των πέντε καλυτέρων αποτελεσμάτων 
του σε επίσημους αγώνες στην τριετία. Εξασφάλισε πρόκριση 
για το γιγαντιαίο σλάλομ με 84.13 βαθμούς και με 88.09 για το 
σλάλομ. Οι βαθμολογίες κρίνονται ως εξαιρετικές, καθώς το 
όριο πρόκρισης της ΔΟΕ είναι μικρότερο ή ίσο με 160 βαθμούς 
(FIS Points) για κάθε αγώνισμα ξεχωριστά.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΕΝΟΨΕΙ «ΠΕΚΙΝΟ 2022»
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Με δύο αθλητές του αλπικού σκι εκπροσωπήθηκε η Κύπρος 
στο Χειμερινό Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Nέων (ΕΥΟF) 
στο Βουοκάτι της Φινλανδίας, από τις 20 έως τις 25 Μαρτίου. 
Την αποστολή της ΚΟΕ αποτέλεσαν οι Δημήτρης Παπαθεοδότου 
(αρχηγός), ο προπονητής Μίλαν Μάτιτς και οι αθλητές Θάλεια 
Αρμένη και Ηλίας Μαρκίδης.  Αγωνιστικά η συμμετοχή κρίνεται 
ως θετική. Οι δύο σκιέρ ολοκλήρωσαν τις καταβάσεις τους (είναι 
συχνό οι αθλητές να μην ολοκληρώνουν) και πήραν κατάταξη. 
Ο Μακρίδης ολοκλήρωσε στην 52η θέση (από 84 αθλητές) 
με χρόνο 1:45.38 (52.77, 52.61) και βαθμολογία 159.83 FIS. Η 
Αρμένη ολοκλήρωσε στην 55η θέση (από 70 αθλήτριες) με 
χρόνο 1:54.96 (57.92 & 57.04) και βαθμολογία 240.08 FIS. Στο 
EYOF Vuokatti 2022 συμμετείχαν 2000 αθλητές, προπονητές 
και αξιωματούχοι από 44 Ολυμπιακές Επιτροπές. Οι αθλητές 
και αθλήτριες ήταν ηλικιών 14-18, αναλόγως αθλήματος. Τα 
Ευρωπαϊκά Ολυμπιακά Φεστιβάλ Νέων διοργανώνονται κάθε 
δύο χρόνια στο πλαίσιο τόσο χειμερινών όσο και θερινών 
διοργανώσεων. Στόχος τους είναι να προωθήσουν τον αθλητισμό 
και να εμπνεύσουν τους νέους να συμμετέχουν σε αθλητικές 
δραστηριότητες παρόμοιες με αυτές των μεγάλων διεθνών 
διοργανώσεων, στο πνεύμα των Ολυμπιακών Αξιών, του Fair 
Play και αποδοχής της διαφορετικότητας. Οι αγώνες δίνουν την 
ευκαρία σε νέους που εκπροσωπούν τις 50 εθνικές Ολυμπιακές 
Επιτροπές της Ευρώπης να συναντηθούν, να γνωριστούν και να 
προωθήσουν την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Δίνουν επίσης την 
ευκαιρία σε εκατοντάδες αθλητές και εθελοντές να αποκτήσουν 
την εμπειρία προετοιμασίας και διεξαγωγής μιας μεγάλης 
αθλητικής διοργάνωσης.

Πρόγραμμα νέων πρεσβευτών 
Στο Βουοκάτι βρέθηκε και η αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών 
Επιτροπών Δρ Κλέα Παπέλληνα, η οποία έχει υπό την επιβλεψη 
της το πρόγραμμα European Young Olympic Ambassador 
(EYOA) που στοχεύει στην ενίσχυση των Ολυμπιακών αξιών 
μεταξύ των νεαρών αθλητών. Στο Βουοκάτι το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε για τέταρτη φορά από το 2016. Το 

πρόγραμμα EYOA επενδύει σε μια ομάδα νέων που εμπνέονται 
από τον αθλητισμό και τις Ολυμπιακές αξίες και επιθυμούν 
να συνεισφέρουν στην οικοδόμηση ισχυρής βάσης για τη 
διεθνή αθλητική κοινότητα. Φέτος το πρόγραμμα συγκέντρωσε 
περισσότερους από 20 νέους που μοιράζονται το ίδιο πάθος, 
ενέργεια και κίνητρο και προσπαθούν να εμπνεύσουν ώστε οι 
νέοι αθλητές να ακολουθούν τις Ολυμπιακές αξίες εντός και 
εκτός αγωνιστικών χώρων. Την Κύπρο εκπροσώπησε η νεαρή 
πρεσβευτής Ντανιέλλα Υψαρίδου. Αν και η μετάβαση της 
στη Φινλανδία δεν κατέστη δυνατή λόγω ενός κωλύματος, η 
Ντανιέλλα συνέβαλε στο πρόγραμμα διαδικτυακά.

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ - «ΒΟΥΟΚΑΤΙ 2022»
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Ονειρική μπορεί να χαρακτηριστεί η αγωνιστική παρουσία μας 
στους 19ους Μεσογειακούς Αγώνες «Οράν 2022» (25 Ιουνίου 
- 6 Ιουλίου). Η αποστολή της ΚΟΕ στην Αλγερία συνέτριψε τα 
ρεκόρ συγκομιδής μεταλλίων των 40 χρόνων συμμετοχών της 
χώρας μας στη μεγάλη αθλητική σύναξη της Μεσογείου. 
Συγκεκριμένα καταρρίφθηκαν τα ρεκόρ μας σε: χρυσά μετάλλια 
(5), συνολικά μετάλλια (14), διαφορετικά αθλήματα που 
κατέκτησαν μετάλλιο (7) και αριθμού αθλητών στο βάθρο (13). 
Εκπληκτικός ο συνολικός απολογισμός των 14 μεταλλίων (έξι 
περισσότερα από το προηγούμενο ρεκόρ!) με την κατάκτηση 
της 13ης θέσης στον πίνακα επί συνόλου 26 χωρών. Η ενδέκατη 
κατά σειρά αποστολή της ΚΟΕ σε Μεσογειακούς Αγώνες 
κέρδισε 14 μετάλλια, τον μεγαλύτερο αριθμό από την πρώτη 
συμμετοχή το 1983 στην Καζαμπλάνκα και τις επόμενες εννιά 
που ακολούθησαν. 
Ακολουθούν με οκτώ μετάλλια οι διοργανώσεις στην Πεσκάρα 
(2009) και την Ταραγόνα (2018). Επιπρόσθετα, τα πέντε χρυσά 
αποτελούν επίσης ρεκόρ για μία διοργάνωση, ξεπερνώντας τα 
τέσσερα στην Ταραγόνα. Πέραν των 14 μεταλλίων, προέκυψε 
μεγάλος αριθμός τέταρτων θέσεων και γενικότερα πολύ 
θετική παρουσία των αθλητών μας, εκ των οποίων οι πλείστοι 
βρέθηκαν στην οκτάδα των αγωνισμάτων τους. 
Την αποστολή στελέχωσαν 108 αθλητές και αθλήτριες από 
τα εξής 17 αθλήματα: αντισφαίριση (3), άρση βαρών (1), 

γυμναστική (8), επιτραπέζια αντισφαίριση (5), ιστιοπλοΐα (7), 
καράτε (8), καλαθόσφαιρα (4), κολύμβηση (8), μπάτμιντον (4), 
πάλη (2), ξιφασκία (3), πυγμαχία (2), ποδηλασία (3), σκοποβολή 
(13), στίβος (24), τζούντο (4), τάεκβοντο (3) και τοξοβολία (6).

Πολυνίκες αθλητές
Τρεις αθλητές μας κατέκτησαν στην Αλγερία περισσότερα του 
ενός μεταλλίου. 
•	 Η Κάλια Αντωνίου έγινε η πρώτη κολυμβήτρια που 
κατέκτησε χρυσό σε Μεσογειακούς από το 2009 (Αναστασία 
Χριστοφόρου) και η μοναδική για το άθλημα που επέστρεψε 
από διοργάνωση Μεσογειακών Αγώνων με περισσότερα του 
ενός μεταλλίου (1 χρυσό, 1 χάλκινο).
•	 Ο γυμναστής Μάριος Γεωργίου για δεύτερη συνεχή 
φορά (τέσσερα στη Ταραγόνα) κατέκτησε πέραν του ενός 
μεταλλίου σε ένα άθλημα, όπου το επίπεδο των αγώνων 
είναι πολύ υψηλό, αποδεικνύοντας ξανά ότι ανήκει στην 
ελίτ. Σημειώνεται ότι ο Γεωργίου είναι ο πρώτος Κύπριος 
που έφτασε τα έξι συνολικά μετάλλια σε Μεσογειακούς. Έξι 
μετάλλια μέτρησε και η Ελένη Αρτυματά σε τρεις διαδοχικές 
διοργανώσεις (2009, 2013, 2018).
•	 Η αθλήτρια του στίβου Ολίβια Φωτοπούλου είναι 
η μοναδική αθλήτρια της αποστολής στο Οράν που βρέθηκε 
τρεις φορές στο βάθρο. Η νεαρή σπρίντερ κέρδισε το αργυρό 

μετάλλιο στα 200μ. κάνοντας εκπληκτική ατομική επίδοση 
στον προκριματικό και αντίστοιχη εμφάνιση στον τελικό, ενώ 
βρέθηκε στην 3η θέση τόσο στα 100μ. όσο και ως μέλος της 
ομάδας σκυταλοδρομίας 4x100μ.

Οι χρυσοί νικητές
•	 Ο Απόστολος Παρέλλης δεν χρειαζόταν να αποδείξει 
ότι είναι αθλητής μεγάλων αγώνων. Με την πρώτη κιόλας 
βολή έστειλε τον δίσκο εκεί όπου δεν κανείς δεν μπόρεσε να 
πλησιάσει, κατακτώντας ακόμη ένα χρυσό σε Μεσογειακούς. 
Πρόκειται για τον πιο σταθερό αθλητή στο υψηλό επίπεδο εδώ 
και μια δεκαετία, αφού δεν έχει χάσει σχεδόν ποτέ μεγάλο 
τελικό Ολυμπιακών Αγώνων, Παγκοσμίων, Κοινοπολιτειακών 
και Μεσογειακών Αγώνων.
•	 Ο Μίλαν Τραΐκοβιτς στο Οράν συνδύασε την τελική του 
προετοιμασία για το Παγκόσμιο Στίβου με δύο αγώνες, όπου 
κατέγραψε υψηλή επίδοση. Στον τελικό των 110μ. εμπόδια 
ανέδειξε εκ νέου ην εμπειρία της παρουσίας του σε μεγάλους 
αγώνες και των επιτυχιών του τα τελευταία 6-7 χρόνια.
•	 Ο Στέφανος Νικολαΐδης συνέχισε την παράδοση της 
σκοποβολής να αναδεικνύει συνεχώς αθλητές παγκοσμίου 
επιπέδου, αλλά και την οικογενειακή παράδοση. Ο πατέρας του, 
ο κορυφαίος σκοπευτής Αντώνης Νικολαΐδης, ήταν χάλκινος 
Μεσογειονίκης στην Αθήνα (1991) και στη Ρουσιγιόν (1993).

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ - «ΟΡΑΝ 2022»
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«Back-to-back» χρυσά
Εξίσου αξιοσημείωτα για την κυπριακή παρουσία στο Οράν είναι τα «back-to-back» 
χρυσά στο ίδιο αγώνισμα. Απόστολος Παρέλλης (δισκοβολία) και Μάριος Γεωργίου 
(μονόζυγο) μπήκαν στη μικρή λίστα αθλητών που κατέκτησαν την πρώτη θέση σε δύο 
σερί διοργανώσεις. Οι άλλοι τρεις είναι οι Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος/τριπλούν, 
Λατάκεια 1997, Αθήνα 1991), Κυριάκος Ιωάννου (στίβος/ύψος,  Αλμερία 2005, Πεσκάρα 
2009) και  Ελένη Αρτυματά (στίβος/200μ., Πεσκάρα 2009, Μερσίνα 2013). 
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Η ΚΟΕ παρουσίασε την αποστολή των αθλητών για τους 19ους 
Μεσογειακούς Αγώνες. Η Κύπρος έλαβε μέρος σε 18 αθλήματα 
από τα 24 στο πρόγραμμα. 
Πρόκειται για μια από τις μεγαλύτερες αποστολές με τις οποίες 
συμμετείχε ποτέ η χώρα μας. Οριοθετώντας τον αγωνιστικό 
στόχο, ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου σημείωσε: 
«Στόχος κάθε αθλητή πρέπει να είναι να φτάσει και να ξεπεράσει 
τις προσωπικές του δυνατότητες και επιδόσεις. 
Αυτό για εμάς συνιστά επιτυχία. Εφόσον το επιτύχουν οι αθλητές 
μας, είμαστε βέβαιοι ότι θα υπάρξουν και ανάλογες διακρίσεις, 
που θα φτάσουν μέχρι την κατάκτηση μεταλλίων, και γιατί όχι 
και πρώτων θέσεων». 
Αρχηγός της αποστολής ήταν το μέλος του Εκτελεστικού 

Συμβουλίου της ΚΟΕ Ανδρέας Θεοφυλάκτου. 
Στη διάσκεψη έδωσαν το παρών και αθλητές της αποστολής. 
Ανάμεσα τους η Άντρη Χριστοφόρου, η οποία το 2018 κέρδισε 
χάλκινο μετάλλιο: «Κάθε μεγάλη διοργάνωση είναι σημαντική 
για τους αθλητές. 
Προσωπικά έχω το ίδιο άγχος να προετοιμαστώ κατάλληλα. 
Βάζω την ίδια πίεση στον εαυτό μου για να δώσω ό,τι καλύτερο 
μπορώ και να έρθει το αποτέλεσμα. Οι νέοι αθλητές πρέπει να 
έχουν υπομονή, να δουλεύουν. 
Ευτυχώς η ΚΟΕ μας δίνει ευκαιρίες. Στέλνει αθλητές σε μεγάλες 
διοργανώσεις όπως οι Μεσογειακοί. Η ομάδα έχει έμπειρους 
αθλητές, αλλά δίνει και ευκαιρία σε νέους αθλητές. Μόνο έτσι 
θα εξελιχθούν».

ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΜΑΣ
• Αντισφαίριση: Πέτρος Χρυσοχός, Μενέλαος Ευσταθίου, 
Ελευθέριος Νέος.
• Άρση βαρών: Αντώνης Μαρτασίδης.
• Γυμναστική: Γεώργιος Άγγονας, Μιχάλης Χαρή, Ηλίας 
Γεωργίου, Μάριος Γεωργίου, Μιχάλης Ησαΐας, Σωκράτης 
Πηλακούρης, Τατιάνα Μπατσούρινα, Ευαγγελίνα Δημητρίου.
• Επιτραπέζια αντισφαίριση: Ιωσήφ Ηλία, Σιαρπέλ Ηλία, 
Χρήστος Σάββα, Μάριος Γιάγκου, Φωτεινή Μελετιέ.
• Ιστιοπλοΐα: Ανδρέας Καριόλου, Ιάκωβος Χριστοφίδης, 
Παναγιώτης Ιορδάνου, Γεώργιος Γιασεμίδης, Νατάσα Λάππα, 
Μαριλένα Μακρή, Μαρία Χριστίνα Μιχαήλ.

Παρουσίαση αποστολής ενόψει «Οράν 2022»
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• Καλαθόσφαιρα 3x3: Μάριος Κωνσταντίνου, Ανδρέας 
Χειμώνας, Νικόλας Λουκά, Γεώργιος Τρετιακόφ.
• Καράτε: Χρίστος Θεοπέμπτου, Μάρκος Τσαγγαράς, 
Παναγιώτης Λοϊζίδης, Δημήτρης Δημητριάδης, Ματθαίος 
Στυλιανού, Ειρήνη Κοντού, Αριάν Γκονζάλες, Ανθή Στυλιανού.
• Κολύμβηση: Φίλιππος Ιακωβίδης, Μάρκος Ιακωβίδης, 
Χρίστος Μανώλη, Σοφοκλής Μούγης, Παναγιώτης Πανάρετος, 
Ανδρέας Πάντζιαρος, Κάλια Αντωνίου, Άννα Χατζηλοΐζου.
• Μπάντμιντον: Χρίστος Χαϊλής, Ραντζμπάρ Καττιρντζί, Άρης 
Αριστοτέλης, Ελένη Χριστοδούλου, Εύα Νουρ.
• Ξιφασκία: Αλέξανδρος Ταλιώτης, Αλέξανδρος Τοφαλίδης, 
Ιρήνα Μαυρικίου.
• Πάλη: Χαράλαμπος Χοίρας, Αλέξιος Καουσλίδης.

• Πυγμαχία: Χριστοδούλου Αλέξανδρος, Ραφαήλ Πάφιος.
• Ποδηλασία: Αλέξανδρος Αγρότης, Ανδρέας Μιλτιάδης, 
Άντρη Χριστοφόρου.
• Σκοποβολή: Νιχάτ Ακτερτζή, Ανδρέας Μακρή, Ανδρέας 
Χαραλάμπους, Γιώργος Ευαγγέλου, Στέφανος Νικολαΐδης, 
Νικόλας Βασιλείου, Παναγιώτα Ανδρέου, Κωνσταντία 
Νικολάου, Παναγιώτα Χαραλάμπους, Χριστιάνα Γεωργίου, 
Κωνσταντίνα Μαρκίδου, Άντη Ιερίδη, Γεωργία Κωνσταντινίδου.
• Στίβος: Σταύρος Αυγουστίνου, Χρήστος Δημητρίου, Σταύρος 
Σπύρου, Χριστόφορος Γενεθλή, Αμίν Καττίρι, Αλεξάντερ 
Μπίτσι, Κυριάκος Παμπακάς, Εμμανουήλ Χριστοδούλου, 
Μίλαν Τραΐκοβιτς, Βασίλης Κωνσταντίνου, Σπύρος 
Σάββα, Απόστολος Παρέλλης, Αλέξανδρος Πουρσανίδης, 

Νίκανδρος Στυλιανού, Χρήστος Ταμάνης, Παρασκευάς 
Μπατζάβαλης, Μαριάννα Πισσιάρα, Ολίβια Φωτοπούλου, 
Δάφνη Γεωργίου, Ναταλία Χριστοφή, Ναταλία Ευαγγελίδου, 
Θάλεια Χαραλάμπους, Φίλιππα Φωτοπούλου, Δέσποινα 
Χαραλάμπους, Στυλιάνα Ιωαννίδου, Ανδρονίκη Λαδά, 
Χρυστάλλα Κυριάκου.
• Τοξοβολία: Χαράλαμπος Χαραλάμπους, Χριστίνα 
Χατζηερωτοκρίτου, Έλενα Πέτρου, Μικαέλλα Κουρουνά, 
Κωνσταντίνος Λοΐζου, Κωνσταντίνος Παναγή.
• Ταεκβοντό: Ιωάννης Πηλαβάκης, Κυριακή Κουττούκη, 
Μαρκέλλα Τέγγερη.
• Τζούντο: Γιώργος Κοροτζίδης, Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι, 
Κυπριανός Ανδρέου, Σοφία Ασβεστά.

Ο πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής, Γεώργιος Χρυσοστόμου, με γραπτή 
δήλωση του, προέβη σε αποτίμηση της συνολικής 
παρουσίας της αποστολής στους 19ους 
Μεσογειακούς Αγώνες «Οράν 2022», εξαίροντας 
τις επιτυχίες των αθλητών μας. Επαναβεβαίωσε 
την στήριξη της ΚΟΕ προς όλους ανεξαιρέτως, 
επισημαίνοντας την ανάγκη όπως η επόμενη 

μέρα να βρει όλους έτοιμους να αξιοποιήσουν τις 
επιτυχίες αυτές προς όφελος του αθλητισμού.
Ο αρχηγός αποστολής Ανδρέας Θεοφυλάκτου 
ανέφερε: Φτάσαμε στο τέλος μιας πετυχημένης 
παρουσίας, δεδομένα της πιο πετυχημένης από 
πλευράς μεταλλίων. Η Κύπρος πήρε 14 μετάλλια, 
έξι περισσότερα από το προηγούμενο ρεκόρ 
μας, με μεγάλο αριθμό τέταρτων θέσεων και 

γενικότερα πολύ καλή παρουσία των αθλητών, 
εκ των οποίων οι περισσότεροι βρέθηκαν στην 
οκτάδα. Εάν δεν έχουν αντιληφθεί οι πάντες τι 
σημαίνει αυτό, τότε ναι, έχουμε θέμα! Η Κύπρος 
ανάμεσα σε 26 χώρες που σίγουρα επενδύουν 
περισσότερα στους αθλητές, πήρε 5 χρυσά, 2 
αργυρά και 7 χάλκινα, αλλά και διεκδίκησε άλλα 
τόσα!».

Απολογισμός συμμετοχής στους Μεσογειακούς Αγώνες
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Ο στόχος επετεύχθη για την κυπριακή αποστολή στο Ευρωπαϊκό 
Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων της Μπάνσκα Μπίστριτσα (24-
30/07/2022). Οι περισσότεροι αθλητές και αθλήτριες μας 
συμμετείχαν για πρώτη φορά σε διεθνή διοργάνωση και αποκόμισαν 
τεράστιες εμπειρίες, που θα τους συντροφεύουν για μια ζωή.
ΣΤΙΒΟΣ: Ο στίβος είχε τη μεγαλύτερη εκπροσώπηση για την 
Κύπρο στη Σλοβακία και πανηγύρισε ακόμη ένα μετάλλιο σε 
Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ. Ο Αντρανίκ Αστζίαν Σαρκίς με άλμα 
στα 14.66μ στο τριπλούν έκανε την έκπληξη και κατάκτησε το 
αργυρό μετάλλιο. Πολύ καλή παρουσία είχαν και οι Ευάγγελος 
Πογιατζής (400μ., 11ος), Σωτήρης Μιχαήλ (400μ. εμπόδια, 
9ος), Ελεάνα Μαρία Ολυμπίου (400μ., 13η), Άντρια Πουρίκκου 
(τριπλούν, 7η), Σταύρια Αγγελή (μήκος, 15η) και Άντρη 
Δημητρίου (σφύρα, τελικός). Άτυχη ήταν η Μαριλίζα Πιττάκα, 

αφού δεν μπόρεσε να αγωνιστεί
ΤΖΟΥΝΤΟ: Ο Πέτρος Χριστοδουλίδης είχε όλα τα φόντα για 
μετάλλιο, όμως στάθηκε άτυχος αφού τραυματίστηκε και 
ηττήθηκε στον πρώτο αγώνα (-60kg). Ο Γιάννης Αντωνίου 
έφτασε στο χάλκινο μετάλλιο (+100kg), τρίτο για το τζούντο σε 
Φεστιβάλ Νέων.
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ: Ο Κυριάκος Μαρκίδης ανέβασε τον πήχη και με 
ακόμα πιο σκληρή δουλειά θα διεκδικήσει μετάλλια στο μέλλον. 
Πολύ καλοί και οι Νεόφυτος Σάββα και Δημήτρης Θεοδότου. 
Ρεβέκκα Λοΐζου και Άννα Πιπέρη απόλαυσαν την εμπειρία και 
στις επόμενες διοργανώσεις θα έχουν την ευχέρεια για πιο 
ψηλά.
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ: Ο Ροδόλφος Ανδρέου είχε καλή παρουσία και 
άφησε υποσχέσεις. Από τις άτυχες της αποστολής, η Μελίνα 

Κυριακή Μπέκα ταλαιπωρήθηκε και δεν ήταν σε θέση να 
αγωνιστεί.
ΜΠΑΝΤΜΙΝΤΟΝ: Ο Νικόλας Κοκόσης έφτασε μέχρι τους 
«16». Τα πράγματα θα ήταν ακόμη καλύτερα εάν η Μαρία 
Ελένη Αριστοπούλου ήταν σε θέση να αγωνιστεί τόσο στο απλό 
νεανίδων όσο και στο μικτό. 
ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ: Πολύτιμες εμπειρίες μάζεψαν στους δρόμους 
της Σλοβακίας οι Παναγιώτης Νικηφόρου, Λάμπρος Αθανασίου 
και Ελένη Κάσια και υποσχέθηκαν περισσότερη δουλειά για το 
μέλλον.
ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ: Η Άννα Δεμιρτζή έφθασε μέχρι τις «16», ενώ 
ο Κωνσταντινος Μεγάλεμος ηττήθηκε στον 1ο γύρο. Στο διπλό 
η Κύπρος έχασε στον 1ο γύρο. Τα δύο παιδιά αγωνίστηκαν σε 
δύσκολες συνθήκες.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ - «ΜΠΑΝΣΚΑ ΜΠΙΣΤΡΙΤΣΑ 2022»
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Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή παρουσίασε στις 14 Ιουλίου 
2022 την αποστολή για το 16ο Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ 
Νέων (EYOF) στην Μπάνσκα Μπίστριτσα της Σλοβακίας, μια 
διοργάνωση με συμμετοχή 2500 αθλητών από 48 χώρες. Ο 
αριθμός των 27 Κυπρίων αθλητών και αθλητριών (σε επτά από 
τα δέκα αθλήματα του προγράμματος) είναι ο μεγαλύτερος 
για κυπριακή αποστολή σε Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ 
Νέων μετά τις πρώτες δύο διοργανώσεις που συμμετείχαμε, 
το 1991 και το 1993. Στο Ολυμπιακό Μέγαρο παρευρέθηκαν οι 
περισσότεροι από τους αθλητές και προπονητές της αποστολής. 
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου σημείωσε ότι 
κάθε Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ είναι η μεγαλύτερη 
διοργάνωση πολυ-αγώνων Νέων στην Ευρώπη που διδάσκει τις 
αξίες με τις οποίες είναι εμπλουτισμένος ο Ολυμπιακός Χάρτης. 
Απευθυνόμενος στους αθλητές ανέφερε: «Eίμαστε βέβαιοι ότι 

θα μας δικαιώσουν τόσο με την ενδοαγωνιστική όσο και με την 
εξωαγωνιστική τους παρουσία και συμπεριφορά, τιμώντας για 
άλλη μια φορά την πατρίδα μας στο εξωτερικό». 
Το European Youth Olympic Festival (EYOF) ήταν μια ιδέα 
του αείμνηστου προέδρου της ΔΟΕ Ζαγκ Ρογκ, που είχε ως 
στόχο πέραν από το να καταστούν η μεγαλύτερη διοργάνωση 
πολυαγώνων Νέων στην Ευρώπη, με υψηλό αγωνιστικό επίπεδο, 
να εντάξει από νωρίς τους νεαρούς αθλητές στις διαδικασίες 
και τους κανονισμούς του διεθνούς αθλητικού συστήματος 
και παράλληλα η διοργάνωση να αποτελέσει πολιτιστικό και 
εκπαιδευτικό σημείο συνάντησης των νέων αθλητών από όλες 
τις χώρες της Ευρώπης.

Πολιτιστική - εκπαιδευτική δράση
Με την αποστολή ταξίδεψε και το μέλος του Εκτελεστικού 

Συμβουλίου της ΚΟΕ και Κοσμήτορας της ΕΟΑΚ Δρ Κλέα 
Παπαέλληνα, υπό την ιδιότητα της ως αντιπροέδρου της 
Επιτροπής Πολιτισμού και Εκπαίδευσης των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Επιτροπών, καθώς και η Young Ambassador 
της Κύπρου, Ντανιέλλα Βανέσσα Υψαρίδου, πρωταθλήτρια 
του καλλιτεχνικού πατινάζ. H Δρ Κλέα Παπαέλληνα ανέπτυξε 
ενόψει της αποστολής τη φιλοσοφία του προγράμματος των 
«Young Ambassadors», που έχει δημιουργήσει εδώ και πέντε 
χρόνια μια μεγάλη ομάδα αθλητών, οι οποίοι με σύγχρονες 
μεθόδους συμβάλλουν στην προβολή και μετάδοση των 
Ολυμπιακών Αξιών ανάμεσα στους νέους της Ευρώπης. Όπως 
ανέφερε, η συμμετοχή της στο πρόγραμμα τη βοήθησε να δει 
τον κόσμο του αθλητισμού πέραν του συναγωνισμού και μέσα 
από τις αξίες του Ολυμπισμού: του σεβασμού, της φιλίας και 
της αριστείας.

Παρουσίαση αποστολής ενόψει «EYOF Μπάνσκα Μπίστριτσα»
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Άκρως θετική κρίνεται η παρουσία της Κύπρου στους 22ους 
Κοινοπολιτειακούς Αγώνες «Μπέρμιγχαμ 2022» (28/07-08/08). Η 
χώρα μας κατέλαβε την τιμητική 16η θέση ανάμεσα σε 72 χώρες. 
Ανάμεσα σε αυτές και ορισμένες μεγάλες δυνάμεις του παγκόσμιου 
αθλητικού στερεώματος, καθώς και χώρες με παράδοση στον στίβο 
και αλλού. Η Κύπρος κατέκτησε 11 μετάλλια, 2 χρυσά, 3 αργυρά και 
6 χάλκινα. 
Ο αριθμός χαρακτηρίζεται ως πολύ ικανοποιητικός, καθώς στο 
Μπέρμιγχαμ δεν διεξήχθη η σκοποβολή, εκεί όπου η Κύπρος 
διαχρονικά σε όλους τους Κοινοπολιτειακούς κέρδιζε μετάλλια.
Τα χρυσά μετάλλια κατέκτησαν οι Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι στο 
τζούντο (66kg) και Ηλίας Γεωργίου στην ενόργανη γυμναστική 
(μονόζυγο). Τα αργυρά κέρδισαν ο Σωκράτης Πηλακούρης στην 

ενόργανη γυμναστική (κρίκοι) και δύο η Άννα Σοκόλεβα στη ρυθμική 
γυμναστική (σύνθετο ατομικό και στεφάνη). Τα χάλκινα μετάλλια 
κέρδισαν ο Αλέξανδρος Πουρσανίδης στον στίβο (σφυροβολία), 
η Άννα Σοκόλεβα στη ρυθμική γυμναστική (μπάλα), η ομάδα 
των ανδρών στο σύνθετο ομαδικό της ενόργανης γυμναστικής 
(Μάριος Γεωργίου, Ηλίας Γεωργίου, Γιώργος Άγγονας, Σωκράτη 
Πηλακούρης, Μιχάλης Χαρή) και τρία ο Μάριος Γεωργίου (σύνθετο 
ατομικό, δίζυγο και μονόζυγο).
Η αποστολή είχε ευκαιρίες και για άλλα μετάλλια, όπως με τη 
Σοκόλεβα σε άλλα δύο ατομικά αγωνίσματα, τον Μάριο Γεωργίου, 
τα κορίτσια του μπιτς βόλεϊ που ηττήθηκαν στον πόντο στα 
προημιτελικά, καθώς και του Πέτρο Χριστοδουλίδη στο τζούντο, 
ο οποίος έπαιξε με πρόβλημα τραυματισμού στους αγώνες για 

το μετάλλιο. Επιτυχίες χαρακτηρίζονται επίσης τα πλασαρίσματα 
αθλητών σε τελικούς, όπως στον στίβο, οι υψηλές θέσεις σε 
αγωνίσματα με μεγάλες συμμετοχές όπως στην ποδηλασία, καθώς 
και οι ατομικές επιδόσεις που σημείωσαν, όπως στην κολύμβηση. 
Από την άλλη, υπήρξαν και ατυχή ή ακόμη και αρνητικά 
αποτελέσματα, για τα οποία αθλητές και μέλη της αποστολής 
απογοητεύτηκαν ή ανέμεναν κάτι παραπάνω. Στο τέλος της ημέρας, 
αθλητισμός χωρίς αποτυχίες και ατυχίες δεν μπορεί να υπάρξει. 
Στο σύνολο ωστόσο, η παρουσία της κυπριακής αποστολής 
χαρακτηρίζεται ως επιτυχής. 
Άλλη μια επιτυχημένη αγωνιστική παρουσία δηλαδή μετά το 
μεγάλο κενό με τις σαφώς λιγότερες διοργανώσεις παγκοσμίως τα 
προηγούμενα δύο χρόνια, εξαιτίας της πανδημίας.

ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ - «ΜΠΕΡΜΙΓΧΑΜ 2022»
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Η Κυπριακή Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων 
παρουσίασε στις 19 Ιουλίου την αποστολή για τους 
Αγώνες του Μπέρμιγχαμ (28/07-08/08). Στην Αγγλία 
ταξίδεψαν 53 Κύπριοι αθλητές (34) και αθλήτριες (19) 
από 12 ομοσπονδίες. Στη δημοσιογραφική διάσκεψη στο 
Ολυμπιακό Μέγαρο παρέστη ο Βρετανός αναπληρωτής 
Ύπατος Αρμοστής κ. Μπεν Ρόουλινγκς, ο πρόεδρος της 
ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου και μέλη του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου, ο σύμβουλος του προέδρου της Δημοκρατίας 
επί θεμάτων αθλητισμού Φοίβος Ζαχαριάδης, ο 
πρόεδρος του ΚΟΑ Ανδρέας Μιχαηλίδης και μέλη του 
δ.σ. του οργανισμού. Επίσης εκπρόσωποι των χορηγών 
ΚΟΕ (ΟΠΑΠ, Χαραλαμπίδης Κρίστης, Logicom, Toyo-
ta, Βιοϊατρική), εκπρόσωπος του αρχηγού Αστυνομίας, 

εκπρόσωποι ομοσπονδιών και η πλειοψηφία των αθλητών 
και προπονητών της αποστολής.
Ο πρόεδρος της ΚΕΚΑ, Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
αναφέρθηκε στην καλή προετοιμασία που προηγήθηκε για 
τον καταρτισμό της αποστολής και εξέφρασε την αισιοδοξία 
του για την παρουσία της ομάδας. Απευθυνόμενους στους 
αθλητές σημείωσε: «Σας περιβάλλουμε με εμπιστοσύνη 
και ζητάμε να παρουσιάσετε τον καλύτερο σας εαυτό. 
Η νίκη, το βάθρο και το μετάλλιο δεν μπορεί να είναι 
αυτοσκοπός. Είναι όμως ένα θεμιτός υψηλός στόχος. 
Ταυτόχρονα είμαστε βέβαιοι ότι η εξωαγωνιστική σας 
συμπεριφορά θα είναι υποδειγματική, θα τιμήσει για άλλη 
μια φορά την Κύπρο και θα κάνει περήφανη την κυπριακή 
παροικία της Αγγλίας που περιμένει να σας καμαρώσει».

Παρουσίαση αποστολής ενόψει «Μπέρμιγχαμ 2022»
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Ο κ. Χρυσοστόμου ευχαρίστησε τις ομοσπονδίες για τη συνεργασία 
στη συγκρότηση της αποστολής, τον ΥΠΠΑΝ Πρόδρομο Προδρόμου 
για την στήριξη, κατανόηση και συνεργασία, τον Υπουργό 
Οικονομικών που αναγνωρίζει το έργο που επιτελείται από την 
ΚΟΕ και συμβάλλει αποφασιστικά στην απρόσκοπτη λειτουργία 
της, καθώς και όλους τους περήφανους συνεργάτες-χορηγούς 
της ΚΟΕ, αφού χωρίς αυτούς η συγκρότηση των πολυμελών 
αποστολών θα ήταν εξαιρετικά δύσκολη. Ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον 
Όμιλο Βιοϊατρική που ανταποκρίθηκε άμεσα για να παρέχει δωρεάν 
σε όλα τα μέλη της αποστολής την εξέταση PCR που ζητήθηκε από 
τους διοργανωτές για την είσοδο στη χώρα, λόγω μιας νέας τότε 
έξαρσης κρουσμάτων COVID-19.
Η Κύπρος είχε ως αρχηγό αποστολής το μέλος του Ε.Σ. της ΚΟΕ 
και μέλος της ΚΕΚΑ Γιώργο Παπαγεωργίου με βοηθούς αρχηγούς 
τους διοικητικούς λειτουργούς της ΚΟΕ, Γιώργο Παναγίδη και 
Μάριο Προκοπίου.  Ο κ. Παπαγεωργίου ευχαρίστησε όλους όσοι 
κατέστησαν δυνατό το «ταξίδι» στο Μπέρμιγχαμ.
Σημαντική στιγμή στη διάσκεψη, η παράδοση της σημαίας στους 
σημαιοφόρους μας στην τελετή έναρξης, τον γυμναστή Μάριο 
Γεωργίου και την αθλήτρια μπιτς βόλεϊ Ζωή Κωνσταντοπούλου. 

Τη σημαία μετέφεραν στην αίθουσα «Ευ Αγωνίζεσθαι» η Φανή 
Θεοφάνους, η πρώτη Κύπρια γυναίκα που κατέκτησε χρυσό 
μετάλλιο στους αγώνες στη Βικτώρια το 1994 και ο τρις χρυσός 
νικητής Αντώνης Νικολαΐδης (1998, 2002, 2006), αμφότεροι 
αθλητές της σκοποβολής. Την παρέδωσαν στον πρόεδρο της ΚΕΚΑ 
Γεώργιο Χρυσοστόμου και αυτός στη συνέχεια, μαζί με τον αρχηγό 
αποστολής, στους δύο αθλητές.

ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΜΑΣ
• Στίβος: Απόστολος Παρέλλης, Μίλαν Τραΐκοβιτς, Αλέξανδρος 
Πουρσανίδης, Χριστόφορος Γενεθλή, Χρήστος Ταμάνης, Νίκανδρος 
Στυλιανού, Ανδρονίκη Λαδά, Δέσποινα Χαραλάμπους, Ναταλία 
Χριστοφή, Φίλιππα Φωτοπούλου, Χρυστάλλα Κυριάκου.
• Ενόργανη γυμναστική: Μάριος Γεωργίου, Ηλίας Γεωργίου, 
Σωκράτης Πηλακούρης, Γιώργος Άγγονας, Μιχάλης Χαρή, Τατιάνα 
Μπατσούρινα,
• Ρυθμική γυμναστική: Άννα Σοκόλεβα, Αναστασία Πίγγου, 
Νεοφύτα Μαυρικίου.
• Ποδηλασία: Ανδρέας Μιλτιάδης, Αλέξανδρος Αγρότης, Χρήστος 
Φιλοκύπρου, Άντρη Χριστοφόρου.

• Κολύμβηση: Χρήστος Μανώλη, Μάρκος Ιακωβίδης, Φίλιππος 
Ιακωβίδης, Σοφοκλής Μούγης, Παναγιώτης Πανάρετος, Άννα 
Χατζηλοΐζου.
• Τζούντο: Πέτρος Χριστοδουλίδης, Γεώργιος Μπαρτζιασβίλι, 
Γιάννης Αντωνίου, Ντάτο Ματσουκάτοβ, Οδυσσέας Γεωργάκης, 
Σοφία Ασβεστά.
• Πυγμαχία: Ραφαήλ Πάφιος, Οδυσσέας Ατματζίδης.
• Μπάντμιντον: Έλενα Χριστοδούλου, Εύα Καττιρτζή.
• Επιτραπέζια αντισφαίριση: Μάριος Γιάγκου, Φωτεινή Μελετιέ, 
Χρίστος Σάββα, Ιωσήφ Ηλία, Σιαρπέλ Ηλία.
• Μπιτς βόλεϊ: Αντώνης Λιοτατής, Χαράλαμπος Ζορπής, Ζωή 
Κωνσταντοπούλου, Μανωλίνα Κωνσταντίνου.
• Άρση βαρών: Αντώνης Μαρτασίδης.
• Πάλη: Αλέξιος Καουσλίδης, Χαράλαμπος Χοίρας.
• Τρίαθλο: Παναγιώτης Αντωνίου, Σταύρη Περικλέους.
• Παρά-αθλητισμός: Για πρώτη φορά στην ιστορία των 
Κοινοπολιτειακών Αγώνων έγιναν και αγωνίσματα παρα-αθλημάτων. 
Η Κύπρος έλαβε μέρος με έναν αθλητή, τον Παντελή Καΐλή, στην 
επιτραπέζια αντισφαίριση. Το πρόγραμμα περιλάμβαννε συνολικά 
οκτώ παρα-αθλήματα.
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Από τις δυνατές στιγμές αναγνώρισης της προσπάθειας των 
αθλητών μας στο Μπέρμιγχαμ ήταν η επίσκεψη του Πρίγκιπα 
Ουίλιαμ και της συζύγου του, Κέιτ Μίντλετον, στους χώρους της 
αποστολής της ΚΟΕ. 
Ο Πρίγκιπας δήλωσε εντυπωσιασμένος από το επίπεδο και 
τις επιτυχίες των Κύπριων γυμναστών και συνομίλησε με 
μέλη της... κυπριακής «Dream Team»! Η αλήθεια είναι πως 
οι αθλητές μας ξεπέρασαν κάθε προσδοκία, κατέπληξαν τους 
πάντες με τις επιδόσεις τους και δικαιολογημένα κέρδισαν 
τον θαυμασμό και το χειροκρότημα όλων. Η παρουσία του 
Πρίγκιπα Ουίλιαμ στο «backstage» λίγο πριν την απονομή του 
χρυσού μεταλλίου στον Ηλία Γεωργίου από τον πρόεδρο της 
ΚΟΕ και της ΚΕΚΑ, Γεώργιο Χρυσοστόμου, ήταν ευχάριστα 

απρόσμενη αλλά και δημιουργική. Και αυτό γιατί δόθηκε η 
ευκαιρία στον κύριο Χρυσοστόμου να παρουσιάσει σύντομα 
την αποστολή της Κύπρου και να ερμηνεύσει στον Πρίγκιπα 
τα καλά αποτελέσματα της μικρής μας χώρας. Αποτελέσματα, 
που όπως εξήγησε ο πρόεδρος, προκύπτουν μέσα από τον 
συνδυασμό της σωστής προπονητικής κατεύθυνσης από τους 
ειδικούς, φυσικά μέσω της σκληρής δουλειάς από τους ίδιους 
τους αθλητές και αθλήτριες και τέλος μέσω της διοικητικής 
στήριξης από πλευράς τόσο της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Γυμναστικής, της ΚΟΕ, αλλά και της πολιτείας. Ο κύριος 
Χρυσοστόμου ενημέρωσε επίσης τον Πρίγκιπα και για το 
χρυσό μετάλλιο του Γιώργου Μπαλαρτζασβίλι στο τζούντο το 
προηγούμενο βράδυ. Αναμφίβολα το ενδιαφέρον που επέδειξε 

ο Πρίγκιπας Ουίλιαμ μπορεί να ερμηνευθεί και ως αναγνώριση 
της αγωνιστικής παρουσίας της Κύπρου και ηθική επιβράβευση 
των ίδιων των αθλητών μας. Ο Γεώργιος Χρυσοστόμου δήλωσε 
ικανοποιημένος από τη συνάντηση του με τον Πρίγκιπα 
Ουίλιαμ, αλλά βέβαια η μεγαλύτερη τιμή και ικανοποίηση 
για τον πρόεδρο ήταν η απονομή του χρυσού μεταλλίου στον 
Ηλία Γεωργίου, η συγκλονιστική εικόνα των δύο σημαιών 
της Κύπρου (σ.σ. χάλκινος ο Μάριος Γεωργίου) και φυσικά 
η ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου. Στιγμές που χάρισαν 
σε ολόκληρη την Κύπρο συγκίνηση και περηφάνια! Μεγάλος 
πρωταγωνιστής ασφαλώς ο αθλητής μας Ηλίας Γεωργίου ο 
οποίος βίωνε τις μεγαλύτερες στιγμές της σταδιοδρομίας του! 
Μέχρι τις επόμενες!

Θαυμασμός για τους γυμναστές μας από τον Πρίγκιπα Ουίλιαμ
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Αντιπροσωπεία της αποστολής που συμμετείχε στους 
Κοινοπολιτειακούς αγώνες, με επικεφαλής τον πρόεδρο της ΚΟΕ 
Γεώργιο Χρυσοστόμου, φιλοξενήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας 
Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας από τον Υπουργό κ. 
Πρόδρομο Προδρόμου. Παρέστησαν ακόμα ο αρχηγός αποστολής 
Γιώργος Παπαγεωργίου, ο ταμίας της ΚΟΕ, Αλέξανδρος 
Χριστοφόρου, οι αθλητές Άννα Σοκόλοβα (ρυθμική γυμναστική, 
δυο αργυρά και ένα χάλκινο), Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι (τζούντο, 
χρυσό), Πέτρος Χριστοδουλίδης (τζούντο), Παναγιώτης Αντωνίου 
(τρίαθλο), Μανωλίνα Κωνσταντίνου (μπιτς βόλεϊ), Έλενα 
Χριστοδούλου (μπάντμιντον), καθώς και μέλη της διοικητικής 
ομάδας. Ο Υπουργός ευχαρίστησε την ΚΟΕ για την στήριξη που 
προσέφερε στους αθλητές μας. Σημείωσε επίσης ότι εκτός 

από τη χαρά που δίνουν στον κόσμο της Κύπρου οι αθλητές, 
συμβάλλουν ευρύτερα στην ανάπτυξη του αθλητισμού και 
αποτελούν παράδειγμα για όλους τους νέους, δίνοντας έναυσμα 
για την ενασχόληση με τον αθλητισμό και κίνητρα για την 
προσπάθεια και την αριστεία. Μέσω του αθλητισμού, πρόσθεσε, 
είναι σημαντικό να έχουμε πρεσβευτές στο εξωτερικό. Ο 
Γεώργιος Χρυσοστόμου, αφού ευχαρίστησε τον Υπουργό για 
το ενδιαφέρον του, δήλωσε ότι η επιτυχία ανήκει πρώτιστα 
στους αθλητές, τις οικογένειές και τις ομοσπονδίες τους. «Το 
‘Ευ Αγωνίζεσθαι’, η υποδειγματική συμπεριφορά και η θετική 
προβολή της χώρας μας, αποτελούν προτεραιότητες και στόχους 
για κάθε αποστολή που συγκροτεί η ΚΟΕ», τόνισε μεταξύ άλλων. 
Θερμά συγχαρητήρια στους αθλητές και τις αθλήτριες έδωσε και 

ο γενικός διευθυντής του ΥΠΠΑΝ, Νεόφυτος Παπαδόπουλος, 
ο οποίος τους κάλεσε να εμπνευστούν από τις επιτυχίες των 
συναθλητών τους για να συνεχίσουν με μεγαλύτερη υπομονή 
και επιμονή τις προσπάθειες τους.
Οι αθλητές ευχαρίστησαν τον Υπουργό και την ΚΟΕ για την 
στήριξη που τους παρέχουν, δήλωσαν περήφανοι για τις 
επιτυχίες τους και υποσχέθηκαν να αυξήσουν τις προσπάθειες 
τους για ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. Ο χρυσός νικητής 
στο τζούντο Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι, σημείωσε ότι η επιτυχία 
του είναι το έναυσμα για τον ίδιο να πετύχει τον στόχο της 
συμμετοχής στους Ολυμπιακούς Αγώνες και παρότρυνε τους 
αθλητές που δεν είχαν ανάλογη επιτυχία να συνεχίσουν την 
προσπάθεια χωρίς να απογοητεύονται.

Επίσκεψη ομάδας Κοινοπολιτειακών Αγώνων στον ΥΠΠΑΝ
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Η Πρόεδρος της Βουλής κα Αννίτα Δημητρίου υποδέχθηκε 
αντιπροσωπεία της ΚΟΕ και αθλητές που συμμετείχαν και 
διακρίθηκαν στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες και στο 
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Στίβου. 
Οι Μάριος Γεωργίου (ενόργανη, τέσσερα χάλκινα), Ηλίας 
Γεωργίου (ενόργανη, ένα χρυσό και ένα χάλκινο), Γιώργος 
Μπαλαρτζισβίλι (τζούντο, χρυσό), Σωκράτης Πηλακούρης 
(ενόργανη, ένα αργυρό και ένα χάλκινο), Γιώργος Άγγονας 
(ενόγανη, χάλκινο), Μιχάλης Χαρή (ενόργανη, χάλκινο) και 
Αλέξανδρος Πουρσανίδης (σφυροβολία, χάλκινο) δέχθηκαν 
τα συγχαρητήρια της κας Δημητρίου και υποσχέθηκαν 
ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες για τη χώρα μας. Τους αθλητές 
συνόδευαν ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, μέλη 
του Ε.Σ. της ΚΟΕ, ο αρχηγός αποστολής Γιώργος Παπαγεωργίου 
και τα μέλη της διοικητικής ομάδας που στήριξε την αποστολή 

στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες, καθώς και λειτουργοί της 
ΚΟΕ. Η Πρόεδρος της Βουλής ανέφερε ότι η συνάντηση με 
τους αθλητές, που με σκληρή δουλειά και κόπο έφεραν τόσες 
διακρίσεις για την Κύπρο μας, τοποθετώντας την στον διεθνή 
χάρτη του αθλητισμού, αποτελεί ιδιαίτερη τιμή. Υπογράμμισε 
επίσης ότι οι επιτυχίες φέρνουν την πολιτεία ενώπιον της 
ευθύνης να συνδράμει και να ενισχύσει τον αγώνα τους. Η 
κα Δημητρίου εξέφρασε επίσης στον κο Χρυσοστόμου την 
ευαρέσκειά της για τη στήριξη που η ΚΟΕ προσέφερε και 
προσφέρει στους αθλητές μας, σημειώνοντας ότι η αποστολή 
της χώρας μας στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες στέφθηκε με 
μεγάλη επιτυχία. 
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ σημείωσε ότι η επιτυχία ανήκει 
πρώτιστα στους αθλητές, τις οικογένειες και τις ομοσπονδίες 
τους: «Στηρίξαμε και επενδύσαμε και σε νέους αθλητές. Θα 

συνεχίσουμε να εμπιστευόμαστε όλους τους αθλητές. Όχι 
μόνο αυτούς που κέρδισαν μετάλλιο αλλά και αθλητές που 
προσπάθησαν και έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό και που 
μελλοντικά είμαστε βέβαιοι ότι θα φέρουν και το μετάλλιο. Το 
οποίο, για άλλη μια φορά τονίζουμε, δεν είναι αυτοσκοπός». Ο 
Γεώργιος Χρυσοστόμου ευχαρίστησε την κα Δημητρίου για το 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον της και για την καταλυτική συμβολή της 
ολομέλειας της Βουλής για την επίλυση του προβλήματος που 
δημιουργήθηκε με τη διαγραφή της ΚΟΕ, όταν τέθηκαν εν ισχύ 
οι διατάξεις της νέας νομοθεσίας με τον περί σωματείων νόμο. 
Ευχαρίστησε επίσης για άλλη μια φορά το Υπουργείο Παιδείας 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και ιδιαίτερα τον Υπουργό 
Πρόδρομο Προδρόμου, τον γενικό διευθυντή Νεόφυτο 
Παπαδόπουλο και τους λειτουργούς του ΥΠΑΝ, για την άψογη 
συνεργασία.

Επίσκεψη ομάδας Κοινοπολιτειακών Αγώνων στην Πρόεδρο της Βουλής
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Η ΚΟΕ αποδέχθηκε την πρόσκληση της   Ολυμπιακής 
Επιτροπής της Μάλτας για να λάβει μέρος σε μια νέα 
διοργάνωση πολυαγώνων. 
Οι αγώνες «Malta Invitational Games» (Αγώνες Πρόσκλησης), 
μεταξύ 6-10 Οκτωβρίου στη Βαλέτα, είχαν στόχο να 
αποτελέσουν για τους διοργανωτές μίνι πρόβα λίγους μήνες 
πριν τη διοργάνωση των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης 
(Μάιος 2023). 
Η αποστολή της ΚΟΕ αποτελείτο από 21 αθλητές και αθλήτριες 
στα τρία αθλήματα που περιλήφθηκαν στο πρόγραμμα και 
ήταν το τάεκβοντο, το τρίαθλο και το μπόουλινγκ. Αρχηγός 

αποστολής ήταν το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
της ΚΟΕ Οδυσσέας Πατσαλίδης και βοηθός αρχηγός ο 
διοικητικός λειτουργός της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης. 
Στο αγωνιστικό κομμάτι η αποστολή στέφθηκε με απόλυτη 
επιτυχία, αφού στο τάεκβοντο όλοι οι αθλητές κατέκτησαν το 
χρυσό μετάλλιο στις κατηγορίες τους, ενώ και στα άλλα δύο 
σπορ (τρίαθλο, μπόουλινγκ) η Κύπρος επίσης πήρε θέση στο 
βάθρο. 
Τονίζεται ότι πρώτη φορά ομάδα μπόουλινγκ έλαβε μέρος 
σε αποστολή της ΚΟΕ στο εξωτερικό. Στους αγώνες 
συμμετείχαν αθλητές από Κύπρο, Μάλτα, Βουλγαρία, 

Νησιά Φερόες, Μαυροβούνιο, Γιβραλτάρ, Ισλανδία, Ανδόρα, 
Σαν Μαρίνο και Λουξεμβούργο. Οι αθλητές μας: Αντώνης 
Σοφοκλέους, Θεοδόσης Μενοίκου, Άρης Στυλιανίδης, 
Κυριάκος Ανδρονίκου, Χρήστος Αχιλλέως, Γρηγορία 
Θεοφάνους, Νάγια Καουρτίσιη, Μαρκέλλα Τέγγερη, Κυριακή 
Κουττούκη (τάεκβοντο), Παναγιώτης Αντωνίου, Ανδρέας 
Γιαφάς, Αλέξανδρος Δημητρίου, Ανδρέας Δουλαππάς, 
Αννελίς Σπαρσή, Αντωνία Σοφοκλέους, Παναγιώτα Παντέλα, 
Σταυρούλλα Ιωάννου (τρίαθλο), Ηρακλής Κυριάκου, Νικόλας 
Χριστοφή, Μυριάνθη Αριστείδου Καστορή, Παναγιώτα 
Παστού (μπόουλιννγκ). 

MALTA INVITATIONAL GAMES - «ΒΑΛΕΤΑ 2022»
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ, ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ
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Πραγματοποιήθηκε στις 13 Απριλίου, στη Λανίτειο Θέατρο Λεμεσού, το 1ο Μαθητικό Συνέδριο 
«Pierre de Coubertin» για τη Δημοτική Εκπαίδευση. Το συνέδριο διοργάνωσε η Επιτροπή 
«Pierre de Coubertin» της ΚΟΕ, σε συνεργασία με τη διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. Το θέμα του συνεδρίου είχε τίτλο 
«Ολυμπισμός - Ειρήνη - Εκεχειρία». Συμμετείχαν περίπου 120 μαθητές από πεντε Δημοτικά 
σχολεία των Επαρχιών Λάρνακας και Λεμεσού που συνοδεύονταν από τους καθηγητές τους. 
Τα θέματα που αναπτύχθηκαν από το κάθε σχολείο:
• Δημοτικό Σχολείο Επισκοπής: «Ολυμπιακές Αξίες - Αξίες Ζωής: Από τί είναι φτιαγμένοι 
οι πρωταθλητές;»
• Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού ΙΑ’: «Γιατί, ο άνθρωπος είναι το ΦΩΣ».
• Δημοτικό Σχολείο Κιτίου Λάρνακας: «Ας στεφανώσουμε τη γη μας»
• Δημοτικό ΣχολείοΛεμεσού ΚΑ’-Κοντοβάθεια: «Αρχαίο Πνεύμα Αθάνατο, κατέβα, 
φανερώσου κι άστραψε εδώ πέρα»
• Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού ΚΘ’ - Γ.Ν Καλογεροπούλου: «Αρχαίο Πνεύμα Αθάνατο! 
Αξίες... ιδέες ή πραγματικότητα;».

ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «PIERRE DE COUBERTIN»
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Η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου διοργάνωσε στις 11 Φεβρουαρίου σεμινάριο με θέμα «επαγγελματική 
συμπεριφορά». Εισηγήτρια ήταν η κα Νίκη Λαζαρίδου, η οποία κάλυψε μεταξύ άλλων θέματα που αφορούν 
συμβουλές για σωστή εξωτερική εμφάνιση στον χώρο εργασίας, συμπεριφορά, καθαριότητα, ευγένεια, 
εξυπηρέτηση πολιτών και προσκεκλημένων σε επίπεδο είτε προσωπικής είτε τηλεφωνικής επαφής, καθώς 
και την επικοινωνία διά μέσου της γλώσσας του σώματος. Το σεμινάριο παρακολούθησε όλο το προσωπικό 
της ΚΟΕ, το οποίο συμμετείχε ενεργά καταθέτοντας προφορικά και γραπτά τις δικές του γνώσεις και 
εμπειρίες. Στο σεμινάριο συμμετείχαν επίσης η κα Γιάννα Κλεάνθους (μέλος εφορείας ΕΟΑΚ) και η κα 
Κυριακή Μακρή (Πανεπιστήμιο Κύπρου).

Φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου πραγματοποίησαν στις 14 Φεβρουαρίου εκπαιδευτική επίσκεψη 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο, στο πλαίσιο του μαθήματος Της Ολυμπιακής Παιδείας. Τους έγινε εκπαιδευτική 
περιήγηση από την κοσμήτορα της ΕΟΑΚ Δρ Κλέα Παπαέλληνα και τον λειτουργό Ολυμπιακής Παιδείας 
της ΚΟΕ Γιώργο Κορέλλη. Η περιήγηση περιλάμβανε τους υπαίθριους χώρους όπου βρίσκεται το θεματικό 
Ολυμπιακό Πάρκο Γλυπτών, το Ολυμπιακό Μουσείο, τα γραφεία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής και 
των αθλητικών ομοσπονδιών που στεγάζονται στο Μέγαρο. Οι φοιτητές ενημερώθηκαν επίσης για τον ρόλο 
και το έργο που επιτελεί η ΚΟΕ, για τα προγράμματα Ολυμπιακής Παιδείας, την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία 
Κύπρου και την Κυπριακή Επιτροπή «Πιέρ ντε Κουμπερτέν». Η επίσκεψη αποτέλεσε την απαρχή μιας σειράς 
επισκέψεων φοιτητών, στο πλαίσιο της ενεργοποίησης του μνημονίου συνεργασίας Πανεπιστημίου Κύπρου 
και ΚΟΕ.

Πραγματοποιήθηκε στις 21 Απριλίου η 4η Γενική Συνέλευση των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Ακαδημιών 
(ΕΟΑ), με συμμετοχή 50 αντιπροσώπων. Από πλευράς ΚΟΕ συμμετείχαν ο λειτουργός Γιώργος Κορέλλης 
και το μέλος του Ε.Σ. και κοσμήτορας της Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου Δρ Κλέα Παπαέλληνα. Η 
Συνέλευση έγινε διαδικτυακά και ήταν η πρώτη μετά από αρκετές αναβολές, λόγω αρχικά της πανδημίας και 
στη συνέχεια του πολέμου στην Ουκρανία. Οι επιτροπές της ΕΟΑ αναφέρθηκαν στις δραστηριότητές τους, 
επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων, σημαντικές βελτιώσεις στον τομέα της επικοινωνίας.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΟΑΚ - «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ»

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΚΑΔΗΜΙΩΝ
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Πραγματοποιήθηκε μεταξύ 12-23 Ιουνίου στην Αρχαία Ολυμπία η 62η Σύνοδος για Νέους Ολυμπιακούς 
Πρεσβευτές, με διοργανώτρια τη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία και συμμετοχή 125 αντιπροσώπων από 80 
χώρες. Η Σύνοδος είχε ως θέμα: «Το Ολυμπιακό Κίνημα και ο Ολυμπισμός στην ψηφιακή εποχή» με ειδικό 
θέμα: «Η προώθηση της σωματικής δραστηριότητας μέσω στρατηγικών ψηφιακής εμπλοκής και εικονικών 
αθλημάτων». Την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου εκπροσώπησε στη Σύνοδο η Young Ambassador 
Γεωργία Χριστοφόρου.

Στο πλαίσιο του προγράμματος OCEP (Olym-
pic Culture & Education Programme), μαθητές 
σλοβάκικου σχολείου επισκέφθηκαν τους χώρους 
των αγώνων στο Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ 
Νέων «Μπάνσκα Μπίστριτσα» και παρουσίασαν 
στην αποστολή της ΚΟΕ τις πολιτιστικές 
δραστηριότητες και τις γνώσεις τους σχετικά με 
το νησί μας. Η Κύπρος εκπροσωπήθηκε από τον 
καθηγητή Ελληνικών στην Αμερικάνικη Ακαδημία 
Λευκωσίας, Σταύρο Σταύρου σε συνεργασία με το 
σχολείο Terezia Vasnova. Η Δρ. Κλέα Παπαέλληνα 
και η Young Olympic Ambassador Ντανιέλλα 
Βανέσσα Υψαρίδου παρουσίασαν στους μικρούς 
την κυπριακή αποστολή της ομάδας μας. Εκεί 
βρέθηκαν επίσης ο αρχηγός αποστολής Ευθύμιος 
Πολυδώρου και οι αθλήτριες Σταύρη Αγγελή και 
Ελεάνα Μαρία Ολύμπιος, μαζί με τον προπονητή 
τους, Ρένο Κολοκοτρώνη, οι οποίοι έδωσαν δώρα 
και συνομίλησαν με τα παιδιά από τη Σλοβακία. 
Αθλητές και αθλήτριες μας έλαβαν μέρος και 
στις διάφορες εκπαιδευτικές δραστηριότητες του 
προγράμματος European Young Olympic Ambas-
sador Program (EYOA).

62η  ΣΥΝΟΔΟΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ OLYMPIC CULTURE & EDUCATION
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Με υψηλό επίπεδο ομιλιών και ουσιαστική συμμετοχή 
των συμμετεχόντων, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 10 
Δεκεμβρίου 2022 στο Ολυμπιακό Μέγαρο η 33η Σύνοδος 
της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου. Η Σύνοδος 
ήταν αφιερωμένη στον πρώην πρόεδρο της ΚΟΕ και πρώτο 
κοσμήτορα της ΕΟΑΚ Ντίνο Μιχαηλίδη και είχε ως θέμα: 
«Ολυμπιακά Πρότυπα και ο Κοινωνικός ρόλος του αθλητισμού 
στη σύγχρονη κοινωνία». Χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ και της ΕΟΑΚ Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
ο σύμβουλος του ΠτΔ επί θεμάτων αθλητισμού Φοίβος 
Ζαχαριάδης, ο πρόεδρος της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας 
της Ελλάδας Γιώργος Αλικάκος και ο αντιπρόεδρος του 
ΚΟΑ Κωστάκης Κουκκουλής. Τους συνέδρους καλωσόρισε 
η κοσμήτορας της ΕΟΑΚ, Κλέα Παπαέλληνα. Αναφέρθηκε 

μεταξύ άλλων στην πρόσφατη εκλογή της Κύπρου στην 
Εκτελεστική Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών 
Ακαδημιών και ανέφερε ότι η ΕΟΑΚ θα έχει πλέον λόγο και 
ρόλο στην προώθηση της Ολυμπιακής Παιδείας σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Ιδιαίτερη μνεία έγινε και για την εξαιρετικά τιμητική 
διάκριση της ΕΟΑΚ με το βραβείο «Αθηνά», που παρέλαβε 
από τα χέρια του προέδρου της ΔΟΑ ο πρόεδρος της ΚΟΕ 
στην Πνύκα. Τέλος ευχαρίστησε όλα τα μέλη που υπηρέτησαν 
εθελοντικά την Εφορεία από την εγκαθίδρυση της μέχρι 
σήμερα με ιδιαίτερη αναφορά στον Κίκη Λαζαρίδη και 
αείμνηστο Ντίνο Μιχαηλίδη. Την κήρυξη των εργασιών της 
Συνόδου πραγματοποίησε ο ΥΠΠΑΝ Πρόδρομος Προδρόμου.
Στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος της ΕΘΝΟΑ κ. Αλικάκος 
αναφέρθηκε στο πρόγραμμα της ελληνικής Ολυμπιακής 

Παιδείας που επαναλειτούργησε από το 2021 με συμμετοχή 
3000 σχολείων και πέραν των 100.000 μαθητών από όλη 
τη χώρα. O κ. Αλικάκος σημείωσε ότι η ΕΘΝΟΑ προτείνει 
όπως από το 2023 συμμετέχουν στην πενθήμερη αυτή 
εκπαιδευτική διαδικτυακή διαδικασία και τα σχολεία της 
Κύπρου. Επιπρόσθετα ένα σχολείο από την Κύπρο, που θα 
επιλεγεί από το ΥΠΠΑΝ, θα συμμετέχει με άλλα 14 σχολεία 
από τις περιφέρειες της Ελλάδας σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
της ΕΘΝΟΑ που πραγματοποιείται κάθε χρόνο στην Αρχαία 
Ολυμπία, με το οποίο κορυφώνεται η προαναφερθείσα 
προσπάθεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Την πρόταση 
επικρότησε ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου 
και οι συμμετέχοντες στη Σύνοδο και τη χαιρέτησε ο ΥΠΠΑΝ 
Πρόδρομος Προδρόμου.

33η ΣΥΝΟΔΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ
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Σημαντικοί ομιλητές
Κύριος ομιλητής ήταν η θρυλική μορφή του κυπριακού αθλητισμού 
Σταύρος Τζιωρτζής, Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
που ανέπτυξε το θέμα: «Το αθλητικό πρότυπο και παράγοντες 
υπονόμευσης του αθλητισμού». Ο κ. Τζιωρτζής αναφέρθηκε στον 
σημαντικό ρόλο της οικογένειας στη δημιουργία των χαρακτήρων 
των αθλητών που μετέπειτα θα εξελιχθούν σε πρότυπα για την 
κοινωνία και στην ανάγκη της συνεχούς προσπάθειας σε όλα τα 
επίπεδα για την καταπολέμηση του ντοπινγκ στον αθλητισμό.
Λάμψη προσέθεσε και ο χρυσός Ολυμπιονίκης της Αθήνας 
Δημοσθένης Ταμπάκος, ο οποίος κατέθεσε τις «Ολυμπιακές 
εμπειρίες ενός χρυσού Ολυμπιονίκη». Ο κ. Ταμπάκος επικεντρώθηκε 
στον σημαντικό ρόλο της παιδείας που διαμορφώνει τον αθλητή, 
παρουσιάζοντας σημαντικές μορφές του αθλητισμού και του 
πολιτισμού που εξελίχθηκαν σε πρότυπα στις χώρες τους και στον 
διεθνή χώρο, με υπόβαθρο, πέραν των επιτυχιών τους, την παιδεία 
που κατείχαν.

Η διευθύντρια της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας της Ελλάδας, 
Ντενίζ Παναγοπούλου, παρουσίασε τις «δράσεις και προγράμματα 
ΕΘΝΟΑ για προβολή των Ολυμπιακών προτύπων στη σύγχρονη 
κοινωνία», ενώ ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων 
Φυσικής Αγωγής κ. Δημήτρης Γρηγοριάδης ανέπτυξε το θέμα: 
«Ο κοινωνικός ρόλος των πτυχιούχων φυσικής αγωγής και τα 
Ολυμπιακά πρότυπα». Παρουσιάσεις έγιναν επίσης από τον 
λειτουργό της ΚΟΕ Γιώργο Κορέλλη με θέμα τη συμμετοχή του στη 
15η Σύνοδο της ΔΟΑ για προέδρους και διευθυντές Ολυμπιακών 
Ακαδημιών, αλλά και από τη Γεωργία Χριστοφόρου από τη 
συμμετοχή της στην 62η Σύνοδο της ΔΟΑ για νέους συμμετέχοντες.
Οι παρουσιάσεις αποτέλεσαν το έναυσμα για συζήτηση μεταξύ 
εισηγητών και συμμετεχόντων με ουσιαστικές τοποθετήσεις επί 
προβλημάτων και προτάσεων στο θέμα. Τα συμπεράσματα από 
τις παρουσιάσεις και τις προτάσεις συνόψισε η Κοσμήτορας της 
ΕΟΑΚ. Η Δρ Κλέα Παπαέλληνα αναφέρθηκε και στις επικείμενες 
δράσεις της ΕΟΑΚ, ενόψει των 35 χρόνων από την εγκαθίδρυση 

της Ολυμπιακής Ακαδημίας, εξαγγέλλοντας τη διοργάνωση του 1ου 
Μαθητικού Συνεδρίου, με συμμετοχή μαθητών όλων των Αθλητικών 
Σχολείων, καθώς και τον προγραμματισμό εκδηλώσεων της ΕΟΑΚ 
σε όλες τις πόλεις της Κύπρου.
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Το Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη (A. G. Leventis Foundation) ενισχύοντας με συνέπεια και για 24η συνεχή χρονιά την προσπάθεια 
αθλητών και αθλητριών με την παροχή κινήτρων διάκρισης στον αθλητισμό, ανακοίνωσε τη χορήγηση Υποτροφιών Ολυμπιακής 
προετοιμασίας, στη βάση αθλητικών διακρίσεων 2022-2023.

Στην προσπάθεια αυτή συμβάλλουν η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, και η Κυπριακή 
Ολυμπιακή Επιτροπή, συνδράμοντας με τον τρόπο αυτό στην προαγωγή των αξιών του Ολυμπισμού ενισχύοντας την αγάπη για 
τον αθλητισμό και την αριστεία. Στοχεύοντας να υποστηριχθούν αθλητές από όλες τις ομοσπονδίες Ολυμπιακών αθλημάτων 
απονέμονται συνολικά 62 υποτροφίες για αθλητές και αθλήτριες από την Ελλάδα και την Κύπρο που αγωνίζονται σε ατομικά 
ολυμπιακά αθλήματα.

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ενημερώνει ότι για την περίοδο 2022-23 απονέμονται 9 υποτροφίες Ολυμπιακής 
προετοιμασίας σε ισάρριθμους Κύπριους αθλητές και αθλήτριες, συνδράμοντας με τον τρόπο αυτό στην προαγωγή των αξιών 
του Ολυμπισμού και της αριστείας και ενισχύοντας την αγάπη για τον αθλητισμό στην χώρα μας.

Οι Kύπριοι αθλητές και αθλήτριες που λαμβάνουν τη σημαντική αυτή υποτροφία είναι οι εξής: Γεώργιος Μπαλαρτζισβίλι 
(τζούντο), Κάλια Αντωνίου (κολύμβηση), Νικόλαος Αντωνίου (κολύμβηση), Μαριλένα Μακρή (ιστιοπλοΐα), Άντρη Χριστοφόρου 
(ποδηλασία), Αλέξανδρος Ζησιμίδης (κωπηλασία), Στέφανος Νικολαΐδης (σκοποβολή), Κωνσταντίνα Νικολάου (σκοποβολή) 
και Δημήτρης Κωνσταντίνου (σκοποβολή).

Ο πρόεδρος Γεώργιος Χρυσοστόμου και τα μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, 
ευχαριστούν το Ίδρυμα Α. Γ.Λεβέντη για την ανιδιοτελή του προσφορά στην νεολαία και το Ολυμπιακό κίνημα, προσβλέποντας 
σε περαιτέρω συνεργασία.

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ Α.Γ. ΛΕΒΕΝΤΗ ΣΕ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΑΘΛΗΤΕΣ
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Η ΚΟΕ πραγματοποίησε την Πέμπτη 14 Απριλίου στο 
Ολυμπιακό Μέγαρο την «Τελετή βράβευσης των καλυτέρων 
εφήβων και νεανίδων 2021 - Από τη βάση στην κορυφή». 
Απονεμήθηκαν επίσης τα βραβεία «Γλαύκος Κληρίδης» 
στον καλύτερο αθλητή και την καλύτερη αθλήτρια της 
χρονιάς. Τιμητική ήταν η παρουσία του γενικού γραμματέα 

της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων, Ιάκωβου 
Φιλιππούση.   Την εκδήλωση παρουσίασαν δύο γνωστοί 
αθλητές, η εν ενεργεία σκοπεύτρια Κωνσταντίνα Νικολάου 
και ο πρώην Πρεσβευτής Fair Play και κορυφαίος 
ποδοσφαιριστής Μιχάλης Κωνσταντίνου. Το βραβείο 
«Γλαύκος Κληρίδης» δόθηκε για το 2022 στον ιστιοπλόο 

Παύλο Κοντίδη και στην σκοπεύτρια Άντρη Ελευθερίου. 
Εξάλλου, μετά από απόφαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου, 
τιμήθηκαν τρία πρώην μέλη του για την πολυετή προσφορά 
τους στις ομοσπονδίες τους και στον κυπριακό αθλητισμό, 
οι αείμνηστοι Κίκης Παρασκευάς (κανό), Πανίκος Προκοπίου 
(κολύμβηση) και Σωφρόνης Σωφρονίου (χάντμπολ).

ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΕΦΗΒΩΝ - ΝΕΑΝΙΔΩΝ - «Από τη βάση στην κορυφή»
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ΟΙ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ
•	 Καλύτερος έφηβος αναδείχτηκε ο αθλητής του καράτε Λοΐζος 
Βασιλείου. Ολοκλήρωσε τη χρονιά στην 1η θέση της παγκόσμιας 
κατάταξης στην κατηγορία U18 - 76Kg Cadet και κατέκτησε το χρυσό 
μετάλλιο στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα U18 - 76Kg στο Τάμπερε 
της Φινλανδίας. Καλύτερη νεάνιδα η αθλήτρια του στίβου (ύψος) 
Στυλιάνα Ιωαννίδου. Κατέκτησε χάλκινο μετάλλιο στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Νεανίδων στο Ναΐρόμπι της Κένυας (1.87μ.). 
•	 Η Στυλιάνα Ιωαννίδου βραβεύτηκε και με το έπαθλο «Μαριάννα 

Ζαχαριάδη» ως καλύτερη νεάνιδα αθλήτρια στίβου. Τη βράβευση 
έκανε ο πατέρας της αείμνηστης Μαριάννας, Λουκάς Ζαχαριάδης. 
Το έπαθλο «Αντώνης Παπαδόπουλος» για τον καλύτερο αθλητή 
στίβου, πήγε στον Γρηγόρη Νικολάου (τριπλούν), ο οποίος ήταν 
6ος στο Παγκόσμιο Εφήβων με άλμα 17.74μ. Το έπαθλο απένειμε 
η εγγονή του Αντώνη Παπαδόπουλου, Νικόλ Παπαδοπούλου.
•	 Το έπαθλο «Πεύκιος Γεωργιάδης» δίνεται προς τιμήν του 
αείμνηστου πρώην Υπουργού Παιδείας στον καλύτερο αθλητή ή 
αθλήτρια που ξεχώρισε τόσο με τις επιδόσεις του στα μαθήματα όσο 

και με τις αγωνιστικές του/της επιτυχίες. Φέτος απονεμήθηκε από 
τον Στέφανο Γεωργιάδη (γιο του Πεύκιου Γεωργιάδη) στην αθλήτρια 
του θαλάσσιου σκι Φλωρεντία Λοϊζίδου, η οποία ολοκλήρωσε τη 
χρονιά στη 2η θέση στην ευρωπαϊκή κατάταξη U17 στο σλάλομ και 
κέρδισε χρυσό μετάλλιο στους Πανευρωπαϊκούς U17 της Ισπανίας. 
Είναι άριστη μαθήτρια του Λυκείου, με γενικό βαθμό 19.90!
•	 Κορυφαίος έφηβος ομαδικού σπορ αναδείχθηκε ο Στυλιανός 
Βρόντης (ποδόσφαιρο) και κορυφαία νεάνιδα η Ντάρια Γκουσάροβα 
(μπιτς βόλεϊ).
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Οι Αρχαίοι Ολυμπιακοί Αγώνες, οι αξίες του Ολυμπισμού, το «Ευ 
Αγωνίζεσθαι» και η ευγενής άμιλλα συναντήθηκαν το βράδυ 
της Τετάρτης 22 Ιουνίου στο Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας, σε 
μια μουσική αποθέωση του αθλητισμού και του πολιτισμού. 
Η«Ωδή στον Ολυμπισμό», υπό τη Συμφωνική Ορχήστρα Νέων 
Κύπρου, διοργανώθηκε από την ΚΟΕ και την ΟΠΑΠ Κύπρου. 
Η πρωτοποριακή συναυλία, που έγινε δεκτή με ενθουσιασμό 
από αθλητικούς φορείς, δεκάδες αθλητές και αρκετό κόσμο, 
διοργανώθηκε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων εορτασμού για 

την «Ολυμπιακή Ημέρα», η οποία τιμάται στις 23 Ιουνίου. Είχε 
προηγηθεί στις 15 Ιουνίου ο εορτασμός της «Ολυμπιακής Ημέρας» 
στην Πάφο, οι εκδηλώσεις της οποίας ήταν αφιερωμένες εις 
μνήμη του Ντίνου Μιχαηλίδη.
Η συναυλία βασίστηκε σε έργα των Βαγγέλη Παπαθανασίου, 
Μίκη Θεοδωράκη, Andrew Lloyd Weber, John Williams και 
άλλων σημαντικών δημιουργών, με παράλληλη προβολή των 
πιο ιστορικών στιγμών των Ολυμπιακών Αγώνων. Αξιοσημείωτη 
και η συμμετοχή παιδιών του Sistema Cyprus. Πρόκειται για 

ένα μουσικό-κοινωνικό πρόγραμμα με στόχο την προσφορά 
δωρεάν μουσικής παιδείας σε παιδιά και νέους με χαμηλό 
κοινωνικό-οικονομικό και εκπαιδευτικό υπόβαθρο μέσα από τη 
δημιουργία ορχηστρών και χορωδιών. Σημαντική στην εκδήλωση 
και η παρουσία ελίτ αθλητών. Ο Σάββας Κοσιάρης ανέλαβε το 
βάρος για τη διεκπεραίωση του εγχειρήματος και το αποτέλεσμα 
ήταν εντυπωσιακό. Με τον δικό του ξεχωριστό τρόπο, μας 
ταξίδεψε στον χρόνο. Ξεκινώντας από το ένδοξο παρελθόν και 
καταλήγοντας στο σήμερα και τις τεράστιες προκλήσεις.

 «ΩΔΗ ΣΤΟΝ ΟΛΥΜΠΙΣΜΟ» - ΑΠΟΘΕΩΣΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΞΙΩΝ
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Πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 15 Ιουνίου στην Πάφο 
οι εκδηλώσεις εορτασμού της «Ολυμπιακής Ημέρας». Τις 
εκδηλώσεις, που ήταν αφιερωμένες εις μνήμη του τέως 
προέδρου της ΚΟΕ Ντίνου Μιχαηλίδη, συνδιοργάνωσε 
η ΚΟΕ με τον Δήμο Πάφου. Ήταν η πρώτη φορά που οι 
εκδηλώσεις αυτές διοργανώθηκαν εκτός Λευκωσίας. 
Συνδιοργανωτής στον αγώνα δρόμου, η εκκίνηση του 

οποίου δόθηκε στην πλατεία Κένεντι από τον πρόεδρο 
της ΚΟΕ Γεώργιο Χρυσοστόμου και τον Δήμαρχο 
Πάφου Φαίδωνα Φαίδωνος, ήταν το Σωματείο Δρομέων 
«Περικλής Δημητρίου».   Το παρών τους έδωσαν μεταξύ 
άλλων ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Γιώτης Ιωαννίδης, το 
μέλος του Ε.Σ. Γεώργιος Παπαγεωργίου, το προσωπικό της 
ΚΟΕ, ο δημοτικός σύμβουλος Πάφου Γεώργιος Τσέλεπος, 

προσωπικό του Δήμου Πάφου και ο αντιπρόεδρος της 
ΣΚΟΚ Λένος Κυριάκου. Η παρουσία του κόσμου που 
ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα ήταν μαζική, όπως μεγάλος 
ήταν και ο αριθμός των δρομέων. Κύρια αγωνιστική 
εκδήλωση του προγράμματος ήταν οι αγώνες δρόμου για 
παιδιά και ενήλικες, που κάλυψαν αποστάσεις 1χλμ και 
5χλμ αντίστοιχα.

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή συμμετείχε 
και φέτος στην εκστρατεία Movember Cyprus, 
στηρίζοντας και συμμετέχοντας στην πρώτη ανοιχτή 

συζήτηση που διοργανώθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο, 
με θέμα: «Ψυχική Υγεία και Αθλητισμός: Σπάζοντας 
τη σιωπή». Της συζήτησης προηγήθηκε το ξύρισμα 

του μουστακιών από τον πρόεδρο της ΚΟΕ και... 
συνοδοιπόρους μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
και προσωπικό της ΚΟΕ.

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΝΤΙΝΟΥ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ MOVEMBER CYPRUS
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Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή παρουσίασε στις 10 Μαΐου 2022 τους χορηγούς και 
συνεργάτες οι οποίοι θα πορευτούν μαζί της τα επόμενα χρόνια, προτάσσοντας τα Ολυμπιακά 
ιδεώδη και στηρίζοντας τους αθλητές στους αγώνες που δίνουν για διάκριση και προβολή της 
χώρας μας, με υψηλότερο στόχο τους Ολυμπιακούς Αγώνες «Παρίσι 2024». Στη συνέντευξη 
Τύπου με θέμα «MORE THAN SPONSORS / PROUD PARTNERS, Συνεχίζουμε μαζί για το 
ωραίο και το αληθινό» παρουσιάστηκαν όλοι οι συνεργάτες της ΚΟΕ που στηρίζουν πλέον 
το χορηγικό της πρόγραμμα, οι οποίοι συγκαταλέγονται στους κορυφαίους οργανισμούς/
εταιρείες του τόπου μας στον τομέα τους. Εκπρόσωποι τους είχαν την ευκαιρία να αναλύσουν 
το σκεπτικό της συνεργασίας, τα συναισθήματα τους και το μήνυμα που θέλουν να στείλουν 
στην κυπριακή κοινωνία. Η δεκάδα των Partners της ΚΟΕ αποτελείται από τους εξής 
οργανισμούς και εταιρείες:

•	 PLATINUM PARTNERS: ΟΠΑΠ Κύπρου
•	 GOLD PARTNERS: Τράπεζα Κύπρου, Logicom
•	 SILVER PARTNERS: Medochemie, Allianz Ελλάς, Χαραλαμπίδης Κρίστης
•	 COMMUNICATIONS PARTNER: Cablenet

•	 PROFESSIONAL SERVICES PARTNER: Deloitte Κύπρου
•	 MOBILITY PARTNER: TOYOTA Κύπρου
•	 MEDICAL DIAGNOSIS PARTNER: Όμιλος ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗΣ στην Κύπρο.

•	 Δημήτρης Αλετράρης (διευθύνων σύμβουλος ΟΠΑΠ Κύπρου): «Αναγνωρίζοντας το 
έργο που η ΚΟΕ, ως θεματοφύλακας των αρχών και αξιών του Ολυμπισμού, επιτελεί προς 
όφελος του αθλητισμού και της κοινωνίας, η ΟΠΑΠ Κύπρου είναι ξανά εδώ, στηρίζοντας 
διαχρονικά και πολύμορφα τη δράση της. Όπως δυνατά στέκεται κοντά στον κυπριακό 
αθλητισμό από το 1969, όταν με την κάθοδο του ΠΡΟ-ΠΟ, έδωσε το κύριο στήριγμα στον 
νεοσύστατο τότε Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού». 

•	 Τάκης Κληρίδης (πρόεδρος δ.σ. Logicom): «H Logicom διαχρονικά δίνει ιδιαίτερη 
σημασία στην κοινωνική εταιρική ευθύνη. Ακρογωνιαίος λίθος των δράσεων μας είναι η νέα 
γενιά. Στηρίζουμε την ΚΟΕ και κατ’ επέκταση τους νέους μας για την προετοιμασία τους 
ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων. Είμαστε περήφανοι συνεργάτες και ευχαριστούμε την ΚΟΕ 
που μας δίνει την ευκαιρία να μοιραστούμε και να προωθήσουμε τις αρχές του Ολυμπισμού».

MORE THAN SPONSORS / PROUD PARTNERS
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•	 Χάρης  Πουαγκαρέ (CEO συγκροτήματος Τράπεζας 
Κύπρου): «Στην Τράπεζα Κύπρου γνωρίζουμε πολύ καλά ότι 
η κορυφή απαιτεί θυσίες. Ενισχύουμε την ΚΟΕ συμβάλλοντας 
έμπρακτα στην προσπάθεια της να δημιουργήσει ευνοϊκές 
συνθήκες για τους αθλητές που θα εκπροσωπήσουν τη 
χώρα μας στο κορυφαίο αθλητικό γεγονός του πλανήτη. 
Νιώθουμε περήφανοι ως συνπεπιβάτες με τους αθλητές στο 
ταξίδι για τους Ολυμπιακούς, βοηθώντας τους νέους μας να 
κυνηγήσουν τα όνειρα τους, στοχεύοντας ψηλά για αυτούς 
και για την Κύπρο».  

•	 Αλέξης Χαραλαμπίδης (πρόεδρος δ.σ. 
Χαραλαμπίδης Κρίστης): «Η Χαραλαμπίδης Κρίστης στηρίζει 
διαχρονικά τον αθλητισμό, τιμά έμπρακτα το Ολυμπιακό 
ιδεώδες, ενισχύοντας τη δύναμη του πνεύματος του ‘Ευ 
Αγωνίζεσθαι’. Έχοντας κοινή πορεία οκτώ ετών με την ΚΟΕ, 
συνεχίζουμε να είμαστε δίπλα σας, με στόχο την αδιάλειπτη 
στήριξη των αθλητών μας, στο δρόμο τους προς το Παρίσι.
Υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να δίνουμε το καλύτερο 
μας, στους καλύτερους μας».

•	 Αχιλλέας Τσαγγάρης (Financial Controller Me-
dochemie): «Η Medochemie αντιμετωπίζει με ευαισθησία 
τον αθλητισμό και τον πολιτισμό, ιδιαίτερα τον Ολυμπισμό 
που είναι η κορωνίδα του αθλητισμού, και παράλληλα τον 
ερασιτεχνικό αθλητισμό. Νιώθουμε ιδιαίτερα περήφανοι για 
την χορηγία μας προς την Ολυμπιακή ομάδα».

•	 Ανδρέας Τταφούνας (γενικός διευθυντής Alli-
anz Ελλάς): «Μέσω της συνεργασίας αυτής επιθυμούμε 
να προσφέρουμε έμπρακτα στον αθλητισμό και με τους 
υπόλοιπους συνεργάτες της ΚΟΕ να υποστηρίξουμε την 
προσπάθεια των αθλητών μας στον δύσκολο αγώνα τους 
για να κατακτήσουν την κορυφή. Ο συνεχής αγώνας τους, 
να κυνηγούν τα όνειρα τους ξεπερνώντας τα εμπόδια και τις 

δυσκολίες, μας εμπνέει και μας συγκινεί».

•	 Πιερής Μάρκου (ανώτατος εκτελεστικός 
διευθυντής Deloitte Κύπρου): «Είμαστε ενθουσιασμένοι που 
συμπορευόμαστε με την ΚΟΕ σε αυτό το ταξίδι ως συνεργάτης 
επαγγελματικών υπηρεσιών, χτίζοντας στα γερά θεμέλια της 
προηγούμενης μας συνεργασίας. Στην Deloitte πιστεύουμε 
ότι ο αθλητισμός έχει τη δύναμη να φέρνει κοντά ανθρώπους. 
Με τη συνεργασία προσδοκούμε να δημιουργήσουμε ένα 
καλύτερο μέλλον για τον τόπο μας μέσω του αθλητισμού». 

•	 Γιάννος Μιχαηλίδης (γενικός διευθυντής Ca-
blenet): «Είμαστε ενθουσιασμένοι με τη συνεργασία. Ποιος 
πραγματικά δεν θα ήθελε να συνδεθεί με έναν θεσμό όπου 
γεννιούνται και πραγματοποιούνται όνειρα, χτίζονται πρότυπα 
που είναι τόσο σημαντικά για τη νέα γενιά και εξυψώνονται 

ιδεώδη; Είναι τιμή και χαρά να είμαστε περήφανοι συνεταίροι 
σε ένα ταξίδι με έναν τόσο ευγενή στόχο».

•	 Δικράν Ουζουνιάν (CEO Toyota Κύπρου): «Τις 
αξίες της Toyota για συνεχή βελτίωση και σεβασμό για 
τον άνθρωπο συμμερίζονται και ενισχύουν οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες, που ενώνουν όλη την υφήλιο με το αίσθημα της 
φιλίας και της αλληλεγγύης, εξυμνώντας τις απεριόριστες 
δυνατότητες του ανθρώπου».

•	 Αναστάσιος Καλογιάννης (διευθυντής οργάνωσης 
και λειτουργίας ομίλου Βιοϊατρική στην Κύπρο: «Σκοπός μας 
μέσα από τη χορηγία, είναι η διαγνωστική στήριξη της υγείας των 
αθλητών της Κύπρου και συνολικά η προαγωγή και προάσπιση 
της υγείας όλων, με έμφαση στους νέους μας, μέσα από μια 
σειρά κοινών δράσεων που θα αναπτύξουμε με την ΚΟΕ ».
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Μαζί θα πορευτούν στον δρόμο για το «Παρίσι 2024» η 
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και η Medochemie, αφού 
συμφώνησαν για συνεργασία μέχρι το τέλος του 2024, έτος 
διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων. Η Medochemie, η 
μεγαλύτερη φαρμακοβιομηχανία της Κύπρου, εντάχθηκε 
στην οικογένεια των Silver Partners της ΚΟΕ. Τη συμφωνία 
υπέγραψαν τον Αύγουστο του 2022 στα κεντρικά γραφεία 
της Medochemie στη Λεμεσό ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος 
Χρυσοστόμου και ο Group Sales Senior Manager της Me-
dochemie, Αλέξης Νεοφύτου, στην παρουσία του Αχιλλέα 
Τσαγγάρη (financial controller) και του Νίκου Χρηστίδη 
(διευθυντής πωλήσεων). Η συνεργασία μέχρι το τέλος του 
2024 επισφραγίζει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις άριστες 
σχέσεις των δύο μερών και επιβεβαιώνει την πολιτική της 
Medochemie για έμπρακτη προσφορά στην κοινωνία και τον 
αθλητισμό μας. 
Την υπογραφή της συμφωνίας χαιρέτισε ο πρόεδρος της 
ΚΟΕ, σημειώνοντας ότι το σημερινό Εκτελεστικό Συμβούλιο 
της Επιτροπής ανέδειξε το έργο που έχει γίνει διαχρονικά 
και σταθερή επιδίωξη είναι όπως μαζί με τους   χορηγούς 
και τα στελέχη τους να μεταδοθούν στην κυπριακή κοινωνία 
οι Ολυμπιακές Αξίες. «Είναι πολύ σημαντική η στήριξη που 
δεχόμαστε από την ιδιωτική πρωτοβουλία με τα χορηγικά μας 
προγράμματα όπως η συνεργασία με τη Medochemie. Η μικρή 
περίοδος που είμαστε μαζί και συνεργαζόμαστε κατέδειξε ότι 
είμαστε στην ίδια γραμμή και πορεία». 
Από την πλευρά του, ο κ. Νεοφύτου ανέφερε ότι η Medo-
chemie έχει αγκαλιάσει τον αθλητισμό όλα αυτά τα χρόνια 
και ιδιαίτερα η συνεργασία με την ΚΟΕ αποδεικνύει και το 
έμπρακτο ενδιαφέρον της εταιρείας. «Είναι χαρά και τιμή για 
μας που έχουμε αποφασίσει να στηρίξουμε την ΚΟΕ, ως επίσης 
και ως εργαζόμενοι εδώ και ως απλοί πολίτες. Η μεταφορά 

πλούτου ιδιωτικών εταιρειών προς το δημόσιο συμφέρον 
είναι σημαντικό για την ευημερία της κοινωνίας, άλλωστε 
ο θεσμός της χορηγίας πρωτοπαρουσιάστηκε στην Αρχαία 
Αθήνα. Η προσπάθεια που γίνεται στην Κύπρο στον χώρο του 
αθλητισμού είναι πολύ αξιέπαινη αν αναλογιστεί κανείς το 

μέγεθος της. Βλέπουμε χώρες στις οποίες παρέχεται τεράστια 
οικονομική υποστήριξη και δεν έχουν τις ανάλογες επιτυχίες 
που έχει η μικρή Κύπρος. Η προώθηση της θεσμοθέτησης των 
όρων της χορηγίας από μέρους του ιδιωτικού τομέα, είναι κάτι 
για το οποίο θα πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλία η πολιτεία». 

ΑΡΓΥΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΚΟΕ Η MEDOCHEMIE
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Υπεγράφη στα τέλη Σεπτεμβρίου 2022 στα 
γραφεία της Logicom Public Ltd η συμφωνία 
συνεργασίας με την KOE μέχρι το τέλος 
του 2024, έτος τέλεσης των Ολυμπιακών 
Αγώνων στο Παρίσι. Ο διεθνής όμιλος 
εταιρειών Logicom δραστηριοποιείται σε 
18 χώρες της Ευρώπης, Μέσης Ανατολής, 
Αφρικής και Ασίας και είναι στρατηγικός 
συνεργάτης των κορυφαίων κατασκευαστών 
τεχνολογικών προϊόντων και λύσεων. Η 
μητρική εταιρεία του ομίλου, Logicom Pub-
lic Ltd, είναι ενταγμένη στην κύρια αγορά 
του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου και είναι 
μέλος του δείκτη FTSE/CySE20. Ο ομιλος 
εντάχθηκε στο χορηγικό πρόγραμμα της ΚΟΕ 
ως χρυσός συνεργάτης (Gold Partner). Τη 
συμφωνία υπέγραψαν ο πρόεδρος της ΚΟΕ, 
Γεώργιος Χρυσοστόμου και ο πρόεδρος της 
Logicom, Τάκης Κληρίδης, στην παρουσία 
του Βαρνάβα Ειρήναρχου (αντιπρόεδρος / 
διευθύνων διοικητικός σύμβουλος) και του 
Ανθούλη Παπαχριστοφόρου (αναπληρωτής 
διευθύνων διοικητικός σύμβουλος και 
οικονομικός διευθυντής). Παρόντες επίσης 
οι αθλητές Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι 
(τζούντο), Ηλίας Γεωργίου (ενόργανη 
γυμναστική) και Άντρη Χριστοφόρου 
(ποδηλασία), διακριθέντες στην εντυπωσιακή 
παρουσία της κυπριακής αποστολής στους 
πρόσφατους Κοινοπoλιτειακούς Αγώνες. Την 
αντιπροσωπεία της ΚΟΕ συμπλήρωσαν οι 

διοικητικοί λειτουργοί Γιώργος Τερεζόπουλος 
και Γιώργος Παναγίδης. Η συνεργασία μέχρι το 
τέλος του 2024 επισφραγίζει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο τις άριστες σχέσεις των δύο 
μερών και εμπίπτει στα πλαίσια της κοινωνικής 
εταιρικής πολιτικής της Logicom για έμπρακτη 
προσφορά στην κοινωνία και στον αθλητισμό 
της Κύπρου. Την υπογραφή χαιρέτισε ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ και παρουσιάζοντας τους 
αθλητές σημείωσε: «Έχω αναφέρει πολλές 
φορές ότι για την ΚΟΕ, πρότυπο αθλητή δεν 
είναι αυτός που καταρρίπτει τα ρεκόρ, αλλά 
αυτός που με τη συνολική του παρουσία 
και τον καλό χαρακτήρα του, παρουσιάζει 
και μεταφέρει στο σύνολο της κοινωνίας 
τις Ολυμπιακές αξίες. Η εμβέλεια των 
χορηγών μας είναι τέτοια που μας επιβάλλει 
να παρουσιάζουμε την ανάλογη εικόνα για 
την εμπιστοσύνη που μας επέδειξαν για να 
υλοποιήσουμε τους στόχους και τους σκοπούς 
της ΚΟΕ, με σεβασμό για την επιλογή που 
τύχαμε, με σύνεση και καθαρότητα». 
Από την πλευρά του, ο κ. Κληρίδης ανέφερε 
ότι η Logicom είναι περήφανος συνοδοιπόρος 
της ΚΟΕ, ιδιαίτερα για το «Παρίσι 2024»: «Οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες είναι ένας σημαντικός 
ορίζοντας και στη Logicom θέλουμε να 
συνεισφέρουμε ακόμα κάτι στη νέα γενιά, που 
είναι ο ακρογωνιαίος λίθος των δράσεων μας, 
όπως επίσης και στα ιδεώδη του Ολυμπισμού 
και στην ΚΟΕ».

ΧΡΥΣΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΚΟΕ Η LOGICOM
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O όμιλος εταιρειών υγείας Βιοϊατρική και η Κυπριακή 
Ολυμπιακή Επιτροπή υπέγραψαν τον Οκτώβριο του 2022 
συμφωνία χορηγικής συνεργασίας με ισχύ μέχρι το τέλος 
του 2024, έτος τέλεσης των Ολυμπιακών Αγώνων. Η 
Βιοϊατρική εντάχθηκε στο χορηγικό πρόγραμμα της ΚΟΕ 
ως χορηγός παροχής ιατρικών υπηρεσιών. Τη συμφωνία 
υπέγραψαν ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυσοστόμου 
και ο διευθυντής λειτουργίας και ανάπτυξης στην Κύπρο, 
Αναστάσιος Καλογιάννης, παρουσία του προέδρου του 
Χημείου Γιαννουκά, Κυριάκου Γιαννουκά. Παρόντες και οι 
αθλητές Κωνσταντίνα Νικολάου (σκοποβολή), Αλέξανδρος 
Πουρσανίδης (στίβος) και Άντρη Χριστοφόρου (ποδηλασία).
Ο κ. Χρυσοστόμου υπογράμμισε για άλλη μια φορά ότι 
μεγαλύτερη σημασία και από τις πιο μεγάλες επιτυχίες 
έχει η ανάδειξη του ήθους των αθλητών που θα 
αποτελέσουν τα πρότυπα, όχι μόνο για τους πιο μικρούς, 
αλλά για ολόκληρη την κοινωνία μας. Ο κ. Καλογιάννης 
τόνισε την αξιέπαινη πορεία της ΚΟΕ: «Είμαι σίγουρος 
ότι θα υπάρξουν και ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες, αλλά 
όπως συμφωνούμε όλοι, σημασία δεν έχει τόσο η επιτυχία 
όσο η συμμετοχή. Το ‘Ευ Αγωνίζεσθαι’, η ευγενής άμιλλα 
και ο σεβασμός προς τον συνάνθρωπό μας είναι έννοιες 
βαθιά ριζωμένες στις φιλοσοφίες της ΚΟΕ και του ομίλου 
Βιοϊατρική. Σκοπός μας είναι η διαγνωστική στήριξη της 
υγείας των αθλητών μας, αλλά και συνολικά η προαγωγή 
και προάσπιση της υγείας όλων, με έμφαση στους νέους, 
μέσα από μια σειρά δράσεων που στόχο θα έχουν την 
ανάπτυξη της υγείας, μέσω του αθλητισμού. Συγχαρητήρια 
τόσο στην ΚΟΕ ως διοίκηση, αλλά κυρίως στους αθλητές».
Ο όμιλος εταιρειών υγείας Βιοϊατρική δραστηριοποιείται 
στον κλάδο των υπηρεσιών υγείας από το 1981. Σήμερα 
αποτελεί τον κορυφαίο ιδιωτικό φορέα παροχής ιατρικών 

υπηρεσιών πρωτοβάθμιας περίθαλψης, με 72 διαγνωστικά 
κέντρα σε Ελλάδα και Κύπρο, δύο γενικές κλινικές, 
επτά οδοντιατρεία, δύο διατροφολογικά κέντρα, ένα 
εργομετρικό κέντρο, ένα δερματολογικό κέντρο και ένα 
κέντρο διεθνών ασθενών. Ο όμιλος κατέχει επίσης το 
πλειοψηφικό πακέτο μετοχών του Χημείου Γιαννουκά, του 

μεγαλύτερου  κλινικού εργαστηρίου στην Κύπρο, και έχει 
εξαγοράσει πλήρως το απεικονιστικό κέντρο Alpha Evre-
sis. Έχει επίσης αναλάβει, μετά από διεθνή διαγωνισμό, 
τη δημιουργία, στελέχωση και λειτουργία του κλινικού 
εργαστηρίου που λειτουργεί εντός των εγκαταστάσεων του 
Γερμανικού Ογκολογικού Κέντρου.

ΧΟΡΗΓΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΚΟΕ Ο ΟΜΙΛΟΣ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗ
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Υπεγράφη τον Οκτώβριο του 2022 στα κεντρικά γραφεία της Cablenet στην Έγκωμη 
η συμφωνία συνεργασίας με την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, με ισχύ μέχρι το τέλος 
του 2024, έτος τέλεσης των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι. H Cablenet εντάχθηκε στο 
χορηγικό πρόγραμμα της ΚΟΕ ως χορηγός επικοινωνία (Communications Partner). Τη 
συμφωνία υπέγραψαν ο Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος ΚΟΕ) και ο Γιάννος Μιχαηλίδης 
(Chief Executive Officer Cablenet) στην παρουσία του Πάμπου Μωυσέως (Chief Commercial 
Officer Consumer). Παρόντες επίσης οι αθλητές Γιώργος Μπαλαρτζισβίλι (τζούντο), Ηλίας 
Γεωργίου (ενόργανη γυμναστική) και Άντρη Χριστοφόρου (ποδηλασία), που διακρίθηκαν 
στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες. Την αντιπροσωπεία της ΚΟΕ συμπλήρωσαν οι διοικητικοί 
λειτουργοί Γιώργος Κορέλλης και Γιώργος Παναγίδης.
Χαιρετίζοντας την υπογραφή της συμφωνίας με την Cablenet , ο κ. Χρυσοστόμου ανέφερε ότι 
όπως με όλους τους περήφανους χορηγούς της ΚΟΕ έτσι και στην περίπτωση του χορηγού 
επικοινωνίας, οι στόχοι είναι κοινοί και αφορούν την προβολή και μετάδοση των Ολυμπιακών 
Αξιών: «Οι αθλητές που τυγχάνουν καθολικής αναγνώρισης αποτελούν το κίνητρο και το 
πρότυπο για να πετύχουμε τους στόχους μας. Ταυτόχρονα έχουμε υποχρέωση να προβάλουμε 
τις προσπάθειες τους και να στηρίξουμε οικονομικά όσους έχουν πραγματική ανάγκη για να 
συνεχίσουν απρόσκοπτα τον αθλητισμό και στη συνέχεια να φέρουν και τις επιτυχίες».
Ο κ. Μιχαηλίδης είπε ότι η Cablenet σε συνεργασία με την ΚΟΕ θα επικοινωνήσει δημιουργικά 
με τους αθλητές οι οποίοι ανήκουν σέ ένα από τα πιο αξιόλογα σύνολα που συγκροτούν την 
κοινωνία: «Οι αθλητές μας έχουν τρία κοινά χαρακτηριστικά που τα συναντάμε σε όλα τα 
στρώματα της κοινωνίας και της νέας γενιάς. Το πρώτο είναι ότι έχουν απίστευτο πάθος και 
θέληση για να πετύχουν κάτι και να ευοδωθούν οι προσπάθειές τους. Το δεύτερο είναι ότι 
στη διαδρομή τους, όπου αναπόφευκτα θα υπάρξουν αποτυχίες, μαθαίνουν να σηκώνονται 
και να συνεχίζουν. Αυτό δεν το συναντάμε σε τόσο μεγάλο βαθμό σε όλους τους ανθρώπους, 
αλλά στους αθλητές ισχύει στο μέγιστο. Το τρίτο είναι η σκληρή δουλειά που καταθέτουν 
στην καθημερινότητα τους, οι θυσίες και ο χρόνος που αφιερώνουν για να πετύχουν υψηλούς 
στόχους. Τίποτα δεν τους χαρίζεται. Όλα έρχονται ύστερα από επιμονή και υπομονή».
Η Cablenet Communication Systems PLC, ένας από τους μεγαλύτερους παρόχους 
τηλεπικοινωνιών στην Κύπρο, διαθέτει ιδιόκτητη υποδομή και φάσμα, προσφέροντας έτσι 
ολοκληρωμένες τηλεπικοινωνιακές λύσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν υπηρεσίες διαδικτύου, 
σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, καθώς και υπηρεσίες τηλεόρασης με πλούσιο αθλητικό 

και ψυχαγωγικό περιεχόμενο. Η εταιρία προσφέρει ολοκληρωμένες ευρυζωνικές υπηρεσίες 
διαδικτύου (συμμετρικές ή ασύμμετρες πάνω από οπτική ίνα, ομοαξονικό καλώδιο και 
xDSL τεχνολογίες), υπηρεσίες διασύνδεσης σημείων με κεντρικά γραφεία (Point-to-Point 
και Point-to-Multipoint), τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, υπηρεσίες Cloud και 
υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας.

ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΚΟΕ Η CABLENET
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Η Τράπεζα Κύπρου και η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
υπέγραψαν τον Δεκέμβριο του 2022 συμφωνία χορηγικής 
συνεργασίας με ισχύ μέχρι το τέλος του 2024, έτος 
τέλεσης των Ολυμπιακών Αγώνων «Παρίσι 2024». Η 
Τράπεζα Κύπρου εντάχθηκε στο χορηγικό πρόγραμμα 
της ΚΟΕ ως χρυσός συνεργάτης (Gold Partner). Στο 
πλαίσιο της συνεργασίας, αντιπροσωπεία της ΚΟΕ με 
επικεφαλής το μέλος του Ε.Σ. Γιώργο Παπαγεωργίου, 
επισκέφθηκαν τα κεντρικά γραφεία της Τράπεζας Κύπρου 
στη Λευκωσία και συναντήθηκαν με τον αναπληρωτή 
διευθύνοντα σύμβουλο & διευθυντή επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων, Χάρη Πουαγκαρέ. Την αντιπροσωπεία 
της ΚΟΕ συνόδευαν οι νεαροί πρωταθλητές Κλειώ 
Μαρία Ιωάννου (αντισφαίριση), Αντωνία Σοφοκλέους 
(τρίαθλο), Άννα Σοκόλεβα (ρυθμική γυμναστική), Ιωσήφ 
Κεσίδης (στίβος), Μάρκος Κοντόπουλος (σκοποβολή) 
και Αλέξανδρος Εμμανουηλίδης (ξιφασκία), βάσει της 
στρατηγικής της Τράπεζας Κύπρου για επιβράβευση  
ανερχόμενων ταλέντων στον αθλητισμό. 
Ο πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, 
Γεώργιος Χρυσοστόμου, σχολιάζοντας τη συνεργασία 
με την Τράπεζα Κύπρου αλλά και την πρόθεση της να 
στηρίξει τους νέους αθλητές, υπογράμμισε για άλλη μια 
φορά ότι μεγαλύτερη σημασία και από τις πιο μεγάλες 
επιτυχίες, έχει η ανάδειξη του ήθους των αθλητών που θα 
αποτελέσουν τα πρότυπα, όχι μόνο για τους πιο μικρούς, 
αλλά για ολόκληρη την κοινωνία μας.
Ο κ. Πουαγκαρέ, χαιρετίζοντας τη συνεργασία σημείωσε 
ότι οι δύο οργανισμοί ξεκινώντας από διαφορετικές 
αφετηρίες συναντώνται στους κοινούς στόχους 
προσφοράς προς την κυπριακή κοινωνία στον τομέα του 
αθλητισμού, που διέπεται από τις αρχές και αξίες του 

Ολυμπισμού, του σεβασμού, της φιλίας και της αριστείας: 
«Συνεργαζόμαστε με την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
για την ενίσχυση των αθλητών που θα αντιπροσωπεύσουν 

την Κύπρο μας στην Ολυμπιάδα του 2024, καθώς και την 
προσπάθεια που γίνεται για ανάδειξη των νέων αθλητών 
ως πρότυπα για όλη την κοινωνία».

ΧΡΥΣΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΚΟΕ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ
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Συμφωνία χορηγικής συνεργασίας με ισχύ μέχρι το 
τέλος του 2024, έτος τέλεσης των Ολυμπιακών Αγώνων 
στο Παρίσι, υπέγραψαν στα τέλη του 2022 η Allianz και η 
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή. Η Allianz εντάχθηκε στο 
χορηγικό πρόγραμμα της ΚΟΕ ως αργυρός συνεργάτης 
(Silver Partner). Στο πλαίσιο της χορηγικής συνεργασίας, 
αντιπροσωπεία της ΚΟΕ με επικεφαλής τον πρόεδρο 
Γεώργιο Χρυσοστόμου, και στην παρουσία του επίτιμου 
μέλους της ΚΟΕ κ. Τάκη Κληρίδη, επισκέφθηκαν τα κεντρικά 
γραφεία της Allianz στη Λευκωσία και συναντήθηκαν με 
τον γενικό διευθυντή Allianz Hellas / υποκαταστήματος 
Κύπρου, Ανδρέα Τταφούνα. Την αντιπροσωπεία της ΚΟΕ 
συνόδευαν η πρωταθλήτρια της σκοποβολής Κωνσταντίνα 
Νικολάου, ο πρωταθλητής ποδηλασίας Ανδρέας Μιλτιάδης, ο 
διοικητικός λειτουργός Γιώργος Κορέλλης και ο λειτουργός 
Τύπου Νίκος Σοφιόπουλος. Η συνεργασία μέχρι το τέλος 
του 2024 επισφραγίζει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
τις άριστες σχέσεις των δύο μερών και επιβεβαιώνει την 
πολιτική της Allianz για έμπρακτη προσφορά στην κοινωνία 
και τον αθλητισμό της Κύπρου. O παγκόσμιος ασφαλιστικός 
οργανισμός Allianz δραστηριοποείται πλέον σε 70 χώρες και 
από το 2021 μέσα από ένα οκταετές πρόγραμμα ανήκει στους 
συνεργάτες του Ολυμπιακού και Παραολυμπιακού Κινήματος 
ως επίσημος χορηγός της ΔΟΕ.
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυσοστόμου, σχολιάζοντας 
τη συνεργασία με την Allianz και την πρόθεση της να 
στηρίξει τους νέους αθλητές, ευχαρίστησε για την επιλογή 
του ασφαλιστικού οργανισμού να στηρίξει τον ρόλο και τους 
σχεδιασμούς της ΚΟΕ, σημειώνοντας: «Την εμπιστοσύνη 
με την οποία μας περιβάλατε θα τη σεβαστούμε και θα την 
αξιοποίησουμε προς όφελος των ομοσπονδιών μελών μας 

και βεβαίως των αθλητών, αναδεικνύοντας παράλληλα μέσα 
από την πορεία τους τα πρότυπα των αθλητών εκείνων που 
έχει ανάγκη η κοινωνία μας και οι νέοι άνθρωποι».
Ο κ. Τταφούνας, χαιρετίζοντας τη συνεργασία, σημείωσε ότι 
δύο Οργανισμοί μοιράζονται κοινές αξίες με το Ολυμπιακό 
Κίνημα: «Είμαστε χαρούμενοι που μαζί με την ΚΟΕ θα 

συνεργαστούμε για να μεταφέρουμε τις αξίες αυτές στην 
κοινωνία μας. Ως παγκόσμιος ασφαλιστικός συνεργάτης 
του Ολυμπιακού και Παραολυμπιακού Κινήματος δεν 
μπορούσαμε παρά να είμαστε μέλος αυτής της ομάδας των 
συνεργατών της ΚΟΕ. Θα προσπαθήσουμε στο μέτρο του 
δυνατού να βοηθήσουμε τους αθλητές μας στον αγώνα τους».

ΑΡΓΥΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΚΟΕ Η ALLIANZ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ OLYMPIC SOLIDARITY
Η ΚΟΕ συμμετέχει σε αρκετά προγράμματα που 
περιλαμβάνονται στο Olympic Solidarity της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Επιτροπής, ενισχύοντας έτσι με πόρους και 
επαγγελματική κατάρτιση, το αθλητικό και προπονητικό 
δυναμικό. Στο πλαίσιο αυτό συμμετέχουμε στα εξής 
προγράμματα: 
• Olympic Scholarships for athletes «Paris 2024» 
Το πρόγραμμα προσφέρει υποτροφίες για προετοιμασία 
αθλητών ώστε να εξασφαλίσουν πρόκριση και στη 
συνέχεια να προετοιμαστούν για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες «Paris 2024». Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 14 
αθλητές και είναι ετήσιου ύψους $89.880. Στο πρόγραμμα 
είναι ενταγμένοι οι ακόλουθοι αθλητές: Κωνσταντίνα 
Νικολάου, Γιώργος Καζάκος, Νιχάτ Ακτερζί, Νικόλας 
Βασιλείου (σκοποβολή), Αλέξανδρος Πουρσανίδης, 
Ολίβια Φωτοπούλου, Φίλιππα Φωτοπούλου (στίβος), 
Νικόλας Αντωνίου, Κάλια Αντωνίου (κολύμβηση), Άντρη 
Χριστοφόρου (ποδηλασία), Μαριλένα Μακρή, Νατάσα 
Λάππα, Ανδρέας Καριόλου (ιστιοπλοΐα), Ηλίας Γεωργίου 
(γυμναστική).
• Youth Atlhete Development Scholarships
Ετήσιο πρόγραμμα που απευθύνεται σε νεαρούς 
αθλητές με σημαντικές επιδόσεις και επιτυχίες σε 
μικρές ηλικιακές κατηγορίες, συνολικού ύψους $25000. 
Συμμετέχουν πέντε αθλητές από τέσσερις ομοσπονδίες: 

Στυλιανός Χριστοδούλου, Κωνσταντίνος Κοσιής 
(αντισφαίριση), Αλέξανδρος Αγρότης (ποδηλασία), 
Αναστασία Ελευθερίου (σκοποβολή), Γιάννης Αντωνίου 
(τζούντο).
• Continental Athlete Support Grant
Πρόγραμμα που απευθύνεται σε ELIT αθλητές που 
στοχεύουν να συμμετάσχουν σε περιφερειακούς, 
ηπειρωτικούς και παγκοσμίου επιπέδου αγώνες, 
πολυ-αθλητικούς αγώνες, Κοινοπολιτειακούς Αγώνες 
και Ολυμπιακούς Αγώνες, ετήσιου συνολικού ύψους 
$30.000. Συμμετέχουν επτά αθλητές από ισάριθμες 
αθλητικές ομοσπονδίες: Μάριος Γεωργίου (γυμναστική), 
Μάριος Γιάγκου (επιτραπέζια αντισφαίριση), Αλέξανδρος 
Ταλιώτης (ξιφασκία), Αλέξης Καουσλίδης (πάλη), 
Ανδρέας Μακρή (σκοποβολή), Στυλιάνα Ιωαννίδου 
(στίβος), Γιάννος Κουγιουμτζιάν (χιονοδρομίες).
• Olympic Scholarships for Coaches 2022
Πρόγραμμα υποτροφιών για συμμετοχή ενός προπονητή 
Εθνικής ομάδας. Eπιλέχθηκε η πρόταση της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης και συμμετείχε ο 
προπονητής Λοΐζος Λοΐζου στο International Coaching 
Enrichment certificate Program (ICECP). Το πρόγραμμα 
υλοποιήθηκε διαδικτυακά από τον Νοέμβριο του 2021 
μέχρι τον Ιούλιο του 2022. Επιπρόσθετα τη φετινή χρονιά 
στο πρόγραμμα συμμετείχε ο κορυφαίος αντισφαιριστής 
Μάρκος Παγδατής. Υλοποιήθηκε από τον Μάιο μέχρι τον 

Νοέμβριο 2022.
• Olympic Solidarity Technical Courses for Coaches
Πρόγραμμα επιχορηγημένων τεχνικών σεμιναρίων 
προπονητών, που αφορά στην τεχνική κατάρτιση των 
προπονητών, με συμμετοχή ενός ειδικού εισηγητή 
που επιλέγεται από την αντίστοιχη διεθνή ομοσπονδία. 
Πραγματοποίησαν σεμινάρια οι ομοσπονδίες 
αντισφαίρισης, άρσης βαρών, κανό και τοξοβολίας. 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟ 
ΙΔΡΥΜΑ Α.Γ. ΛΕΒΕΝΤΗ
Από από το Ίδρυμα Α.Γ. Λεβέντη (A.G. Leventis Foun-
dation) εγκρίθηκαν επτά υποτροφίες Ολυμπιακής 
προετοιμασίας για την περίοδο 2021-22, σε ισάριθμους 
Κύπριους αθλητές και αθλήτριες, συνδράμοντας με τον 
τρόπο αυτό στην προαγωγή των αξιών του Ολυμπισμού 
και της αριστείας και ενισχύοντας την αγάπη για τον 
αθλητισμό στην χώρα μας.   Συνολικά προκηρύχθηκαν 
55 υποτροφίες των 4000 ευρώ έκαστη για αθλητές και 
αθλήτριες από Ελλάδα και Κύπρο που αγωνίζονται σε 
ατομικά Ολυμπιακά αθλήματα. Οι Κύπριοι αθλητές και 
αθλήτριες που εγκρίθηκαν να λάβουν την υποτροφία είναι 
οι εξής: Γιώργος Αχιλλέως, Δημήτρης Κωνσταντίνου, 
Κωνσταντίνα Νικολάου (σκοποβολή), Μαριλένα Μακρή, 
Ανδρέας Καριόλου (ιστιοπλοΐα), Στυλιάνα Ιωαννίδου 
(στίβος), Κυριακή Κουττούκη (τάεκβοντο). 

ΑΛΛΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
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Εκδηλώσεις εορτασμού της 
«Ημέρας της Κοινοπολιτείας»
Πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο στις 12 Ιανουαρίου 2022 
συνάντηση αντιπροσωπείας της Βρετανικής Υπάτης Αρμοστείας 
με αντιπροσωπεία της Κυπριακής Επιτροπής Κοινοπολιτειακών 
Αγώνων, με θέμα τη συνδιοργάνωση εκδήλωσης για τον εορτασμό 
της «Ημέρας της Κοινοπολιτείας». Παρευρέθηκαν ο αντιπρόεδρος 
της ΚΟΕ Γιώτης Ιωαννίδης και το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
και αρχηγός αποστολής στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες «Bir-
mingham 2022» Γιώργος Παπαγεωργίου μαζί με τον διοικητικό 
λειτουργό Γιώργο Παναγίδη. Την Υπάτη Αρμοστεία εκπροσώπησαν ο 
αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής Μπεν Ρόουλινγς και η γραμματέας 
της Ύπατης αρμοστείας Χέδερ Πέρντι. Οι δύο πλευρές συζήτησαν τη 
συνδιοργάνωση της εκδήλωσης για την «Ημέρα της Κοινοπολιτείας» 
που εορτάζεται σε όλο τον κόσμο στις 15 Μαρτίου, με στόχο την 
προβολή των Κοινοπολιτειακών Αγώνων. Στο πλαίσιο της συνάντησης, 
η Ύπατης Αρμοστεία ευχαρίστησε την ΚΕΚΑ για τη συνεργασία και 
την επιτυχημένη διοργάνωση του Queens Baton Relay που είχε 
πραγματοποιηθεί στην Κύπρο τον Οκτώβριο του 2021.

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
έκοψε τη βασιλόπιτα
Η ΚΟΕ πραγματοποίησε τη Δευτέρα 31 
Ιανουαρίου 2021 στο Ολυμπιακό Μέγαρο την 
κοπή της βασιλόπιτας για το 2022. Παρέστησαν 
ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
οι αξιωματούχοι και τα μέλη του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου, ο επίτιμος πρόεδρος Κίκης 
Λαζαρίδης, το επίτιμο μέλος Τάκης Κληρίδης και 
το προσωπικό της Επιτροπής. Ο κ. Χρυσοστόμου 
ευχήθηκε καλή αθλητική χρονιά, παραγωγική 
εργασία και πάνω απ’ όλα υγεία για όλους. Ο κ. 
Τάκης Κληρίδης, στην πρώτη του παρουσία σε 
εκδήλωση της ΚΟΕ μετά την ομόφωνη πρόταση 
από το Εκτελεστικό Συμβούλιο και στη συνέχεια 
την επίσης ομόφωνη ανακήρυξη του από τη 
Γενική Συνέλευση σε επίτιμο μέλος της ΚΟΕ, 
ευχαρίστησε για την απόφαση που έλαβε η ΚΟΕ και σημείωσε ότι θα βρίσκεται πολύ κοντά της, σηκώνοντας 
με μεγάλη χαρά το βάρος της ευθύνης της τιμής που του έγινε. Ο κ. Κίκης Λαζαρίδης σημείωσε ότι κάθε φορά 
που βρίσκεται στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τους ανθρώπους της ΚΟΕ, αισθάνεται πάντοτε την ίδια συγκίνηση, 
ευχόμενος τα καλύτερα. Το φλουρί της Βασιλόπιτας έπεσε στο μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Δρ Κλέα 
Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα.

Υπό την αιγίδα της ΚΟΕ ο 14ος ΟΠΑΠ 
Μαραθώνιος Λεμεσού ΓΣΟ
Ο 14ος ΟΠΑΠ Μαραθώνιος Λεμεσού ΓΣΟ για πρώτη φορά τελεί υπό την αιγίδα της ΚΟΕ. Η παρουσίαση του 
φετινού Μαραθωνίου πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο, στην παρουσία του Δημάρχου Λεμεσού 
Νίκου Νικολαΐδη, του διευθύνοντα συμβούλου της ΟΠΑΠ Κύπρου Δημήτρη Αλετράρη, της προέδρου 
του Καραϊσκάκειου Ιδρύματος Πόπης Κανάρη, της διευθύντριας δημοσίων εχέσεων του ΑΝΤ1 Αντιγόνης 
Παπαφιλίππου και του εκπροσώπου των διοργανωτών Ανδρέα Σπύρου.
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H Ημέρα της Κοινοπολιτείας - Τιμήθηκαν οι αθλητές με 
χρυσό
Η Κυπριακή Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων, 
σε συνεργασία με τη Βρετανική Ύπατη Αρμοστεία, 
συνδιοργάνωσαν στις 15 Μαρτίου 2022 ολοήμερο εορτασμό 
της Ημέρας της Κοινοπολιτείας, με σειρά εκδηλώσεων 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο. Ο πρόεδρος της ΚΕΚΑ, Γεώργιος 
Χρυσοστόμου και ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής, Στίβεν 
Λίλι, παρέθεσαν δεξίωση για αθλητές και αθλήτριες, 
χορηγούς, φίλους και φίλες της Κοινοπολιτείας. Στην 
εκδήλωση βραβεύθηκαν οι Κύπριοι αθλητές που 
κατέκτησαν χρυσό μετάλλιο σε Κοινοπολιτειακούς, σε 
ένδειξη αναγνώρισης των επιτευγμάτων τους. Τιμήθηκαν 
επίσης σχολεία και αθλητικές ομοσπονδίες που 

συμμετείχαν στις εκδηλώσεις. Παρευρέθηκαν επίσης 
απόφοιτοι των Πανεπιστημίων του Μπέρμιγχαμ και των 
Δυτικών Μίντλαντς, καθώς και πρόσφατες νικήτριες 
του βραβείου Points of Lights της Κοινοπολιτείας. Την 
εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Υπουργός 
Δικαιοσύνης Στέφη Δράκου, η Αυστραλιανή Ύπατη 
Αρμοστής Φιόνα Μακ Κέργκοου, ο πρόεδρος του ΚΟΑ 
Ανδρέας Μιχαηλίδης, ο σύμβουλος του ΠτΔ επί θεμάτων 
αθλητισμού Φοίβος Ζαχαριάδης, ο Πρεσβευτής Fair Play 
Φοίβος Κωνσταντινίδης, ο Δήμαρχος Στροβόλου Ανδρέας 
Παπαχαραλάμπους και εκπρόσωποι της Αστυνομίας, 
των Βρετανικών Βάσεων, του Δήμου Λευκωσίας, των 
ομοσπονδιών, των σχολείων που συμμετείχαν στις 
εκδηλώσεις και χορηγών της ΚΟΕ.

Πρώτη παρουσία Πρεσβευτή «Fair Play»
Την πρώτη του δημόσια παρουσία ως Πρεσβευτής 
Fair Play για το 2022 πραγματοποίησε ο κ.   Φοίβος 
Κωνσταντινίδης, σε εκδήλωση της ΚΟΕ γισ την ημέρα 
της Κοινοπολιτείας.  Συμμετείχαν 400 παιδιά από δέκα 
σχολεία και είχαν τη δυνατότητα να δουν από κοντά 
και να δραστηριοποιηθούν σε δέκα διαφορετικά 
αθλήματα. Τόσο ο κ. Κωνσταντινίδης όσο και ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυσοστόμου, είχαν 
την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τα παιδιά και τους 
καθηγητές τους και να μεταφέρουν τα μηνύματα των 
αξιών του Ολυμπισμού και του «Ευ Αγωνίζεσθαι». 
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Δειγματοληψία εθελοντών δοτών για Φίλιππο Αθηνοδώρου
Το κοινωνικό της πρόσωπο ανέδειξε η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή σε συνεργασία 
με τον Σύνδεσμο «Ύστερα ήρθε η άνοιξη» και το Καραϊσκάκειο Ίδρυμα, με τη διενέργεια 
δειγματοληψίας εθελοντών δοτών για εξεύρεση συμβατού δότη για τον νεαρό 
Φίλιππο Αθηνοδώρου. Υπαγορεύοντας έτσι τις ανθρωπιστικές αξίες που προτάσσει ο 
Ολυμπισμός και τον οποίο υπηρετεί, Ο 30χρονος τότε Φίλιππος Αθηνοδώρου, ο οποίος 
είναι και πατέρα ενός μικρού παιδιού, βρίσκεται για δεύτερη φορά αντιμέτωπος με 
τη λευχαιμία.   Η δειγματοληψία έγινε στις 20 Απριλίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο, με 
σημαντικό αριθμό ατόμων να ανταποκρίνεται στο κάλεσμα της ΚΟΕ, και να δίνει λίγο 
σάλιο σε μια μπατονέτα, το οποίο, όμως, μπορεί να σώσει μια ζωή. Ο πρόεδρος της 
ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυσοστόμου ευχαρίστησε όσους ανταποκρίθηκαν στην παράκληση να 
αφιερώσουν μια στιγμή από τη ζωή τους για να στηρίξουν έναν συνάνθρωπο μας.

Μνημόνιο Συνεργασίας ΚΟΕ και Συμβουλίου Εθελοντισμού
Μνημόνιο Συνεργασίας με στόχο την προώθηση και ανάπτυξη του αθλητισμού 
και του εθελοντισμού, υπέγραψαν το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 
Εθελοντισμού και η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή. Το μνημόνιο υπέγραψαν 
ο πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου και ο προέδρος της ΚΟΕ Γεώργιος 
Χρυσοστόμου, στο πλαίσιο διάσκεψης Τύπου για την παρουσίαση της αποστολής 
για στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες. Ο στόχος είναι να εγκαθιδρυθεί το πλαίσιο 
συνεργασίας και να ενθαρρυνθεί ένα πρόγραμμα κοινών δραστηριοτήτων μεταξύ 
των μερών σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Η συνεργασία αφορά στον τομέα 
προώθησης και ανάπτυξης του αθλητισμού καθώς και στον τομέα υποστήριξης 
του ΠΣΕΕ και των εθελοντικών μη κυβερνητικών οργανώσεων.

Υπό την αιγίδα της ΚΟΕ ο αγώνας κλασσικών αυτοκινήτων στην Αθηένου
 Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, μέσα στα πλαίσια της κοινωνικής της προσφοράς αποδέχθηκε 
την πρόσκληση των Δημοτικών Αρχών της Αθηένου και έθεσε υπό την αιγίδα της τη φιλανθρωπική 
εκδήλωση «Αγώνας Ακριβείας Ιστορικού Αυτοκινήτου». Η εκδήλωση διεξάγεται στη μνήμη της 
αείμνηστης Μαρίας Θεοδώρου, που ήταν ένας φάρος φιλανθρωπίας στον Δήμο Αθηένου. 



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2022 58

Σε μια βραδιά με πολλούς συμβολισμούς αναφέρθηκε ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, καλωσορίζοντας 
τους προσκεκλημένους στο πλαίσιο της πρώτης επίσημης 
προβολής του ντοκιμαντέρ του Πέτρου Χαραλάμπους: 
«The Everest within». H εκδήλωση αποτέλεσε συνεργασία 
της ΚΟΕ με τους Gold Partners Τράπεζα Κύπρου και Log-
icom. Το ντοκιμαντέρ διάρκειας 53 λεπτών προβλήθηκε 
στον υπαίθριο χώρο της αίθουσας ΟΠΑΠ «Ευ Αγωνίζεσθαι» 
του Ολυμπιακού Μεγάρου, στην παρουσία του Υπουργού 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομου 
Προδρόμου, του Υπουργού Οικονομικών κ. Κωνσταντίνου 
Πετρίδη και του Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού 
της Ελλάδας κ. Λευτέρη Αυγενάκη. Παρέστησαν επίσης ο 
Πρέσβης της Κίνας στην Κύπρο Λιού Γιαντάο, ο σύμβουλος 
του Προέδρου της Δημοκρατίας επί θεμάτων αθλητισμού 
κ. Φοίβος Ζαχαριάδης, ο πρεσβευτής «Fair Play» Φοίβος 
Κωνσταντινίδης, πρόεδροι και εκπρόσωποι αθλητικών 
ομοσπονδιών, αθλητικοί παράγοντες, και εκπρόσωποι των 
χορηγών της ΚΟΕ. Ο πρόεδρος της ΚΟΕ σημείωσε ότι ο ρόλος 
μιας Ολυμπιακής Επιτροπής επιβάλλει την πρόταξη των 
αρχών και αξιών του Ολυμπισμού, όχι μόνο ως προμετωπίδα 
του αθλητισμού αλλά και ως υπόβαθρο της ποιότητας 
του πολιτισμού μας. «Μέσα λοιπόν από την προβολή του 
ντοκιμαντέρ, αναδεικνύουμε τη σχέση και τη σύνδεση της 
ευρύτερης έννοιας του αθλητισμού με την κοινωνία, καθώς 
και τις αξιέπαινες προσπάθειες συνανθρώπων μας. Τη 
διαχρονική ανάγκη του ανθρώπου να αγγίξει τα εσωτερικά 
και σωματικά του όρια. Να αναζητήσει τις πνευματικές και 
ψυχικές του κορυφές, μέσω της προσπάθειας του να πατήσει 
την ψηλότερη κορυφή του κόσμου, το Έβερεστ. Όπως 
ακριβώς και οι αθλητές θέλουν να φτάσουν στην ψηλότερη 

κορυφή των στόχων τους».
Ο Υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού της Ελλάδας 
σημείωσε ότι κάθε επίσκεψη στην Κύπρο, είναι μια ιδιάιτερη 
περίσταση γιατί αποτελεί πάντα μια πρώτης τάξεως ευκαιρία 
να αναδειχθεί η άριστη συνεργασία των δύο αδερφών χωρών 
και ιδιαίτερα με την ΚΟΕ σε θέματα αθλητισμού. Στον κ. 
Αυγενάκη απονεμήθηκε από τον πρόεδρο της ΚΟΕ τιμητική 
πλακέτα για την έμπρακτη στήριξη στην αποστολή της ΚΟΕ 
για διάδοση των Ολυμπιακών αξιών.

«The Everest within»
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Ο Υπουργός Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας κ. 
Πρόδρομος Προδρόμου απονέμοντας τιμητική πλακέτα στον 
σκηνοθέτη Πέτρο Χαραλάμπους εξήρε την πρωτοβουλία 
της ΚΟΕ για την προβολή της ταινίας, σημειώνοντας ότι 
αναδεικνύεται η σύνδεση πολιτισμού και αθλητισμού μέσω 
της αποφασιστικής προσπάθειας του ανθρώπου για επίτευξη 
υψηλών στόχων. Ο Υπουργός Οικονομικών κ. Κωνσταντίνος 
Πετρίδης, τίμησε τον Γιώργο Ανδρέου αναγνωρίζοντας στο 
πρόσωπο του την επιμονή και την προσήλωση στον στόχο, 
που οδήγησαν τελικά και στην επίτευξη του, σημειώνοντας ότι 
οι αρετές που επέδειξε αποτελούν το καλύτερο παράδειγμα 
για τους νέους.

 Το ντοκιμαντέρ καταγράφει την προσπάθεια του Γιώργου 
Ανδρέου να κατακτήσει την πιο ψηλή κορυφή του κόσμου! 
Το πέτυχε τον Μάιο του 2012, όταν έγινε ο πρώτος 
κύπριος που ύψωσε την κυπριακή σημαία στην «Στέγη του 
κόσμου» σε υψόμετρο 8.850 μέτρων. Ο σκηνοθέτης Πέτρος 
Χαραλάμπους, με το «Everest within» ολοκλήρωσε μια 
τριλογία. Προηγήθηκαν τα ντοκιμαντέρ «The fire within» και 
«The bullet within». Όπως ανέφερε ο στόχος του ήταν να 
παρουσιάσει την προσπάθεια του αθλητή Γιώργου Ανδρέου, 
που εγκαταλείπει τη συμβατική του καθημερινότητα για μια 
δυναμική αναμέτρηση του ανθρώπου με τη φύση, αλλά και 
τον εσωτερικό του κόσμο.

Ο Γιώργος Ανδρέου, περιγράφοντας την προσπάθεια του, 
σημείωσε ότι η επιστροφή του από το Έβερεστ σηματοδότησε 
και την αλλαγή φιλοσοφίας για τα σημαντικά πράγματα στη 
ζωή μας. Και αυτά δεν είναι τα καθημερινά προβλήματα που 
καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε, αλλά η οριοθέτηση και 
η υλοποίηση μεγάλων στόχων: «Το Έβερεστ με δίδαξε ότι 
τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο για τον άνθρωπο», σημείωσε. 
Η εκδήλωση αποτέλεσε ταυτόχρονα και ευκαιρία εορτασμού 
της συμπλήρωσης 16 χρόνων από τα εγκαίνια του Ολυμπιακού 
Μεγάρου, που από το 2006 στεγάζει τόσο την ΚΟΕ όσο και 
τη μεγάλη πλειοψηφία των αθλητικών ομοσπονδιών της 
Κύπρου.
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Ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στη συνολική δραστηριότητα μας, στο οποίο και αποδίδουμε 
μεγάλη σημασία, είναι εκείνο των σχέσεων της ΚΟΕ με όλους τους φορείς του Διεθνούς 
Αθλητικού Κινήματος.

Τηλεδιάσκεψη προέδρων Ολυμπιακών Επιτροπών με πρόεδρο ΔΟΕ
Τη διαβεβαίωση ότι οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες «Πεκίνο 2022», με εκκίνηση 
στις 4 Φεβρουαρίου 2022, θα έχουν εξαιρετική οργανωτική και αγωνιστική επιτυχία 
έδωσε ο πρόεδρος της ΔΟΕ Τόμας Μπαχ, σε τηλεδιάσκεψη στις 5 Ιανουαρίου 2022, με 
τη συμμετοχή των προέδρων των εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών. Στην τηλεδιάσκεψη 
συμμετείχε ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυσοστόμου.

Πρωτόκολλο συνεργασίας με Λίβανο 
Στις 29 Μαρτίου η ΚΟΕ και η αντίστοιχη του Λιβάνου υπέγραψαν στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
πρωτόκολλο συνεργασίας τετραετούς διάρκειας. Το πρωτόκολλο υπέγραψαν εκ μέρους 
της ΚΟΕ ο γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου και εκ μέρους της Ολυμπιακής 
Επιτροπής του Λιβάνου ο αντιπρόεδρος Ζακ Ταμέρ. Το πρωτόκολλο καλύπτει ανταλλαγές 
επισκέψεων αθλητικών αποστολών και ειδικών σε θέματα αθλητισμού και ολυμπιακής 
εκπαίδευσης, ενθάρρυνσης αθλητών να συμμετάσχουν σε αθλητικές διοργανώσεις που θα 
διεξάγονται στις δύο χώρες, ανταλλαγή πληροφοριών για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, 
αμφίπλευρων προσκλήσεων σε συνέδρια, διαλέξεις και σεμινάρια στις δύο χώρες και 
συντονισμό των δράσεων στον χώρο του Ολυμπιακού Κινήματος.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

 Βράβευση Κλέας Παπαέλληνα από ΠΣΑΤ
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αθλητικού Τύπου (ΠΣΑΤ) στα πλαίσια της τελετής 
βράβευσης των Αρίστων Αθλητών της Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου για 
το έτος 2022, βράβευσε την κοσμήτορα της ΕΟΑΚ Δρ Κλέα Παπαέλληνα για 
τη διεθνή προσφορά της στη διάδοση της Ολυμπιακής παιδείας. Ο πρόεδρος 
του ΠΣΑΤ, Γιάννης Θεοδωρακόπουλος, βραβεύοντας την κυρία Παπαέλληνα, 
τη συνεχάρη για το έργο της και αναφέρθηκε στο μεγαλείο της Ολυμπιακής 
Παιδείας και στον ρόλο της για τη διαπαιδαγώγηση των νέων. «Στην Ολυμπιακή 
παιδεία θα πρέπει να ρίξουμε όλοι το βάρος για να αλλάξουμε τα πράγματα» 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Θεοδωρακόπουλος.



Η ΔΟΑ τίμησε την ΕΟΑΚ στην Πνύκα 
 Η 62η Διεθνής Σύνοδος για Νέους Ολυμπιακούς Πρεσβευτές 
διοργανώθηκε στην Αρχαία Ολυμπία από τη Διεθνή 
Ολυμπιακή Ακαδημία μεταξύ 12-23 Ιουνίου, με συμμετοχή 
125 αντιπροσώπων από 80 χώρες. Την κήρυξη των εργασιών 
έκανε η Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου στον Λόφο της Πνύκας, απέναντι από 
την Ακρόπολη, το αιώνιο και πανανθρώπινο σύμβολο 
της Δημοκρατίας και του Πολιτισμού. Η Τελετή Έναρξης 
περιλάμβανε μια εξαιρετικά σημαντική στιγμή για την 
ΕΟΑΚ, αφού η ΔΟΑ της απέδωσε την εξαιρετικά τιμητική 
διάκριση, απονέμοντας της το βραβείο «Αθηνά». Πρόκειται 
για βραβείο που απονέμεται κάθε φορά σε μια Εθνική 
Ολυμπιακή Ακαδημία για τη δράση και το συνολικό της έργο 
στη διάδοση των Ολυμπιακών Αξιών, και για την προσφορά 
στα γράμματα, στην παιδεία, στο Ολυμπιακό Κίνημα ή/και 
στο έργο της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας.
 Όπως αναφέρει σε επιστολή τους προς τον πρόεδρο της 
ΚΟΕ Γεώργιο Χρυσοστόμου ο πρόεδρος της ΔΟΑ, Ισίδωρος 
Κούβελος: «Η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία της Κύπρου, 35 

χρόνια αρωγός στην προσπάθεια της ΔΟΑ να προωθήσει 
την Ολυμπιακή Παιδεία, να ενισχύσει την προβολή των 
Ολυμπιακών Αξιών αλλά και να τις μεταλαμπαδεύσει στη νέα 
γενιά, έχει πραγματοποιήσει σπουδαίο έργο στη διάδοση 
των αρχών και των ιδεωδών του Ολυμπισμού, υπηρετώντας 
με ήθος και σεβασμό το Ολυμπιακό Κίνημα πάρα τις 
σύγχρονες προκλήσεις».  Παραλαμβάνοντας το βραβείο ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ και της ΕΟΑΚ Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
ευχαρίστησε τη ΔΟΑ για την επιλογή της και σημείωσε ότι 

το βραβείο αντανακλά σε όλους όσους συνέβαλαν στα 35 
χρόνια ζωής της Ακαδημίας, ώστε αυτή να αποτελεί σημείο 
αναφοράς στις προσπάθειες προώθησης των Ολυμπιακών 
Αξιών στην Κύπρο. Στην εκδήλωση προσκλήθηκαν 
και παρευρέθηκαν η κκοσμήτορας της ΕΟΑΚ Δρ Κλέα 
Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα και η Young Ambassador 
Γεωργία Χριστοφόρου.
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Η ΚΟΕ στο σεμινάριο αρχηγών 
αποστολών στη Σλοβακία
Μεταξύ 27-29 Απριλίου 
πραγματοποιήθηκε το σεμινάριο 
αρχηγών αποστολών για το θερινό 
Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ 
Νέων (24-30/07) στην Μπάνσκα 
Μπίστριτσα της Σλοβακίας. 
Συμμετείχαν εκπρόσωποι από 48 
εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές. Την 
Κύπρο εκπροσώπησε ο λειτουργός 
της ΚΟΕ, Γιώργος Τερεζόπουλος. 
Στο σεμινάριο παρουσιάστηκε και 
το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Euro-

pean Young Olympic Ambassadors 
(EYOA) με σκοπό να υλοποιηθεί για 
πέμπτη συνεχή φορά στους εν λόγω 
αγώνες. Το πρόγραμμα τελεί υπό την 
αιγίδα της Επιτροπής Πολιτισμού 
και Εκπαίδευσης των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Επιτροπών (EOC) 
και στοχεύει στην προώθηση των 
ολυμπιακών αξιών στους αθλητές 
που λαμβάνουν μέρος στα ευρωπαϊκά 
Ολυμπιακά φεστιβάλ νέων. Το μέλος 
του ΕΣ της ΚΟΕ, Κλέα Παπαέλληνα, 
ως αντιπρόεδρος της εν λόγω 
επιτροπής της EOC, παρουσίασε 

με άλλα στελέχη το πρόγραμμα, 
προβάλλοντας και δράσεις που 
έγιναν με μεγάλη επιτυχία στις 
δύο τελευταίες διοργανώσεις του 
EYOF «Vuokatti 2022» και «Baku 
2019». Οι εκπρόσωποι της ΚΟΕ, 
Γιώργος Τερεζόπουλος και Δρ Κλέα 
Παπαέλληνα, επισκέφθηκαν σχολείο 
της περιοχής που υλοποιεί πρόγραμμα 
«Olympic Culture and Education». Η 
Κύπρος, με το American Academy, 
ήταν μεταξύ των 46 σχολείων που 
συνδέθηκε διαδικτυακά με αντίστοιχο 
σχολείο της Σλοβακίας.
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Η Δρ Κλέα Παπαέλληνα στο Ε.Σ. των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Ακαδημιών
H κοσμήτορας της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας 
Κύπρου και μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της 
ΚΟΕ Δρ Κλέα Παπαέλληνα εξελέγη στο Εκτελεστικό 
Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών 
Ακαδημιών (ΕΟΑ), κατά τη διάρκεια των εργασιών 
της 5ης Γενικής Συνέλευσης που ήταν παράλληλα 
και εκλογική. Η συνέλευση έλαβε χώρα στη 
Φρανκφούρτη την Τετάρτη 23 Νοεμβρίου. Η Γενική 
Εκλογική Συνέλευση της ΕΟΑ που ανέδειξε την Δρ 
Παπαέλληνα ως μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
της ΕΟΑ, πραγματοποιήθηκε στη διάρκεια των 
εργασιών του Κογκρέσου της ΕΟΑ.

Συνάντηση με πρόεδρο ΔΟΕ στη Νανζίνγκ
Ο πρόεδρος της ΔΟΕ, Τόμας Μπαχ, 
επισκέφθηκε το Ολυμπιακό Χωριό των 
Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων στη 
Νανζίνγκ και συνάντησε τον αντιπρόεδρο 
της ΚΟΕ και αρχηγό αποστολής Γιώτη 
Ιωαννίδη, καθώς και τον αρχηγό της ομάδας 
μας Ανδρέα Ελευθερίου. Στη συνάντηση ο 
κ. Μπαχ ενημερώθηκε για την αποστολή 
και τη συμμετοχή της Κύπρου στους 24ους 
Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες της 
Κίνας.

Ο πρόεδρος της ΚΟΕ στο 33ο Συνέδριο ΕΑΚ-ΠΣΑΤ στο 
Ηράκλειο
Πραγματοποιήθηκε το διήμερο 30 Νοεμβρίου και 1η 
Δεκεμβρίου 2022 στο Ηράκλειο της Κρήτης το 33ο 
Συνέδριο ΕΑΚ - ΠΣΑΤ ( Ένωση Αθλητικογράφων Κύπρου - 
Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αθλητικού Τύπου), που αναβίωσε 
μετά από μια δεκαετία μη διεξαγωγής λόγω οικονομικής 
κρίσης και πανδημίας. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε με 
την υποστήριξη του Υφυπουργείου Αθλητισμού της Ελλάδας, 
της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Ηρακλείου. Μέρος 
των εργασιών παρακολούθησε ο Υφυπουργός Αθλητισμού 
της Ελλάδας, Λευτέρης Αυγενάκης. Υψηλοί προσκεκλημένοι 
ήταν οι Κύπριοι Ολυμπιονίκες του στίβου, Σταύρος 
Τζιωρτζής και Κυριάκος Ιωάννου. Την ΚΟΕ εκπροσώπησε ο 
πρόεδρος Γεώργιος Χρυσοστόμου. Οι αθλητικοί συντάκτες 
Ελλάδας και Κύπρου ανανέωσαν το ραντεβού για το 2023 
στην Κύπρο όπου η ΕΑΚ, με την στήριξη και της ΚΟΕ, θα 
φιλοξενήσει το Συνέδριο στο πλαίσιο και των εορτασμών 
για τη συμπλήρωση 50 χρόνων από την ίδρυσή της.
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Η ΚΟΕ διατηρεί άριστες σχέσεις με τις 
ομοσπονδίες μέλη της. Σχέσεις γόνιμης 
συνεργασίας με κοινούς στόχους και 
επιδιώξεις και με γνώμονα την προαγωγή 
του Ολυμπισμού και του αθλητισμού. Μόνιμη 
προσπάθεια είναι η συνεχής αναβάθμιση 
των σχέσεων. Δίνεται ιδιαίτερη σημασία 
στις σχέσεις και με άλλους φορείς και 
οργανωμένα σύνολα όπως το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού, τον ΚΟΑ και άλλους 
κρατικούς και μη κρατικούς οργανισμούς 
και θεσμούς.

Συναντήσεις με τον Πρέσβη της Κίνας
Συναντήσεις με τον Πρέσβη της Κίνας στην 
Κύπρο Λιού Γιαντάου είχε στις 28 Δεκεμβρίου 
2021 και 5 Ιανουαρίου 2022 ο γενικός 
γραμματέας της ΚΟΕ Ανδρέας Γεωργίου. Οι 
συναντήσεις έγιναν διαδικτυακά και είχαν 
ως κύριο θέμα τη συμμετοχή της Κύπρου 
στους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες 
στο Πεκίνο τον Φεβρουάριο. Συζητήθηκαν 
επίσης θέματα συνεργασίας στον τομέα 
του αθλητισμού μεταξύ της ΚΟΕ και της 
αντίστοιχης Επιτροπής της Κίνας μέσα στο 
γενικότερο πλαίσιο της συνεργασίας των δύο 
κρατών.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ Κοινοί στόχοι ΚΟΕ - ΡΙΚ
 Το Ολυμπιακό Μέγαρο επισκέφθηκε στις 8 
Δεκεμβρίου 2021 ο πρόεδρος του δ.σ. του ΡΙΚ 
Μιχάλης Μιχαήλ για συνάντηση με τον πρόεδρο της 
ΚΟΕ Γεώργιο Χρυσοστόμου. Τον κ. Μιχαήλ συνόδευαν 
η αναπληρώτρια προισταμένη προγραμμάτων 
τηλεόρασης Γιούλα Κυριάκου και ο προϊστάμενος 
της αθλητικής υπηρεσίας Σάββας Αριστοδήμου. Από 
πλευράς ΚΟΕ παρέστησαν επίσης ο αντιπρόεδρος 
Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός γραμματέας Ανδρέας 
Γεωργίου, ο ταμίας Αλέξανδρος Χριστοφόρου και 
το μέλος του Ε.Σ. Ανδρέας Θεοφυλάκτου. Κοινός 
τόπος είναι η αποφασιστικότητα για ενδυνάμωση 
των σχέσεων και οι περαιτέρω τρόποι συνεργασίας 
στο πλαίσιο των κοινών στόχων και της πολυετούς 
συνεργασίας που ενώνει τους δύο οργανισμούς στον 
χώρο του αθλητισμού. 

Συνάντηση με τον Δήμαρχο Στροβόλου
Συνάντηση με τον Δήμαρχο Στροβόλου 
Ανδρέας Παπαχαραλάμπους είχε 
ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος 
Χρυσοστόμου. Συζητήθηκαν θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος και οι δύο πλευρές 
εξέφρασαν πρόθεση για περαιτέρω 
συνεργασία μέσω αναβαθμισμένων 
κοινών μελλοντικών δράσεων. Το 
Ολυμπιακό Μέγαρο βρίσκεται σε ένα 
κομβικό σημείο στην είσοδο του Δήμου 
Στροβόλου, και υπήρξε κοινή διαπίστωση 
ότι μπορεί να τύχει περαιτέρω αξιοποίησης 
ως προς την προβολή, αλλά και τη 
συμβολή του στα πολιτιστικά, κοινωνικά 
και κυρίως στα αθλητικά δρώμενα τόσο 
της ΚΟΕ όσο και του Δήμου Στροβόλου. 
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Συνάντηση με ΑΣΑΕΦ
Το Ολυμπιακό Μέγαρο επισκέφθηκε ο Ανχης (ΣΥΠ) 
Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου, γραμματέας του Ανωτάτου 
Συμβουλίου Αθλητισμού Εθνικής Φρουράς (ΑΣΑΕΦ), 
ύστερα από πρόσκληση του προέδρου της ΚΟΕ 
Γεώργιου Χρυσοστόμου. Παρόντες ήταν επίσης ο γενικός 
γραμματέας της ΚΟΕ Ανδρέας Γεωργίου και ο εκπρόσωπος 
Τύπου του Υπουργείου Άμυνας, Ανχης (ΠΒ) Χρήστος 
Πιερής. Συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος και 
αναδείχθηκε ο σημαντικός ρόλος του ΑΣΑΕΦ για την 
στήριξη των στρατευμένων αθλητών. Συζητήθηκε επίσης η 
προετοιμασία και η συμμετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις 
στρατευμένων αθλητών και ιδαίτερα σε εκείνες όπου 
συμμετέχει η ΚΟΕ. 

Μετάλλιο Στέλιου Κυριακίδη
Σε μια σύντομη και σεμνή τελετή, μέσα από την 
οποία αναδείχθηκε το μεγαλείο της αθλητικής 
σταδιοδρομίας και της κοινωνικής του προσφοράς, 
παραδόθηκε στην ΚΟΕ το αυθεντικό μετάλλιο του 
Στέλιου Κυριακίδη από τη νίκη του στον Μαραθώνιο 
της Βοστώνης το 1946. Το μετάλλιο παραδόθηκε από 
τον υιό του αείμνηστου αθλητή, Δημήτρη Κυριακίδη, 
στον πρόεδρο της ΚΟΕ Γεώργιο Χρυσοστόμου, μαζί 
με τις βέρες του και τρία βιβλία υπογεγραμμένα από 
τον τεράστιο αθλητή. Παραδίδοντας το μετάλλιο, 
εμφανώς συγκινημένος, ο Δημήτρης Κυριακίδης 
ευχαρίστησε την ΚΟΕ για τις ενέργειες ανάδειξης 
της αθλητικής και κοινωνικής προσφοράς του 
πατέρα του και σημείωσε: «Χαίρομαι που είμαι εδώ 
γιατί φέρνω μαζί μου αυτό το αυθεντικό μετάλλιο 
που κέρδισε ο Στέλιος Κυριακίδης στη Βοστώνη. 
Γιατί εδώ πρέπει να βρίσκεται, εδώ είναι το σπίτι 
του».

Συνάντηση με τον Δήμαρχο Αγλαντζιάς
Επίσκεψη στο Ολυμπιακό Μέγαρο πραγματοποίησε ο Δήμαρχος 
Αγλαντζιάς Ανδρέας Κωνσταντίνου, ο οποίος είχε συνάντηση με 
τον πρόεδρο της ΚΟΕ Γεώργιο Χρυσοστόμου. Συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν στην περαιτέρω αναβάθμιση της συνεργασίας των 
δύο πλευρών με κοινές δράσεις προς όφελος του αθλητισμού και 
της νεολαίας, όπως επίσης τρόποι προβολής και αξιοποίησης του 
Ολυμπιακού Μεγάρου ώστε αυτό να καταστεί πολύμορφο σημείο 
αναφοράς για τον αθλητισμό και τον πολιτισμό.

Συνάντηση με τον Πύρρο Δήμα
Ο πλέον πετυχημένος Έλληνας αθλητής των σύγχρονων Ολυμπιακών 
Αγώνων και ο μοναδικός που κατέκτησε τρία χρυσά Ολυμπιακά μετάλλια, 
Πύρρος Δήμας, επισκέφθηκε το Ολυμπιακό Μέγαρο. Τον υποδέχθηκαν ο 
πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Γεώργιος Χρυσοστόμου 
στην παρουσία του προέδρου της Ομοσπονδίας Άρσης Βαρών Ανδρέα 
Ρουμπά, που τον φιλοξενούσε στην Κύπρο, του γενικού γραμματέα της ΚΟΕ 
Ανδρέα Γεωργίου και του ταμία Αλέξανδρου Χριστοφόρου. Ο Πύρρος Δήμας 
ήρθε στην Κύπρο για ημερίδα της Κ.Ο. Άρσης Βαρών.
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Μνημόνιο Συνεργασίας ΚΟΕ και Κυπριακής Αρχής Αντι-Ντόπινγκ
 O πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου συναντήθηκε στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο με τον πρόεδρο της Κυπριακής Αρχής Αντι-Nτόπινγκ Δρ Μιχάλη 
Πέτρου, με αντικείμενο τον συντονισμό των δράσεων για θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος που αφορούν στην πρόληψη του ντόπινγκ στον αθλητισμό.
Συμφωνήθηκε όπως η KOE και η CyADA συνομολογήσουν μνήμονιο 
συνεργασίας και να προχωρήσουν στον καταρτισμό σχεδίου δράσης με 
χρονικό ορίζοντα τους Ολυμπιακούς Αγώνες «Παρίσι 2024». Το Σχέδιο θα 
περιλαμβάνει δράσεις που αποσκοπούν στην πρόληψη του ντόπινγκ όπως:
- Ενημέρωση και εκπαίδευση αθλητών και του προσωπικού υποστήριξής 
τους (προπονητές, ιατρικό προσωπικό, αθλητικούς παράγοντες κ.α.), για 
θέματα αντι-ντόπινγκ,
- Ελέγχους ντόπινγκ αθλητών πριν από τη συμμετοχή τους σε αθλητικές 
διοργανώσεις κ.α.

Συνάντηση με Αρχηγό 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
Ο Αρχηγός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Πολύβιος Χατζηβασιλείου, επισκέφθηκε το 
Ολυμπιακό Μέγαρο μετά από πρόσκληση 
του προέδρου της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής Γεώργιου Χρυσοστόμου. Παρόντες 
ήταν επίσης ο γενικός γραμματέας της 
ΚΟΕ Ανδρέας Γεωργίου, ο προϊστάμενος 
Επιτελικού Γραφείου Αντιπυράρχου 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Νίκος Μαρδάς 
και ο Λοχίας Γιώργος Χρυσοστόμου (πρώην 
πετοσφαιριστής). Συζητήθηκαν θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος, ιδιαίτερα στον τομέα 
των κοινών δράσεων. Συμφωνήθηκε όπως 
ετοιμαστεί ολοκληρωμένο σχέδιο που αφορά 
στον τομέα πυρασφάλειας του Ολυμπιακού 
Μεγάρου και να πραγματοποιηθεί θεωρητική 
και πρακτική ενημέρωση όσων απασχολούνται 
σε αυτό για τα προαναφερθέντα θέματα.

Συνάντηση με Wingate Institute
Το Ολυμπιακό Μέγαρο επισκέφθηκε 
στις 18 Νοεμβρίου ομάδα 25 στελεχών 
της τοπικής αυτοδιοίκησης του Ισραήλ, 
προϊσταμένων του τομέα αθλητικής 
ανάπτυξης και φοιτητών/εργαζομένων 
στο Wingate Institute.   Επικεφαλής της 
αντιπροσωπείας ήταν εκπρόσωπος του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
του Ισραήλ. Την αντιπροσωπεία 
υποδέχθηκε ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ 
Γιώτης Ιωαννίδης στην οποία παρουσίασε, 
στην αίθουσα ΟΠΑΠ «Ευ Αγωνίζεσθαι» 
μεταξύ άλλων, τη δομή του κυπριακού 
αθλητισμού, τη σχέση των αθλητικών ομοσπονδιών με την ΚΟΕ και τη λειτουργία του Μεγάρου, που φιλοξενεί διοικητικά τις αθλητικές 
ομοσπονδίες. Επιπρόσθετα οι Ισραηλινοί εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης έτυχαν ξενάγησης στους χώρους του Ολυμπιακού Μεγάρου 
και Μουσείου από τον λειτουργό κ. Κορέλλη.
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Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ αποφάσισε τη συγκρότηση των Επιτροπών της ΚΟΕ από 
τους παρακάτω :
• Πειθαρχική Επιτροπή: Γιώτης Ιωαννίδης (πρόεδρος), Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Παύλος 
Γεωργιάδης, Γιώργος Αποστόλου, Ανδρέας Θεοφυλάκτου.
• Επιτροπή Εφέσεων: Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος), Ανδρέας Γεωργίου, Κλέα 
Παπαέλληνα, Οδυσσέας Πατσαλίδης, Γιώργος Παπαγεωργίου.
• Τεχνική Επιτροπή: Γιώτης Ιωαννίδης, Ανδρέας Θεοφυλάκτου.
• Επιτροπή Ενεργειακής Αναβάθμισης: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Οδυσσέας Πατσαλίδης, 
Δημήτρης Λεοντής.
• Επιτροπή Συμμόρφωσης με ΓΚΠΔ: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Γιώργος Παπαγεωργίου, 
Δημήτρης Λεοντής.
•  Επιτροπή Προσωπικού: Γιώτης Ιωαννίδης, Γιώργος Αποστόλου, Παύλος Γεωργιάδης.
• Επιτροπή Οικονομικών: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Σώτος Τρικωμίτης, Οδυσσέας 
Πατσαλίδης. 

• Επιτροπή Προσφορών: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Γιώργος Αποστόλου, Γιώργος 
Παπαγεωργίου.
• Επιτροπή Μάρκετινγκ και Προβολής: Ανδρέας Θεοφυλάκτου, Σώτος Τρικωμίτης, Τώνια 
Ματσουκάρη, Νατάσα Αντωνίου.
• Εφορεία Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου: Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος), 
Κλέα Παπαέλληνα (κοσμήτορας), Γιάννα Κλεάνθους, Μαριάννα Μεγαλέμου, Πετρούλα 
Χαριλάου, Χριστοθέα Κωνσταντίνου, Χαράλαμπος Χρίστου. (μέλη)
• Επιτροπή «Pierre de Coubertin»: Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος), Κλέα Παπαέλληνα, 
Κυπριανός Λούης, Μάριος Στυλιανίδης, Γιάννης Οικονομίδης. 
• Επιτροπή Ασφάλειας - Υγείας: Η επιτροπή συστάθηκε με απόφαση του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου στις 28 Νοεμβρίου 2020 έχοντας ως επικεφαλής τον γενικό γραμματέα της 
ΚΟΕ Ανδρέα Γεωργίου. Απαρτίζεται από τους Παύλο Γεωργιάδη (μέλος Ε.Σ. ΚΟΕ), Φοίβο 
Κωνσταντινίδη (γενικό διευθυντή ΓΣΠ), Κυριακή Κυριάκου (λειτουργός ΓΣΠ) και Μάριο 
Τσαγγάρη (υπεύθυνος Ολυμπιακού Μεγάρου). 

Πρώτη συνεδρία Ε.Σ στην παρουσία Κίκη Λαζαρίδη και Τάκη Κληρίδη
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ πραγματοποίησε στις 31 Ιανουαρίου την πρώτη του συνεδρία για το 2022. Στη συνεδρία 
κλήθηκαν και παραβρέθηκαν επίσης ο επίτιμος πρόεδρος Κίκης Λαζαρίδης και το επίτιμο μέλος Τάκης Κληρίδης. 

Συνεδρίες Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ
To Εκτελεστικό Συμβούλιο συνεδρίασε τις παρακάτω ημερομηνίες: 31/01/2021 (1η), 16/02/2022 (2η), 07/04/2022 
(3η), 05/05/2022 (4η), 27/05/2022 (5η), 08/06/2022 (6η έκτακτη), 27/06/2022 (7η), 18/07/2022 (8η), 06/09/2022 (9η), 
02/11/2022 (10η), 27/12/2022 (11η).

Συνεδρίες Εφορείας ΕΟΑΚ 
11/10/2022 (1η), 29/11/2022 (2η).

Συνεδρίες Επιτροπής «Γυναίκα και Αθλητισμός»
31/05/2022 (1η), 28/07/2022 (2η), 14/09/2022 (3η), 12/10/2022 (4η), 09/11/2022 (5η), 07/12/2022 (6η).

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΚΟΕ

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ
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Οι πιο κάτω αξιωματούχοι, μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, κατέχουν 
σημαντικές θέσεις σε διεθνείς αθλητικές οργανώσεις ή σώματα: 
	 	
Ο αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης είναι: 
• Ταμίας της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων (ΔΕΜΑ).

O γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου είναι: 
• Μέλος της Επιτροπής Διορισμών (Nominations Committee) της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης (ITTF).
• Αντιπρόεδρος της Μεσογειακής Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
(MTTU).
• Μέλος της Επιτροπής Νέων (Youth Committee) Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
της Πανευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης (ETTU).
• Μέλος της Επιτροπής Διοίκησης της Κοινοπολιτειακής Επιτροπής Επιτραπέζιας 
Αντισφαίρισης (CTTF) και εκπρόσωπος των Ευρωπαϊκών Χωρών της 
Κοινοπολιτείας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο (Continental Representative for Eu-
rope).
Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Δρ Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα 
είναι:
• Αντιπρόεδρος της Επιτροπής «Culture and Education» των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Επιτροπών (EOC)
• Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου European Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών 
Ακαδημιών (EOA)
• Μέλος Επιτροπής Ανάπτυξης της Παγκόσμιας Αθλητιατρικής Ομοσπονδίας 
(FIMS: International Federation of Sports Medicine).
• Ως Μέλος της Επιτροπής της EOC συμμετείχε στο Winter EYOF 2022 Vuokat-
ti και στο Summer EYOF Banska Bystrica για υλοποίηση του Προγράμματος 
European Young Olympic Ambassadors (EYOA) που είναι υπό την αιγίδα της 
επιτροπής της οποίας είναι αντιπρόεδρος.

Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Ανδρέας Θεοφυλάκτου είναι: 
• Μέλος Επιτροπής Ανάπτυξης της Πανευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τοξοβολίας.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ Ε.Σ. ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Σώτος Τρικωμίτης είναι: 
• Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας 
Τζούντο.

To μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Οδυσσέας Πατσαλίδης είναι:
• Μέλος της Επιτροπής Επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης Τριάθλου.
• Πρόεδρος Ένωσης Τριάθλου Μικρών Κρατών Ευρώπης.

To μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Δημήτρης Λεοντής είναι: 
• Μέλος της Επιτροπής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Αντισφαίρισης.

Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Παύλος Γεωργιάδης είναι: 
• Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Skyrun-
ning.
• Πρόεδρος της Επιτροπής Νέων της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ορειβασίας 
UIAA.
• Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ορειβασίας και Εκπαίδευσης της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Ορειβασίας UIAA.
• Πρόεδρος Επιτροπής Προπονητών Διεθνούς Ομοσπονδίας Ορειβασίας.

O νομικός σύμβουλος της ΚΟΕ Πάρις Σπανός είναι:
• Μέλος της Επιτροπής της EOC «Legal Affairs».

Ο Φοίβος Ζαχαριάδης στην Επιτροπή Επικοινωνίας και Μάρκετιγκ της 
ΔΕΜΑ 
Ο Σύμβουλος του ΠτΔ επί θεμάτων Αθλητισμoύ κ. Φοίβος Ζαχαριάδης 
διορίστηκε από την Εκτελεστική Επιτροπή της Διεθνούς Ένωσης 
Μεσογειακών Αγώνων ως μέλος της Επιτροπής Επικοινωνίας και 
Μάρκετιγκ της ΔΕΜΑ. Η απόφαση της Ε.Ε. της ΔΕΜΑ επήλθε ύστερα 
από εισήγηση του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, στην τελευταία της 
συνεδρία της 12ης Μαρτίου 2022.
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ

ΓΝΩΜΗ
Έχουμε ελέγξει τις οικονομικές καταστάσεις 
της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής 
(Κ.Ο.Ε.) (“Επιτροπή”), όπως παρουσιάζονται 
στις σελίδες 79 μέχρι 102 και αποτελούνται 
από την κατάσταση χρηματοοικονομικής 
θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2021, και τις 
καταστάσεις εσόδων και εξόδων, μεταβολών 
καθαρής θέσης και των ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 
καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών 
πολιτικών και σημειώσεις στις οικονομικές 
καταστάσεις.
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες 
οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή 
και δίκαιη εικόνα της χρηματοοικονομικής 
θέσης της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) στις 31 Δεκεμβρίου 
2021 και της χρηματοοικονομικής της 
επίδοσης και των ταμειακών ροών της 
για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), 
όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις του 
περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για 
Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2017, 
και του Καταστατικού της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.).

ΒΑΣΗ ΓΝΩΜΗΣ
Ο έλεγχός μας έχει διενεργηθεί σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ). Οι 
ευθύνες μας, με βάση αυτά τα πρότυπα, 
περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο 
‘Ευθύνες του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των 
Οικονομικών Καταστάσεων’ της έκθεσής 
μας. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Κυπριακή 
Ολυμπιακή Επιτροπή (Κ.Ο.Ε.), σύμφωνα με 
τον Διεθνή Κώδικα Δεοντολογίας Λογιστών 
(συμπεριλαμβανομένων των Διεθνών 
Προτύπων Ανεξαρτησίας), που εκδίδεται 
από το Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων 
Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές 
(Κώδικας ΔΣΠΔΕΛ) και τις απαιτήσεις 
δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο 
οικονομικών καταστάσεων στην Κύπρο και 
έχουμε συμμορφωθεί με τις άλλες ευθύνες 
δεοντολογίας που απορρέουν από τις 
απαιτήσεις αυτές και τον Κώδικα ΔΣΠΔΕΛ. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 
που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για να αποτελέσουν βάση για την 
ελεγκτική μας γνώμη.

ΑΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ είναι 
υπεύθυνο για τις άλλες πληροφορίες. Οι 
άλλες πληροφορίες αποτελούνται από τις 

πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις 
επιπρόσθετες πληροφορίες στις οικονομικές 
καταστάσεις, αλλά δεν περιλαμβάνουν τις 
οικονομικές καταστάσεις και την έκθεση 
ελεγκτή επί αυτών. Η γνώμη μας επί των 
οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει 
τις άλλες πληροφορίες και δεν εκφέρουμε 
οποιοδήποτε συμπέρασμα διασφάλισης 
επί αυτών.Σχετικά με τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας 
είναι να διαβάσουμε τις άλλες πληροφορίες, 
έτσι ώστε να αξιολογήσουμε, κατά πόσο αυτές 
δεν συνάδουν ουσιωδώς με τις οικονομικές 
καταστάσεις ή με τη γνώση που έχουμε 
αποκτήσει κατά τη διάρκεια του ελέγχου, ή 
διαφαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. 
Εάν, με βάση τις διαδικασίες που έχουμε 
πραγματοποιήσει, συμπεράνουμε ότι υπάρχει 
ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες 
πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να 
αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε να 
αναφέρουμε τίποτα επί αυτού.

ΕΥΘΥΝΕΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για 
την κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων που 
δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις του 
περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα 
Συναφή Θέματα Νόμου του 2017, και του 
Καταστατικού της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.), και για εκείνες τις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου που το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 
καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 
σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος.Κατά την κατάρτιση των οικονομικών 
καταστάσεων, το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι 
υπεύθυνο για την αξιολόγηση της ικανότητας 
της Επιτροπής να συνεχίσει τη δραστηριότητά 
της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 
περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη 
συνεχιζόμενη δραστηριότητά της Επιτροπής 
και τη χρήση της λογιστικής αρχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και 
εάν το Εκτελεστικό Συμβούλιο είτε προτίθεται 
να ρευστοποιήσει την Επιτροπή ή να διακόψει 
τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη 
ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να 
προβεί σ’ αυτές τις ενέργειες. Το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την επίβλεψη 
της διαδικασίας χρηματοοικονομικής 
αναφοράς της Επιτροπής.

Προς μέλη Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής
Έκθεση επί του Ελέγχου των Οικονομικών Καταστάσεων
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ΕΥΘΥΝΕΣ ΕΛΕΓΚΤΗ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ   

Οι στόχοι μας, είναι να αποκτήσουμε 
λελογισμένη διασφάλιση για το κατά πόσον 
οι οικονομικές καταστάσεις στο σύνολο τους 
είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, 
οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος 
και η έκδοση έκθεσης ελεγκτή, η οποία να 
περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Λελογισμένη 
διασφάλιση συνιστά υψηλού βαθμού 
διασφάλιση, αλλά όχι εγγύηση, ότι ο έλεγχος 
όπως αυτός πραγματοποιήθηκε με βάση 
τα ΔΠΕ πάντοτε θα εντοπίζει ένα ουσιώδες 
σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα 
δύναται να προκύψουν, είτε από απάτη, είτε 
από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη εάν, 
μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 
εύλογα να αναμενόταν ότι θα επηρεάσουν 
τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 
λήφθηκαν με βάση αυτές τις οικονομικές 
καταστάσεις.
Ως μέρος ενός ελέγχου σύμφωνα με τα 
ΔΠΕ, ασκούμε επαγγελματική κρίση και 
διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ 
όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:
• Αναγνωρίζουμε και αξιολογούμε τους 
κινδύνους για ουσιώδη σφάλματα στις 
οικονομικές καταστάσεις που οφείλονται 
είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζουμε 
και εφαρμόζουμε ελεγκτικές διαδικασίες, 

οι οποίες ανταποκρίνονται στους κινδύνους 
αυτούς και λαμβάνουμε ελεγκτικά τεκμήρια, 
τα οποία είναι επαρκή και κατάλληλα για να 
αποτελέσουν τη βάση της γνώμης μας. Ο 
κίνδυνος μη εντοπισμού ενός ουσιώδους 
σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι 
μεγαλύτερος από αυτόν που οφείλεται σε 
λάθος, λόγω του ότι η απάτη μπορεί να 
περιλαμβάνει συμπαιγνία, πλαστογραφία, 
εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς δηλώσεις 
ή την παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 
ελέγχου.
• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού 
ελέγχου που είναι σχετικές με τον έλεγχο, 
προκειμένου να σχεδιάσουμε ελεγκτικές 
διαδικασίες που είναι κατάλληλες υπό τις 
περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση 
γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των 
δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Επιτροπής.
• Αξιολογούμε την καταλληλόλητα των 
λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν 
και του λελογισμένου των λογιστικών 
εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων 
που έγιναν από το Διοικητικό Συμβούλιο.
• Συμπεραίνουμε για την καταλληλότητα 
της χρήσης από το Εκτελεστικό Συμβούλιο 
της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και, με βάση τα ελεγκτικά 
τεκμήρια που αποκτήθηκαν, για το εάν 
υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά 
με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν την ουσιώδη αβεβαιότητα 
σε σχεση με τη δυνατότητα της Επιτροπής 
να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 
συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης 
αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι 
στην έκθεση ελεγκτή να επισύρουμε την 
προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις 
των οικονομικών καταστάσεων, ή εάν 
αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς, 
να τροποποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 
συμπεράσματα μας βασίζονται σε ελεγκτικά 
τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 
ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 
μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται 
να έχουν ως αποτέλεσμα η Επιτροπή να 
παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη 
δραστηριότητα.
• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, 
δομή και περιεχόμενο των οικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων 
των γνωστοποιήσεων, και κατά πόσο οι 
οικονομικές καταστάσεις αντικατοπτρίζουν 
τις συναλλαγές και γεγονότα με τρόπο που να 
επιτυγχάνεται η αληθινή και δίκαιη εικόνα.
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στο 
Εκτελεστικό Συμβούλιο θέματα σχετικά με 
το προβλεπόμενο πεδίο και χρονοδιάγραμμα 
του ελέγχου και σημαντικά ευρήματα 
από τον έλεγχο, συμπεριλαμβανομένων 
τυχόν σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου, που εντοπίσαμε κατά τη 

διάρκεια του ελέγχου μας.

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ
Αυτή η έκθεση, περιλαμβανομένης και 
της γνώμης, ετοιμάστηκε για τα μέλη της 
Επιτροπής ως σώμα και μόνο και για κανένα 
άλλο σκοπό.   Δίνοντας αυτή τη γνώμη δεν 
αποδεχόμαστε και δεν αναλαμβάνουμε 
ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του 
οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει. 

Συγκριτικοί αριθμοί  
Οι οικονομικές καταστάσεις της Επιτροπής 
για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 
2020 ελέγχθηκαν από άλλον ελεγκτή ο οποίος 
εξέφρασε μη διαφοροποιημένη γνώμη επί 
εκείνων των οικονομικών καταστάσεων την 1η 
Δεκεμβρίου 2021. 

Μιχάλης Λαμπριανίδης  
Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος 
Ελεγκτής
εκ μέρους και για λογαριασμό GAC Auditors 
Ltd
	
GAC Auditors Ltd
Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι 
Ελεγκτές
Λάρνακα, 8 Δεκεμβρίου 2022
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2021

	 2021	 2020
	 €	 €
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ 	 	
Χορηγίες  (Σημ. 9)	 1.207.856	 	 	 1.174.395
Εισφορές   (Σημ. 9)  	 22.860	 	 	 175.440
Επαγγελαμτική Αποκατάσταση	 69.522	 	 	 91.589
Χρήση Ολυμπιακού Μεγάρου	 159.014	 	 	 159.014
Σχέδιο Χορηγιών	 6.000	 	 	 60.000
Διάφορα Έσοδα  (Σημ. 10)	 10.633	 	 	 6.870
Δικαιώματα απο εισιτήρια	 -	 	 	 2.078
Άλλες Χρεωλύσεις	 164.453	 	 	 164.453
Συνδρομές	 3.000	 	 	 3.050
Σύνολο εσόδων 	 1.643.338	 	 	 1.836.889		

ΕΞΟΔΑ 	 	
Παροχές προσωπικού	 604.594	 	 	 605.772
Ταμείο Προνοίας	 51.987	 	 	 50.689
Κοινωνικές ασφαλίσεις	 58.188	 	 	 58.306
Αλλες εισφορές	 30.742	 	 	 92.546
Ενοίκια	 171	 	 	 171
Αγορά Υπηρεσιών	 -	 	 	 22.400
Φύλαξη Ολυμπιακού Μεγάρου	 10.078	 	 	 15.463
Ηλεκτρισμός και νερό	 68.612	 	 	 60.183
Έξοδα Καθαριότητας	 12.936	 	 	 18.920
Ασφάλιστρα	 20.870	 	 	 52.132

Επιδιορθώσεις και συντηρήσεις	 48.581	 47.113
Διάφορα έξοδα	 3.170	 7.515
Άλλες αθλητικές δραστηριότητες	 3.300	 23.697
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά	 8.051	 14.649
Συνδρομές και εισφορές	 11.279	 11.967
Ανάπτυξη και υποτροφίες	 59.689	 125.745
Προγράμματα ηλεκτρονικού υπολογιστή	 834	 -
Αμοιβή ελεγκτή	 3.790	 7.000
Αμοιβή ελεγκτή   προηγουμένων ετών	 -	 1.000
Δικηγορικά έξοδα	 5.000	 28.812
Άλλα επαγγελματικά δικαιώματα	 18.892	 24.377
Έξοδα ιστοσελίδας	 1.746	 1.398
Σημαίες λάβαρα και σήματα	 3.362	 2.447
Φιλοξενία επισήμων	 5.903	 2.988
Μεταφορικά και Έξοδα οχημάτων	 2.057	 3.576
Έξοδα τράπεζας	 4.182	 4.002
Έξοδα προβολής και δημοσιότητας	 5.310	 2.216
Τόκοι δανείων	 83	 1.516
Διεθνείς Αγώνες	 265.414	 31.823
Σεμινάρια και Συνέδρια	 27.259	 15.247
Απόσβεση προγραμμάτων ηλεκτρονικού υπολογιστή	 -	 2.340
Αποσβέσεις	 294.493	 292.070
Σύνολο εξόδων 	 1.630.573	 1.628.080
Πλεόνασμα για το έτος	 12.765	 208.809

	 2021	 2020
	 €	 €

Oι σημειώσεις στις σελίδες 83 μέχρι 102 αποτελούν μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
31 Δεκεμβρίου 2021

	 	 2021	 2020
	 Σημ.	 €	 €
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ			 
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία			 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	 12	 6.303.848	 	 6.571.749	
	 	 6.303.848	 	 6.571.749
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία			 
Αποθέματα υλικού	 14	 49.572	 	 56.360	
Εισπρακτέα ποσά	 15	 257.041	 	 198.589
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο	 16	 978.553	 	 932.832	
	 	 1.285.166	 	 1.187.781	
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων	 	 7.589.014	 	 7.759.530	
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	 	 	
Αποθεματικά	 	 	
Ειδικό αποθεματικό ΑΜΚΕ 2009	 	 (677.716)	 	 (677.716)	
Είδικό αποθεματικό Όλυμπιακού Μεγάρου	 	 8.995.786	 	 8.831.333	
Γενικό Αποθεματικό 	 	 (4.571.121)	 	 (4.419.433)	
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων	 	 3.746.949	 	 3.734.184	
Μη βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	 	 	
Αναβαλλόμενο εισόδημα	 19	 3.472.016	 	 3.636.469	
	 	 3.472.016	 	 3.636.469	
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	 	 	
Πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα	 18	 186.960	 	 212.874	
Αναβαλλόμενο εισόδημα	 19	 164.453	 	 164.453	
Τραπεζικά παρατραβήγματα	 16	 18.636	 	 219	
Δανεισμός	 17	 -	 	 11.331	
	 	 370.049	 	 388.877	
Σύνολο υποχρεώσεων	 	 3.842.065	 	 4.025.346	
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων	 	 7.589.014	 	 7.759.530	

Στις 8 Δεκεμβρίου 2022 το Εκτελεστικό Συμβούλιο ενέκρινε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις για έκδοση. 

....................................	 ....................................
Χρυσοστόμου Γιώργος	 	 	Χριστοφόρου Αλέξανδρος 
Πρόεδρος	 	 	Ταμείας

Oι σημειώσεις στις σελίδες 83 μέχρι 102 αποτελούν μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2021

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020	 (677.716)	 8.666.880	 (4.463.789)	 3.525.375	
	 	 	 	
Συνολικά έσοδα	 	 	 	
Πλεόνασμα για το έτος	 -	 -	 208.809	 208.809	
	 	 	 	
Άλλες μεταβολές 				  
Μεταφορά	 -	 164.453	 (164.453)	 -	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020	 (677.716)	 8.831.333	 (4.419.433)	 3.734.184	
	 	 	 	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021	 (677.716)	 8.831.333	 (4.419.433)	 3.734.184	
	 	 	 	
Συνολικά έσοδα				  
Πλεόνασμα για το έτος	 -	 -	 12.765	 12.765	
	 	 	 	
Άλλες μεταβολές 	 	 	 	
Μεταφορά	 -	 164.453	 (164.453)	 -	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 (677.716)	 8.995.786	 (4.571.121)	 3.746.949	

Στο Ειδικό Αποθεματικό Ολυμπιακού Μεγάρου πιστώθηκαν κρατικές και άλλες χορηγίες που δόθηκαν για την ανέγερση του Ολυμπιακού Μεγάρου. Επίσης, στο αποθεματικό αυτό πιστώθηκαν 
πλεονάσματα απο το λογαριασμό εσόδων εξόδων της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε) που αποφασίστηκε ότι θα χρησιμοποιηθούν για το σκοπό αυτό. Επιπρόσθετα, το ποσό της ετήσιας 
χρεόλυσης του αναβαλλόμενου εισοδήματος ύψους €164.453 (Σημ. 19) σχετικά με την υποχρέωση του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Κ.Ο.Α) για το Ολυμπιακό Μέγαρο, μεταφέρεται ετησίως 
απο το Γενικό Αποθεματικό στο Ειδικό Αποθεματικό Ολυμπιακού Μεγάρου.

Στο Ειδικό Αποθεματικό ΑΜΚΕ 2009 χρεώθηκε το έλλειμα που δημιουργήθηκε απο την διοργάνωση των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης το 2009.

Oι σημειώσεις στις σελίδες 83 μέχρι 102 αποτελούν μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων

Ειδικό 
αποθεματικό 

ΑΜΚΕ 2009
€

Είδικό 
αποθεματικό 
Όλυμπιακού 

Μεγάρου
€

Συσσωρευμένο 
έλλειμμα

€
Σύνολο

€
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2021

Oι σημειώσεις στις σελίδες 83 μέχρι 102 αποτελούν μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων

	 	 2021	 2020
	 Σημ.	 €	 €
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	 	 	
( Έλλειμμα)/πλεόνασμα για το έτος	 	 12.765	 208.809	
Αναπροσαρμογές για:	 	 	
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	 12	 294.493	 292.070	
Απόσβεση προγραμμάτων ηλεκτρονικού υπολογιστή	 13	 -	 2.340	
Χρεωστικούς τόκους	 	 -	 1.516	
Άλλες Χρεολήσεις	 	 -	 (164.453)	
	 	 307.258	 340.282	
Μεταβολές στο κεφάλαιο κινήσεως:	 	 	
Μείωση/(αύξηση) στα αποθέματα	 	 6.788	 (5.647)	
Αύξηση στα εισπρακτέα ποσά	 	 (58.452)	 (10.808)	
(Μείωση)/αύξηση στους πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα	 	 (25.914)	 3.467	
Μείωση στο αναβαλλόμενο έσοδο	 	 (164.453)	 -	
Μετρητά που προήλθαν από εργασίες	 	 65.227	 327.294	
	 	 	
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	 	 	
Πληρωμή για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	 12	 (26.592)	 (1.350)	
Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες	 	 (26.592)	 (1.350)	
	 	 	
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	 	 	
Αποπληρωμές δανείων	 	 (11.331)	 (41.832)	
Πληρωμή τόκων	 	 -	 (1.516)	
Καθαρά μετρητά για χρηματοδοτικές δραστηριότητες	 	 (11.331)	 (43.348)	
Καθαρή αύξηση σε μετρητά και αντίστοιχα μετρητών	 	 27.304	 282.596	
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή του έτους	 	 932.613	 650.017	
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος του έτους	 	 959.917	 932.613	

Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών περιλαμβάνουν: 

	 	 2021	 2020
	 	 €	 €
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο (Σημ. 16)	 	 978.553	 932.832	
Τραπεζικά παρατραβήγματα	 	 (18.636)	 (219)	
	 	 959.917	 932.613	
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1. Σύσταση και κύριες δραστηριότητες 

Χώρα σύστασης
Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κ.Ο.Ε.) (η 
‘Επιτροπή’) έχει ιδρυθεί το έτος 1974. Είναι 
νομική προσωπικότητα με βάση σχετική 
νομοθεσία Ν15(I)/2021, αναγνωρίζεται απο 
τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή σύμφωνα 
με τον Ολυμπιακό χάρτη και λειτουργεί στη 
Δημοκρατία σύμφωνα με τις πρόνειες του. 
Το εγγεγραμμένο γραφείο της είναι στην 
Αμφιπόλεως 21, 2025 Στρόβολος, Τ.Θ. 23931, 
1687 Λευκωσία, Κύπρος.

Κύριες δραστηριότητες
Οι κύριες δραστηριότητες της Επιτροπής, 
που δεν έχουν αλλάξει από την προηγούμενη 
χρήση, είναι η ενίσχυση του ενδιαφέροντος 
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες και η ανάπτυξη, 
προώθηση και προστασία του Ολυμπιακού 
κινήματος στην Κύπρο, σύμφωνα με τον 
Ολυμπιακό Καταστατικό Χάρτη. 

2. Βάση ετοιμασίας
Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν 
ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), 
όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (ΕΕ). Οι οικονομικές καταστάσεις 
έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους.

Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση 
ορισμένων σημαντικών λογιστικών 
εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από 
τη Διεύθυνση στη διαδικασία εφαρμογής 
των λογιστικών πολιτικών της Επιτροπής. 
Επίσης, απαιτείται η χρήση υπολογισμών και 
υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα 
ποσά των περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 
κατά την ημερομηνία των οικονομικών 
καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά 
εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια του υπό 
αναφορά έτους. Παρά το γεγονός ότι αυτοί 
οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη 
δυνατή γνώση της Διεύθυνσης της Επιτροπής 
σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και 
ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα 
μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους 
υπολογισμούς.

3. Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης 
Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται 
σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόμισμα 

λειτουργίας της Επιτροπής.

4. Υιοθέτηση καινούργιων ή αναθεωρημένων 
προτύπων και διερμηνειών 
Κατά το τρέχον έτος, η Επιτροπή υιοθέτησε 
όλα τα νέα και αναθεωρημένα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες 
της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές 
περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 
2021. Η υιοθέτηση αυτή δεν είχε επιφέρει 
σημαντικές μεταβολές στις λογιστικές 
πολιτικές της Επιτροπής.

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές
Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που 
υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των 
οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται πιο 
κάτω. Αυτές οι πολιτικές έχουν εφαρμοστεί με 
συνέπεια για όλα τα έτη που παρουσιάζονται 
σ’ αυτές τις οικονομικές καταστάσεις, εκτός 
εάν δηλώνεται διαφορετικά.

Τα έσοδα της Επιτροπής αναγνωρίζονται 
ως εξής:

Αναγνώριση και επιμέτρηση
Τα έσοδα απεικονίζουν το ποσό του 

ανταλλάγματος, το οποίο η Επιτροπή εκτιμά 
ότι δικαιούται έναντι της μεταβίβασης των 
υποσχόμενων αγαθών και υπηρεσιών σε 
πελάτες, εξαιρουμένων των ποσών τα 
οποία έχει εισπράξει για λογαριασμό τρίτων 
(π.χ. ΦΠΑ); τιμή συναλλαγής. Η Επιτροπή 
περιλαμβάνει στην τιμή συναλλαγής ένα 
ποσό που αφορά μεταβλητό αντάλλαγμα 
ως αποτέλεσμα των εκπτώσεων που 
πιθανόν να δοθούν, μόνο στο βαθμό στο 
οποίο υπάρχει αυξημένη πιθανότητα να 
μην προκύψει σημαντική αναστροφή στο 
ποσό του συσσωρευμένου εσόδου που έχει 
αναγνωρισθεί όταν εξαλειφθεί στη συνέχεια η 
αβεβαιότητα που σχετίζεται με το μεταβλητό 
αντάλλαγμα. Οι εκτιμήσεις για το ύψος των 
εκπτώσεων που θα δοθούν βασίζονται στη 
σωρευμένη προηγούμενη εμπειρία της 
Επιτροπής με παρόμοια συμβόλαια. 

Η Επιτροπή αναγνωρίζει τα έσοδα όταν τα 
μέρη έχουν εγκρίνει τη σύμβαση (γραπτώς, 
προφορικά ή σύμφωνα με άλλες συνήθης 
επιχειρηματικές πρακτικές) και έχουν 
δεσμευτεί να εκτελέσουν τις αντίστοιχες 
υποχρεώσεις τους, η οικονομική οντότητα 
μπορεί να προσδιορίσει τα δικαιώματα 
κάθε μέρους αναφορικά με τα αγαθά ή τις 
υπηρεσίες που 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2021
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πρόκειται να μεταβιβαστούν, η οικονομική 
οντότητα μπορεί να προσδιορίσει τους όρους 
πληρωμής για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που 
πρόκειται να μεταβιβαστούν, η σύμβαση 
έχει εμπορική υπόσταση (ήτοι ο κίνδυνος, 
ο χρόνος ή το ποσό των μελλοντικών 
ταμειακών ροών της οικονομικής οντότητας 
αναμένεται να μεταβληθούν ως αποτέλεσμα 
της σύμβασης) και είναι πιθανό η οικονομική 
οντότητα να εισπράξει το αντάλλαγμα που 
δικαιούται έναντι των αγαθών και υπηρεσιών 
που θα μεταβιβαστούν στον πελάτη και όταν 
συγκεκριμένα κριτήρια πληρούνται για κάθε 
μία από τις συμβάσεις της Επιτροπής.

Η Επιτροπή βασίζει τις εκτιμήσεις της σε 
ιστορικά αποτελέσματα λαμβάνοντας υπόψη 
το είδος του αντισυμβαλλόμενου μέρος , το 
είδος της συναλλαγής και τις ιδιαιτερότητες 
της κάθε συμφωνίας. Προκειμένου να 
εκτιμήσει πόσο πιθανό είναι να εισπραχθεί 
ένα ποσό ανταλλάγματος, η οικονομική 
οντότητα εξετάζει μόνο την ικανότητα και την 
πρόθεση του αντισυμβαλλόμενου μέρους να 
καταβάλει το ποσό του ανταλλάγματος όταν 
αυτό καταστεί απαιτητό.

Οι εκτιμήσεις των εσόδων, των κόστων ή 
της προόδου προς την πλήρη εκπλήρωση 
της υποχρέωσης εκτέλεσης αναθεωρούνται 

σε περίπτωση αλλαγής των συνθηκών. 
Οποιεσδήποτε αυξήσεις ή μειώσεις που 
μπορεί να προκύψουν στις εκτιμήσεις 
απεικονίζονται στην κατάσταση εσόδων 
και εξόδων κατά την περίοδο στην οποία οι 
περιστάσεις που οδήγησαν στην αναθεώρηση 
γίνονται γνωστές στη Διεύθυνση.

Προσδιορισμός των 
υποχρεώσεων εκτέλεσης
Η Επιτροπή εκτιμά κατά πόσο συμβόλαια τα 
οποία εμπεριέχουν την παροχή μίας σειράς 
αγαθών ή υπηρεσιών περιλαμβάνουν μία 
ή περισσότερες υποχρεώσεις εκτέλεσης 
(ήτοι, διακριτές υποσχέσεις μεταβίβασης 
για παροχή αγαθών/υπηρεσιών) και 
επιμερίζει την τιμή συναλλαγής σε κάθε 
υποχρέωση εκτέλεσης σύμφωνα με τη 
σχετική αυτοτελή τιμή πώλησης. Ένα 
αγαθό ή μία υπηρεσία προς τον πελάτη 
είναι διακριτή εάν ο πελάτης μπορεί να 
ωφεληθεί από το αγαθό ή την υπηρεσία, 
είτε μεμονωμένα είτε από κοινού με άλλους 
πόρους οι οποίοι είναι άμεσα διαθέσιμοι 
στον πελάτη (δηλαδή το αγαθό ή η υπηρεσία 
έχει τη δυνατότητα να είναι διακριτό/ή) και 
η υπόσχεση της Επιτροπής να μεταβιβάσει 
το αγαθό ή την υπηρεσία στον πελάτη 
μπορεί να προσδιορισθεί χωριστά από 
άλλες υποσχέσεις που εμπεριέχονται στη 

σύμβαση (ήτοι το αγαθό ή η υπηρεσία είναι 
διακριτό/ή στο πλαίσιο της σύμβασης).

• Εισόδημα απο χρήση 
Ολυμπιακού Μεγάρου
Το εισόδημα απο τα δικαιώματα χρήσης 
του Ολυμπιακού Μεγάρου αναγνωρίζεται 
με βάση την αρχή των δεδουλευμενων 
εσόδων ανάλογα με την ουσία των σχετικών 
συμφωνιών.

• Επιχορηγήσεις
Επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα 
μεταφέρονται στην κατάσταση εσόδων και 
εξόδων της χρήσης.

• Εισφορές και άλλα έσοδα
Εισφορές και άλλα έσοδα αναγνωρίζονται με 
βάση την αρχή των δεδουλευμενων εσόδων 
και εξόδων (accruals concept) και την αρχή 
της συσχέτισης (matching concept).

Ωφελήματα υπαλλήλων
Η Επιτροπή και οι υπάλληλοι της συνεισφέρουν 
στο Κυβερνητικό Ταμείο Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων με βάση τους μισθούς των 
υπαλλήλων. Επιπρόσθετα η Επιτροπή λειτουργεί 
ένα σχέδιο καθορισμένων συνεισφορών τα 
στοιχεία ενεργητικού του οποίου τηρούνται σε 
ξεχωριστό ταμείο υπό τη διαχείριση επιτρόπων. 

Το σχέδιο χρηματοδοτείται με πληρωμές από 
τους υπαλλήλους και από την Επιτροπή. Οι 
συνεισφορές της Επιτροπής διαγράφονται στη 
χρήση που σχετίζονται και περιλαμβάνονται 
στις παροχές προσωπικού. Η Επιτροπή δεν 
έχει οποιαδήποτε νομική ή τεκμαιρόμενη 
υποχρέωση για να πληρώσει επιπλέον 
συνεισφορές εάν το σχέδιο δεν κατέχει αρκετά 
στοιχεία ενεργητικού για να πληρώσει σε όλους 
τους υπαλλήλους τα ωφελήματα που αναλογούν 
στις υπηρεσίες τους κατά τη διάρκεια της 
τρέχουσας και προηγούμενων χρήσεων.

Έξοδα χρηματοδότησης
Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα δανεισμού 
διαγράφονται στα αποτελέσματα όπως 
πραγματοποιούνται.

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και 
εξοπλισμός
Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 
παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος μείον 
συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις 
οποιεσδήποτε συσσωρευμένες ζημιές 
απομείωσης. Οι αποσβέσεις υπολογίζονται 
σύμφωνα με τη σταθερή μέθοδο ώστε να 
διαγραφεί το κόστος του κάθε στοιχείου 
ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 
στο διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης 
χρήσης του. 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
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Η υπολειμματική αξία και η ωφέλιμη χρήση 
αναθεωρούνται και προσαρμόζονται σε κάθε 
ημερομηνία αναφοράς εάν αυτό θεωρηθεί 
αναγκαίο. Όπου η λογιστική αξία ενός 
περιουσιακού στοιχείου είναι μεγαλύτερη 
από το υπολογιζόμενο ποσό ανάκτησης, αυτή 
μειώνεται αμέσως στο ποσό της ανάκτησης.

Δαπάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση 
ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 
χρεώνονται στα αποτελέσματα στην περίοδο 
που προκύπτουν. Το κόστος σημαντικών 
ανακαινίσεων και άλλες μεταγενέστερες 
δαπάνες περιλαμβάνονται στην αξία του 
περιουσιακού στοιχείου όταν είναι πιθανό 
πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά 
οφέλη στην Επιτροπή μεγαλύτερα από αυτά 
που αρχικά αναμένονταν σύμφωνα με την 
αρχική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. 
Οι σημαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται κατά 
τη διάρκεια της υπόλοιπης ωφέλιμης ζωής του 
σχετικού περιουσιακού στοιχείου.
 
Ένα στοιχείο των ακινήτων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμού διαγράφεται κατά τη διάθεση ή 
όταν δεν αναμένεται να προκύψουν μελλοντικά 
οικονομικά οφέλη από τη συνεχή χρήση του 
περιουσιακού στοιχείου. Το κέρδος ή ζημιά που 

προκύπτει κατά την πώληση ή την απόσυρση 
ενός στοιχείου των ακινήτων, εγκαταστάσεων 
και εξοπλισμού καθορίζεται ως η διαφορά 
μεταξύ των εισπράξεων των πωλήσεων και τη 
λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου και 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

Αναβαλλόμενο έσοδο
Το αναβαλλόμενο έσοδο περιλαμβάνει 
εισπράξεις έναντι εσόδων που αφορούν 
μεταγενέστερη οικονομική περίοδο.

Αναβαλλόμενο εισόδημα από 
κρατικές χορηγίες
Οι Κυβερνητικές χορηγίες οι οποίες 
λαμβάνονται για την απόκτηση μη 
κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 
καταχωρούνται ως έσοδο επόμενων χρήσεων, 
το οποίο λογίζεται με τρόπο συστηματικό 
και ορθολογικό στα έσοδα των χρήσεων 
της ωφέλιμης χρήσης του περιουσιακού 
στοιχείου. Οι χορηγίες αναγνωρίζονται όταν 
υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η Επιτροπή θα 
συμμορφωθεί με τους όρους που συνδέονται 
με αυτές και ότι οι επιχορηγήσεις θα 
εισπραχθούν. Κρατικές χορηγίες αναφορικά με 
έξοδα αναγνωρίζονται ως έσοδα.

Λογισμικά προγράμματα	
Δαπάνες που έχουν άμεση σχέση με 
ξεχωριστά λογισμικά προγράμματα που 
ανήκουν στην Επιτροπή και που αναμένεται 
ότι θα δημιουργήσουν οικονομικά οφέλη που 
θα υπερβαίνουν τις δαπάνες για περισσότερο 
από ένα έτος αναγνωρίζονται ως άυλα 
περιουσιακά στοιχεία. Μετέπειτα, τα λογισμικά 
προγράμματα παρουσιάζονται στο κόστος 
μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και μείον 
οποιαδήποτε συσσωρευμένη απομείωση στην 
αξία. Δαπάνες που βελτιώνουν ή επεκτείνουν 
την απόδοση των λογισμικών προγραμμάτων 
πέραν από τις αρχικές προδιαγραφές 
κεφαλαιοποιούνται. Δαπάνες που σχετίζονται 
με τη συντήρηση λογισμικών προγραμμάτων 
χρεώνονται στα αποτελέσματα στην περίοδο 
που προκύπτουν. Τα λογισμικά προγράμματα 
αποσβένονται σύμφωνα με τη σταθερή 
μέθοδο σε περίοδο που δεν υπερβαίνει τα τρία 
έτη. Η απόσβεση αρχίζει όταν τα λογισμικά 
προγράμματα είναι διαθέσιμα προς χρήση.

Ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται 
κατά τη διάθεση ή όταν δεν αναμένονται 
μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρήση ή 
τη διάθεση του. Κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν 
από τη διαγραφή ενός άυλου περιουσιακού 

στοιχείου, υπολογίζεται ως η διαφορά μεταξύ 
των εισπράξεων των πωλήσεων και της 
λογιστικής αξίας του περιουσιακού στοιχείου, 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το 
περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται.

Απομείωση στην αξία 
μη χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων
Τα περιουσιακά στοιχεία με απεριόριστη 
ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά 
ελέγχονται κάθε χρόνο για απομείωση στην 
αξία τους. Τα περιουσιακά στοιχεία που 
αποσβένονται ελέγχονται για απομείωση 
στην αξία, όταν γεγονότα ή μεταβολές στις 
περιστάσεις δείχνουν πως η λογιστική αξία 
μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Ζημιά 
απομείωσης αναγνωρίζεται για τη διαφορά της 
λογιστικής αξίας και του ανακτήσιμου ποσού 
του περιουσιακού στοιχείου. Το ανακτήσιμο 
ποσό είναι το μεγαλύτερο της εύλογης αξίας 
του περιουσιακού στοιχείου μείον έξοδα 
πωλήσεως και της αξίας λόγω χρήσης. Για 
σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, 
τα περιουσιακά στοιχεία ομαδοποιούνται στα 
μικρότερα επίπεδα για τα οποία υπάρχουν 
ξεχωριστές, αναγνωρίσιμες ταμειακές ροές 
(μονάδες δημιουργίας  ταμειακών ροών).

Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης είναι τα ακόλουθα:	 	 		 	
	 Κτίρια	 2,5
	 Οχήματα	 	10
	 Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	 	5-10
	 Γλυπτά και Έργα Τεχνης	 	-
	 Λογισμικά προγράμματα	 	33,33

Δε λογίζεται απόσβεση πάνω στα γλυπτά και τα έργα τέχνης.
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Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, 
εκτός της υπεραξίας, τα οποία έχουν υποστεί 
απομείωση ελέγχονται για πιθανή αντιστροφή 
της απομείωσης σε κάθε ημερομηνία 
ισολογισμού.

Χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία - Ταξινόμηση

Η Επιτροπή ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία στις πιο κάτω κατηγορίες 
επιμέτρησης:

• Αυτά που επιμετρούνται σε αποσβεσμένο 
κόστος.
Η ταξινόμηση και η μετέπειτα επιμέτρηση 
των χρεωστικών χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων εξαρτάται από (i) το 
επιχειρηματικό μοντέλο της Επιτροπής για 
τη διαχείριση του σχετικού χαρτοφυλακίου 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
και (ii) τα χαρακτηριστικά των συμβατικών 
ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου. Κατά την αρχική 
αναγνώριση η Επιτροπή μπορεί να προσδιορίσει 
αμετάκλητα ένα χρεωστικό χρηματοοικονομικό 
περιουσιακό στοιχείο που κατά τα άλλα πληροί 
τις απαιτήσεις για αποτίμηση στο αποσβεσμένο 
κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των Λοιπών 
Συνολικών Εσόδων ή στην εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων εάν αυτό απαλείφει ή 

μειώνει σημαντικά μια λογιστική αντιστοιχία 
που διαφορετικά θα προέκυπτε.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία - Αναγνώριση και Παύση 
Αναγνώρισης
Όλες οι αγορές και πωλήσεις 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
που απαιτούν παράδοση εντός του χρονικού 
πλαισίου που ορίζεται από τον κανονισμό ή 
από τη σύμβαση αγοράς (‘αγορές και πωλήσεις 
με βάση συμβόλαιο κανονικής παράδοσης’) 
αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της 
συναλλαγής που είναι η ημερομηνία κατά την 
οποία η Επιτροπή δεσμεύεται να παραδώσει 
ένα χρηματοοικονομικό μέσο. Όλες οι αγορές 
και πωλήσεις αναγνωρίζονται όταν η Επιτροπή 
καταστεί μέρος στις συμβατικές διατάξεις του 
μέσου.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία - Επιμέτρηση
Κατά την αρχική αναγνώριση, η Επιτροπή 
επιμετρά ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 
στοιχείο σε εύλογη αξία και επιπλέον, 
στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού 
στοιχείου που δεν είναι σε εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων, το κόστος συναλλαγής 
που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση 
του χρηματοοικονομικού περιουσιακού 
στοιχείου. Το κόστος συναλλαγής των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
που αναγνωρίστηκαν σε εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων αναγνωρίζεται ως έξοδο 

στα αποτελέσματα. Η εύλογη αξία κατά την 
αρχική αναγνώριση αναγνωρίζεται μόνο εάν 
υπάρχει διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας 
και της τιμής συναλλαγής η οποία μπορεί 
να αποδειχθεί από άλλες παρατηρήσιμες 
τρέχουσες συναλλαγές στην αγορά με το 
ίδιο μέσο ή από μια τεχνική αποτίμησης των 
οποίων τα στοιχεία εισαγωγής περιλαμβάνουν 
μόνο στοιχεία από παρατηρήσιμες αγορές.

Χρεόγραφα
Η μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρεογράφων 
εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της 
Επιτροπής για τη διαχείριση του περιουσιακού 
στοιχείου και των χαρακτηριστικών των 
ταμειακών ροών του περιουσιακού στοιχείου. 
Η Ομοσπονδία ταξινομεί τα χρεόγραφα της στο 
αποσβεσμένο κόστος.

Αποσβεσμένο κόστος: Περιουσιακά 
στοιχεία που διακρατούνται για είσπραξη 
των συμβατικών ταμειακών ροών όπου οι 
ταμειακές αυτές ροές αντιπροσωπεύουν 
αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου και 
τόκων και επιμετρώνται σε αποσβεσμένο 
κόστος. Οι πιστωτικοί τόκοι από αυτά τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
περιλαμβάνονται στα ‘άλλα έσοδα’. 
Οποιοδήποτε κέρδος ή ζημιά που προκύπτει 
κατά τη διαγραφή αναγνωρίζεται απευθείας 
στα αποτελέσματα και παρουσιάζεται στα άλλα 
κέρδη/(ζημιές) μαζί με τα συναλλαγματικά 
κέρδη και ζημιές. Οι ζημιές απομείωσης 
παρουσιάζονται ως ξεχωριστό στοιχείο 

στην κατάσταση εσόδων και εξόδων. Τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
που επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος 
αποτελούνται από: ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα, τραπεζικά υπόλοιπα με αρχική 
ημερομηνία λήξης πέρα των τριών μηνών και 
εμπορικά εισπρακτέα.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία -απομείωση- πρόβλεψη 
αναμενόμενης πιστωτικής 
ζημιάς ΑΠΖ
Η Επιτροπή αξιολογεί σε μελλοντική βάση 
τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για 
χρεόγραφα (περιλαμβανομένων δανείων) 
που επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος 
και σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών 
Συνολικών Εσόδων και με την έκθεση που 
προκύπτει από δανειακές δεσμεύσεις και 
συμβάσεις χρηματοοικονομικής εγγύησης. Η 
Επιτροπή επιμετρά την ΑΠΖ και αναγνωρίζει 
πρόβλεψη για πιστωτική ζημιά σε κάθε 
ημερομηνία αναφοράς. Η αποτίμηση των 
ΑΠΖ αντικατοπτρίζει: (i) ένα αμερόληπτα 
καθορισμένο και σταθμισμένο βάσει 
πιθανοτήτων ποσό που καθορίζεται από την 
αξιολόγηση μιας σειράς πιθανών εκβάσεων, (ii) 
τη διαχρονική αξία του χρήματος και (iii) λογικές 
και βάσιμες πληροφορίες οι οποίες είναι 
διαθέσιμες κατά την ημερομηνία αναφοράς 
χωρίς αδικαιολόγητο κόστος ή προσπάθεια 
και αφορούν παρελθόντα γεγονότα, τρέχουσες 
συνθήκες και προβλέψεις των μελλοντικών 
οικονομικών συνθηκών.



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2022 87

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων μειώνεται μέσω 
της χρήσης ενός λογαριασμού πρόβλεψης, 
και το πόσο της ζημιάς αναγνωρίζεται στην 
κατάσταση εσόδων και εξόδων στις ‘καθαρές 
ζημιές απομείωσης σε χρηματοοικονομικά και 
συμβατικά περιουσιακά στοιχεία’. 

Τα χρεόγραφα που επιμετρώνται σε 
αποσβεσμένο κόστος παρουσιάζονται στην 
κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 
καθαρά από την πρόβλεψη για ΑΠΖ.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία - Επαναταξινόμηση
Τα χρηματοοικονομικά μέσα 
επαναταξινομούνται μόνο όταν η Επιτροπή 
τροποποιεί το επιχειρηματικό μοντέλο για τη 
διαχείριση αυτών των περιουσιακών στοιχείων. 
Η επαναταξινόμηση έχει μελλοντική επίδραση 
και ξεκινά από την πρώτη περίοδο αναφοράς 
ακολούθως της αλλαγής.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία - Διαγραφή
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
διαγράφονται, πλήρως ή εν μέρει, όταν η 
Επιτροπή έχει εξαντλήσει όλες τις πρακτικές 
μεθόδους ανάκτησης και έχει αποφασίσει ότι 
δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία ανάκτησης. 
Η διαγραφή αντιπροσωπεύει ένα γεγονός 
διαγραφής. Η Επιτροπή μπορεί να διαγράψει 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

που εξακολουθούν να υπόκεινται σε 
δραστηριότητες επιβολής όταν η Επιτροπή 
επιδιώκει την ανάκτηση συμβατικών οφειλών, 
ωστόσο δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία 
ανάκτησης.

Μετρητά και αντίστοιχα 
μετρητών
Για σκοπούς της κατάστασης των ταμειακών 
ροών, τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών 
αποτελούνται από μετρητά στο ταμείο, 
καταθέσεις στην τράπεζα και τραπεζικά 
παρατραβήγματα. Στην κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης, τα τραπεζικά 
παρατραβήγματα περιλαμβάνονται στις 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.   Τα μετρητά 
και αντίστοιχα μετρητών αναγνωρίζονται σε 
αποσβεσμένο κόστος επειδή: (i) κατέχονται 
για είσπραξη συμβατικών ταμιακών ροών και 
οι ταμειακές αυτές ροές αντιπροσωπεύουν 
ΑΠΚΤ, και (ii) δεν ταξινομούνται σε εύλογη 
αξία μέσω των αποτελεσμάτων.

Ταξινόμηση ως 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος
Αυτά τα ποσά γενικά προκύπτουν από 
συναλλαγές εκτός των συνήθων λειτουργικών 
εργασιών της Επιτροπής. Διακρατούνται με 
σκοπό να συλλεχθούν οι συμβατικές ταμειακές 
ροές τους και οι ταμειακές ροές τους 
αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά πληρωμές 
κεφαλαίου και τόκων. Κατά συνέπεια, αυτά 

επιμετρώνται στο αποσβεσμένο κόστος 
χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού 
επιτοκίου, μείον την πρόβλεψη για απομείωση. 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
σε αποσβεσμένο κόστος ταξινομούνται ως 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εάν 
αυτά οφείλονται μέσα σε ένα έτος ή λιγότερο (ή 
κατά τη συνήθη πορεία του κύκλου εργασιών 
της επιχείρησης, εάν είναι μεγαλύτερος). Αν 
όχι, παρουσιάζονται ως μη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία.

Χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις - κατηγορίες 
αποτίμησης
Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
αναγνωρίζονται αρχικά σε εύλογη αξία και 
ταξινομούνται μετέπειτα στην κατηγορία 
αποσβεσμένου κόστους.

Δάνεια
Τα δάνεια αναγνωρίζονται στο αρχικό ποσό 
χορήγησης μετά την αφαίρεση των κόστων 
χρηματοδότησης. Τα δάνεια παρουσιάζονται 
μετέπειτα στην αποσβεσθείσα τιμή κόστους. 
Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ των εισπράξεων 
(μετά την αφαίρεση των εξόδων) και της 
αξίας αποπληρωμής, αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του δανείου 
με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.

Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές
Οι εμπορικοί και άλλοι πιστωτές είναι 

υποχρεώσεις για πληρωμή αγαθών ή 
υπηρεσιών που έχουν αποκτηθεί κατά 
τη συνήθη διεξαγωγή των εργασιών της 
Επιτροπής, από προμηθευτές. Οι εμπορικοί 
και άλλοι πιστωτές ταξινομούνται ως 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, εάν η 
πληρωμή οφείλεται εντός ενός έτους ή 
λιγότερο (ή κατά το συνήθη κύκλο εργασιών 
της Επιτροπής εάν είναι μεγαλύτερος). Αν 
όχι, παρουσιάζονται στις μη βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις. Οι εμπορικοί και άλλοι πιστωτές 
αναγνωρίζονται αρχικά σε εύλογη αξία και 
μετέπειτα παρουσιάζονται σε αποσβεσμένο 
κόστος, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 
πραγματικού επιτοκίου.

Αποθέματα
Τα αποθέματα αφορούν αναλώσιμα είδη και 
παρουσιάζονται στην τιμή κόστους ή στην 
καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία, όποια από 
τις δύο είναι χαμηλότερη. Η τιμή κόστους  
καθορίζεται με βάση τη μέθοδο της μέσης 
σταθμικής αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη 
αξία είναι η υπολογιζόμενη τιμή πώλησης 
κατά τη συνήθη πορεία της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας της Επιτροπής, μείον οι 
δαπάνες συμπλήρωσης και τα έξοδα πώλησης.

Προπληρωμές
Οι προπληρωμές αποτιμώνται σε κόστος μείον 
προβλέψεις για απομείωση. Μια προπληρωμή 
ταξινομείται ως μακροπρόθεσμη όταν τα 
αγαθά ή οι υπηρεσίες που σχετίζονται με την 
προπληρωμή αναμένεται να αποκτηθούν μετά 
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από ένα έτος ή όταν η προπληρωμή σχετίζεται 
με ένα περιουσιακό στοιχείο το οποίο θα 
χαρακτηρισθεί ως μακροπρόθεσμο κατά 
την αρχική αναγνώριση. Οι προπληρωμές 
για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων 
μεταφέρονται στη λογιστική αξία του 
περιουσιακού στοιχείου μόλις η Επιτροπή 
αποκτήσει τον έλεγχο του περιουσιακού 
στοιχείου και είναι πιθανό ότι μελλοντικά 
οικονομικά οφέλη που σχετίζονται με 
το περιουσιακό στοιχείο θα εισρεύσουν 
στην Επιτροπή. Οι λοιπές προπληρωμές 
αποσβένονται στα αποτελέσματα όταν 
εισπράττονται τα αγαθά ή οι υπηρεσίες που 
αφορούν τις προπληρωμές. Εάν υπάρχει 
ένδειξη ότι δεν θα ληφθούν τα περιουσιακά 
στοιχεία, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες που 
σχετίζονται με προπληρωμή, η λογιστική αξία 
της προπληρωμής καταγράφεται αναλόγως 
και μια αντίστοιχη ζημιά απομείωσης 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

Προβλέψεις
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Επιτροπή 
έχει μια παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη 

υποχρέωση που προκύπτει από προηγούμενα 
γεγονότα, είναι πιθανό να υπάρξει ροή 
περιουσιακών στοιχείων για εξόφληση 
αυτής της υποχρέωσης, και το ποσό της 
υποχρέωσης μπορεί να υπολογιστεί αξιόπιστα. 
Όταν η Επιτροπή αναμένει η πρόβλεψη να 
αποπληρωθεί, για παράδειγμα με βάση ένα 
ασφαλιστικό συμβόλαιο, η αποπληρωμή 
αναγνωρίζεται ως ξεχωριστό περιουσιακό 
στοιχείο μόνο όταν η αποπληρωμή είναι 
σχεδόν βεβαία.

Μη βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις
Οι μη βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
αντιπροσωπεύουν ποσά τα οποία είναι 
πληρωτέα πέραν των δώδεκα μηνών από την 
ημερομηνία αναφοράς.

Συγκριτικά ποσά
Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά 
αναπροσαρμόζονται για να συνάδουν με τις 
μεταβολές στην παρουσίαση του τρέχοντος 
έτους.

6. Νέες λογιστικές ανακοινώσεις
Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των 
οικονομικών καταστάσεων είχαν εκδοθεί από 
το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
πρότυπα και Διερμηνείες που δεν είχαν 
τεθεί ακόμη σε εφαρμογή. Μερικά από αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και άλλα ακόμη. Το Εκτελεστικό Συμβούλιο 
αναμένει ότι η υιοθέτηση αυτών των 
προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς σε 
μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σημαντική 
επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της 
Επιτροπής.

7. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου

Παράγοντες χρηματοοικονομικού 
κινδύνου
Η Επιτροπή εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου, 
πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας 
που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά 
μέσα που κατέχει. Η πολιτική που εφαρμόζει 
η Επιτροπή στη διαχείριση των κινδύνων, ώστε 
να τους ελέγχει, εξηγείται πιο κάτω:

7.1 Κίνδυνος επιτοκίου
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος 
όπου η αξία των χρηματοοικονομικών 
μέσων διακυμαίνεται εξαιτίας μεταβολών 
στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και ροή 
μετρητών από εργασίες της Επιτροπής είναι 
ουσιαστικά ανεξάρτητα από μεταβολές στα 
επιτόκια της αγοράς, εφόσον η Επιτροπή δεν 
έχει σημαντικά περιουσιακά στοιχεία που να 
φέρουν τόκο. Η Επιτροπή εκτίθεται σε κίνδυνο 
επιτοκίου αναφορικά με το μη βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό της. Ο δανεισμός σε κυμαινόμενα 
επιτόκια εκθέτει την Επιτροπή σε κίνδυνο 
επιτοκίου που αφορά τις ταμειακές ροές. Ο 
δανεισμός σε σταθερά επιτόκια εκθέτει την 
Επιτροπή σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά 
την εύλογη αξία. Η Διεύθυνση της Επιτροπής 
παρακολουθεί τις διακυμάνσεις στα επιτόκια 
σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα.

Κατά την ημερομηνία παρουσίασης των 
οικονομικών καταστάσεων, η ανάλυση 
των τοκοφόρων χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων σε σχέση με τα 
επιτόκια ήταν:

	 2021	 2020
	 €	 €
Χρηματοοικονομικά μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου 	 	
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις	 (18.636)	 (11.550)	
	 (18.636)	 (11.550)	

Ανάλυση ευαισθησίας
Η αύξηση των επιτοκίων κατά 100 βασικές μονάδες στις 31 Δεκεμβρίου 2021 θα είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση/
(μείωση) στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα όπως παρουσιάζεται πιο κάτω. Ο υπολογισμός αυτός προϋποθέτει 
ότι άλλοι παράγοντες και συγκεκριμένα οι τιμές συναλλάγματος παραμένουν σταθεροί. Σε περίπτωση μείωσης των 
επιτοκίων κατά 100 βασικές μονάδες θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθετη επίδραση στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα.
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7.2 Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ένα 
μέρος σε ένα χρηματοπιστωτικό μέσο να 
προκαλέσει οικονομική ζημία στο άλλο μέρος 
επειδή δεν εκπληρώνει κάποια υποχρέωση. Ο 
πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα,καταθέσεις σε 
τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, 
καθώς και από έκθεση σε πιστώσεις 
περιλαμβανομένων εκκρεμών εισπρακτέων.
(i) Διαχείριση κινδύνων
Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται 
σε ομαδική βάση. Για τράπεζες και 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, η Επιτροπή 
έχει θεσπίσει πολιτικές βάσει των οποίων 
η πλειοψηφία των τραπεζικών υπολοίπων 

τηρούνται σε ανεξάρτητα αξιολογούμενα μέρη 
με ελάχιστο βαθμό φερεγγυότητας ‘’C’’.
Εάν χρεώστης/δανειολήπτης είναι 
αξιολογημένος από ανεξάρτητο μέρος, τότε η 
Επιτροπή χρησιμοποιεί αυτές τις αξιολογήσεις. 
Διαφορετικά, εάν δεν υπάρχει ανεξάρτητη 
αξιολόγηση, η Διεύθυνση εκτιμά την 
πιστωτική ποιότητα του χρεώστη/δανειολήπτη, 
λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική του 
κατάσταση, προηγούμενες εμπειρίες και 
άλλους παράγοντες.   Ξεχωριστά πιστωτικά 
όρια και πιστωτικοί όροι ορίζονται με βάση την 
πιστωτική ποιότητα του χρεώστη/δανειολήπτη 
σύμφωνα με όρια που καθορίζονται από 
το Εκτελεστικό Συμβούλιο. Η χρήση των 
πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε 

συνεχή βάση. Δεν υπάρχουν σημαντικές 
συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου, είτε 
μέσω έκθεσης σε μεμονωμένους χρεώστες/
δανειολήπτες, σε συγκεκριμένους κλάδους ή/
και περιφέρειες.
Αυτές οι πολιτικές επιτρέπουν στην Επιτροπή 
να μειώσει σημαντικά τον πιστωτικό κίνδυνο.

7.3 Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που 
προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων δεν 
συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δεν συμπίπτουν, 
η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά 
ταυτόχρονα μπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος 
ζημιών. Η Επιτροπή εφαρμόζει διαδικασίες 

με σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών 
όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών 
μετρητών και άλλων περιουσιακών στοιχείων 
με υψηλή ρευστότητα και με το να διατηρεί 
ένα ικανοποιητικό ποσό σε δεσμευμένες 
πιστωτικές διευκολύνσεις.

Οι ακόλουθοι πίνακες παρουσιάζουν 
την αναμενόμενη χρονολογική λήξη των 
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της 
Επιτροπής. Οι πίνακες έχουν ετοιμαστεί με 
βάση τις συμβατικές μη προεξοφλημένες 
ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων και βάσει της ενωρίτερης 
ημερομηνίας κατά την οποία η Επιτροπή 
μπορεί να υποχρεωθεί να πληρώσει.

	 	 Αποτελέσματα
	 2021	 2020
	 €	 €
Χρηματοοικονομικά	 (186)	 (116)	
μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου	 (186)	 (116)	
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	 €	 €	 €	 €	 €	 €	 €

Τραπεζικά παρατραβήγματα	 18.636	 18.636	 18.636	 -	 -	 -	 -	

Πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα	 186.960	 186.960	 -	 186.960	 -	 -	 -	

	 205.596	 205.596	 18.636	 186.960	 -	 -	 -	

	
	
	 €	 €	 €	 €	 €	 €	 €

Δάνεια τραπεζών	 11.331	 11.331	 10.752	 579	 -	 -	 -	

Τραπεζικά παρατραβήγματα	 219	 219	 219	 -	 -	 -	 -	

Πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα	 212.874	 212.874	 -	 212.874	 -	 -	 -	

	 224.424	 224.424	 10.971	 213.453	 -	 -	 -	

Λογιστική αξία

Λογιστική αξία

Συμβατικές 
ταμειακές 

ροές

Συμβατικές 
ταμειακές 

ροές

Εντός
3 μηνών

Εντός
3 μηνών

Μεταξύ
3 και 12 

μηνών

Μεταξύ
3 και 12 

μηνών

1-2 έτη

1-2 έτη

2-5 έτη

2-5 έτη

Πέραν των
5 ετών

Πέραν των
5 ετών

31 Δεκεμβρίου 2021

31 Δεκεμβρίου 2020
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Εκτίμηση εύλογων αξιών
Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
της Επιτροπής είναι περίπου οι ίδιες, όπως 
και τα ποσά που παρουσιάζονται στην 
κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.

8. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και 
άσκηση κρίσης 

Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση 
ορισμένων σημαντικών λογιστικών 
εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από 
τη Διεύθυνση στη διαδικασία εφαρμογής 
των λογιστικών πολιτικών της Επιτροπής. 
Επίσης, απαιτείται η χρήση υπολογισμών και 
υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα 
ποσά των περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 
κατά την ημερομηνία των οικονομικών 
καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά 
εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια του υπό 
αναφορά έτους. Παρά το γεγονός ότι αυτοί 
οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη 
δυνατή γνώση της Διεύθυνσης της Επιτροπής 
σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και 

ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα 
μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους 
υπολογισμούς. Οι λογιστικοί υπολογισμοί και 
εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση 
και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε 
άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων 
προσδοκιών σχετικά με μελλοντικά γεγονότα 
που πιστεύεται ότι είναι λογικά σύμφωνα με 
τις περιστάσεις.
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Κρίσεις  
Οι υπολογισμοί και οι παραδοχές που 
πιθανόν να προκαλέσουν ουσιώδη 
αναπροσαρμογή στη λογιστική αξία 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
κατά το επόμενο οικονομικό έτος 
παρουσιάζονται πιο κάτω:
Σημαντικές εκτιμήσεις στην εφαρμογή των 
λογιστικών πολιτικών της Επιτροπής  

• Απομείωση 
χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων

H πρόβλεψη ζημιάς για τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
βασίζονται σε παραδοχές σχετικά 
με τους κινδύνους αθέτησης και των 
αναμενόμενων ζημιών. Η Επιτροπή 
χρησιμοποιεί την κρίση για να κάνει αυτές 
τις υποθέσεις και να επιλέξει τις εισροές για 
τον υπολογισμό της απομείωσης, με βάση 
το ιστορικό της Επιτροπής στο παρελθόν, 
τις υπάρχουσες συνθήκες της αγοράς 
καθώς και εκτιμήσεις των μελλοντικών 
εκτιμήσεων στο τέλος κάθε περιόδου 
αναφοράς. Λεπτομέρειες σχετικά με τις 
βασικές παραδοχές και τις εισροές που 
χρησιμοποιήθηκαν παρατίθενται στη 
σημείωση 7, παράγραφος Πιστωτικού 
κινδύνου.

• Απομείωση μη 
χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων

Ο έλεγχος για απομείωση διεξάγεται με την 
προεξόφληση των μελλοντικών ταμειακών 
ροών που αναμένεται να προκύψουν από 
τη χρήση των μη χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων, χρησιμοποιώντας 
ένα προεξοφλητικό επιτόκιο που 
αντανακλά τις παρούσες εκτιμήσεις της 
αγοράς και τους κινδύνους που σχετίζονται 
με το περιουσιακό στοιχείο. Όταν δεν είναι 
δυνατό να εκτιμηθεί η ανακτήσιμη αξία 
ενός επί μέρους περιουσιακού στοιχείου, 
η Επιτροπή εκτιμά την ανακτήσιμη αξία 
της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών 
στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο.

• Ωφέλιμη ζωή των 
αποσβέσιμων περιουσιακών 
στοιχείων

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο αξιολογεί 
τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων 
περιουσιακών στοιχείων σε κάθε περίοδο 
αναφοράς και τα αναθεωρεί, εάν είναι 
απαραίτητο, έτσι ώστε οι ωφέλιμες ζωές 
να αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη 
χρησιμότητα των περιουσιακών στοιχείων 
στην Επιτροπή. 
Ωστόσο, τα πραγματικά αποτελέσματα 
μπορεί να διαφέρουν λόγω της 
τεχνολογικής απαξίωσης, της κακής 
χρήσης και άλλων παραγόντων που δεν 
είναι εύκολα προβλέψιμα.
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9. Έσοδα από χορηγίες/εισφορές

Έσοδα από χορηγίες 
	 	 2021	 2020
	 	 €	 €

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού,Αθλητισμού και Νεολαίας	 	 800.000	 800.000

Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή	 	 236.021	 205.383

Ευρωπαική Ολυμπιακή Επιτροπή	 	 133.377	 144.350

Διάφορα	 	 2.322	 24.662

Οργανωτικές Επιτροπές	 	 31.462	 -

Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων	 	 4.674	 -

Σύνολο 	 	 1.207.856	 1.174.395

Έσοδα από Εισφορές 

	 2021	 	 2020

	 €	 	 €

RCB Bank Ltd	 -	 	 40.000

ΟΠΑΠ Κυπρου Λτδ	 22.860	 	 91.440

Carbo One Ltd	 -	 	 20.000

Metro Foods Trading Ltd	 -	 	 8.000

Χαραλαμπίδης Κρίστης Λτδ	 -	 	 16.000

Σύνολο	 22.860	 	 175.440	
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10. Διάφορα Έσοδα 
	 2021	 2020
	 €	 €

 

	 2021	 2020
	 €	 €
Διαμονή Ολυμπιακών Αγώνων	 -	 3.375	
Διάφορα	 10.633	 3.495	
Συνολο	 10.633	 6.870	
	 	
11. Παροχές προσωπικού 
	 2021	 2020
	 €	 €
Μισθοί	 604.594	 605.772	
Ταμείο Προνοίας	 51.987	 50.689	
Κοινωνικές επιβαρύνσεις	 58.188	 58.306	
Άλλες Εισφορές	 30.742	 92.546	
	 745.511	 807.313	

	

Η Επιτροπή λειτουργεί σχέδιο καθορισμένων συνεισφορών, το Ταμείο Προνοίας 
Υπαλλήλων της Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κ.Ο.Ε.), που χρηματοδοτείται 
ξεχωριστά και ετοιμάζει ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις, από το οποίο οι 
υπάλληλοι δικαιούνται πληρωμή ορισμένων ωφελημάτων κατά την αφυπηρέτηση ή 
πρόωρο τερματισμό της υπηρεσίας τους.
Στις 27 Φεβρουαρίου 2018 το εκτελεστικό Συμβούλιο της Επιτροπής σε συνέχεια 
απόφασης προηγούμενου Εκτελεστικού Συμβουλίου, ενεκρινε το αίτημα του 
προσωπικού όπως η Επιτροπή συνεισφέρει όλο το ποσό που απώλεσαν τα μέλη 
του Ταμείου Προνοίας Προσωπικού Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε) το 
2013, λόγω της μετατροπής των καταθέσεων σε μετοχές βάση του Διατάγματος Περί 
διάσωσης με Ίδια Μέσα της Τράπεζας Κύπρου Δημόσιας Εταιρείας Λτδ. Το ποσό της 
εν λόγω ειδικής εισφοράς ανήλθε στις €223.683. Η ειδική εισφορά έγινε σε 3 δόσεις 
(το 2018,2019 και το 2020) και η τρίτη δόση ύψους €63.683 περιλαμβάνετε στις άλλες 
εισφορές προσωπικού το έτος 2020.
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12. Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 
	 	
	 Κτίρια	 Οχήματα	 Εγκαταστάσεις 	 Γλυπτά και	 Σύνολο
			   και εξοπλισμός	 Έργα Τεχνης			 
	 €	 €	 €	 €	 €
Κόστος 	 	 	 	 	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020	 9.522.659	 33.890	 3.191.849	 168.010	 12.916.408	
Προσθήκες	 -	 -	 1.350	 -	 1.350	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020	 9.522.659	 33.890	 3.193.199	 168.010	 12.917.758	
	 	 	 	 	
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2021	 9.522.659	 33.890	 3.193.199	 168.010	 12.917.758	
Προσθήκες	 -	 -	 26.592	 -	 26.592	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 9.522.659	 33.890	 3.219.791	 168.010	 12.944.350	
	 	 	 	 	
Αποσβέσεις 	 	 	 	 	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020	 3.144.664	 33.890	 2.875.385	 -	 6.053.939	
Επιβάρυνση για το έτος	 238.068	 -	 54.002	 -	 292.070	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020	 3.382.732	 33.890	 2.929.387	 -	 6.346.009	
	 	 	 	 	
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2021	 3.382.732	 33.890	 2.929.387	 -	 6.346.009	
Επιβάρυνση για το έτος	 238.068	 -	 56.425	 -	 294.493	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 3.620.800	 33.890	 2.985.812	 -	 6.640.502	
	 	 	 	 	
Καθαρή λογιστική αξία					   
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 5.901.859	 -	 233.979	 168.010	 6.303.848	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020	 6.139.927	 -	 263.812	 168.010	 6.571.749	

Στις 12 Φεβρουαρίου 1996 υπογράφτηκε σύμβαση μίσθωσης μεταξύ της Κ.Ο.Ε. και της Κυπριακής Κυβέρνησης για την μίσθωση τεμαχίου γης για την ανέγερση του Ολυμπιακού Μεγάρου.
Το ετήσιο μίσθωμα είναι €171 και η περίοδος μίσθωσης είναι μέχρι τις 11 Φεβρουαρίου 2029. Με βάση τους όρους της σύμβασης, η Κ.Ο.Ε. υποχρεώνεται να προχωρήσει στην ανέγερση του 
Ολυμπιακού Μεγάρου στην μισθωμένη γη,σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης. Η Επιτροπή έχει το δικαίωμα ανανέωσης της σύμβασης για επιπλέον δύο περιόδους των τριάντα τριών 
χρονών η κάθε μία, εάν δώδεκα μήνες πριν απο την εκπνοή της περιόδου ειδοποιήσει γραπτώς τον Ιδιοκτήτη.
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13. Άυλα περιουσιακά στοιχεία  
	 	
	 	 	
	 	
	 Λογισμικά προγράμματα
	 €
Κόστος	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020	 11.699	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020/ 1 Ιανουαρίου 2021	 11.699	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 11.699	
	
Αποσβέσεις 	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020	 9.359	
Αποσβέσεις για το έτος	 2.340	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020/ 1 Ιανουαρίου 2021	 11.699	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 11.699	
	
Καθαρή λογιστική αξία	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2021	 -	
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14. Αποθέματα 	 	
	 	 	 	
	
	 2021	 2020
	 €	 €
Αποθέματα υλικού	 49.572	 56.360	
	 49.572	 56.360	

Ανάλυση αποθεμάτων υλικού
	 2021	 2020
	 €	 €
Σήματα,εμβλήματα και λάβαρα	 	
Ολυμπιακή παιδεία	 47.405	 54.193	
	 2.167	 2.167	
Σύνολο	 49.572	 56.360	

Τα αποθέματα υλικού παρουσιάζονται στην τιμή κόστους ή στην καθαρή ρευστοποιήσιμη 
αξία, όποια από τις δύο είναι χαμηλότερη. 
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15. Εισπρακτέα ποσά  	 	

	 2021	 2020

	 €	 €

Προπληρωμές	 17.968	 47.392	

Δάνεια προσωπικού	 3.669	 8.117	

Άλλα εισπρακτέα	 235.404	 136.664	

Επιστρεπτέος Φόρος Προστιθέμενης Αξίας	 -	 6.416	

	 257.041	 198.589	

Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων εισπρακτέων που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι 
περίπου η ίδια με τα ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.
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Η έκθεση της Επιτροπής σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης αναφορικά με εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις γνωστοποιείται στη σημείωση 7 των οικονομικών καταστάσεων. 

16. Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 	 	
	 	 	 	
	
	 2021	 2020
	 €	 €
Μετρητά στο ταμείο	 364	 187	
Μετρητά στην τράπεζα	 978.189	 932.645	
	 978.553	 932.832	

17. Δανεισμός  	 	
	 	 	 	
	
	 2021	 2020
	 €	 €
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 	 	
Δάνεια τραπεζών	 -	 11.331	
	

Η έκθεση της Επιτροπής σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης αναφορικά με 
μετρητά και αντίστοιχα μετρητών γνωστοποιείται στη σημείωση 7 των οικονομικών 
καταστάσεων.

Η Επιτροπή εξασφάλισε δάνειο ύψους €427.150 για την κάλυψη των διαφόρων εξόδων 
του Ολυμπιακού Μεγάρου. Το δάνειο φέρει ετήσιο επιτόκιο ύψους  4,4362%.(2020)



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2022 100

18. Πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα 	 	
	 	 	 	
	
	 2021	 2020
	 €	 €
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας	 7.825	 -	
Οφειλόμενα έξοδα	 59.100	 55.040	
Διάφοροι πιστωτές	 89.590	 116.456	
Άλλα αναβαλλόμενα έσοδα	 30.445	 41.378	
	 186.960	 212.874	

19. Αναβαλλόμενο εισόδημα  	 	
	 	 	 	 	

	 2021	 2020
	 €	 €
Υποχρεώσεις ΚΟΑ	 3.636.469	 3.800.922	
	 3.636.469	 3.800.922	
Αναβαλλόμενο έσοδο πέραν του ενός έτους	 (3.472.016)	 (3.636.469)	
Αναβαλλόμενο έσοδο εντός ενός έτους	 164.453	 164.453	

Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων πιστωτών που έχουν λήξη εντός ενός έτους 
είναι περίπου η ίδια με τα ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.

Το αναβαλλόμενο εισόδημα αφορά την υποχρέωση του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού 
(ΚΟΑ) για να καταβάλλει ετησίως το ποσό των €469.865 για την κάλυψη δόσης του τραπεζικού 
δανείου που είχε συνάψει η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή για την ανέγερση του Ολιμπιακού 
Μεγάρου το οποίο αποπληρώθηκε πλήρως κατά την διάρκεια του έτους 2019. Η ετήσια 
χρεόλυση του προαναφερθέντος αναβαλλόμενου εισοδήματος ανέρχεται σε €164.453.
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20. Λειτουργικό περιβάλλον της Επιτροπής 
Η κυπριακή οικονομία σημείωσε θετική 
ανάπτυξη το 2017 και το 2018, αφού ξεπέρασε 
την οικονομική ύφεση των τελευταίων ετών. Σε 
γενικές γραμμές οι οικονομικές προοπτικές 
παραμένουν ευνοϊκές, ωστόσο εξακολουθούν 
να υπάρχουν κίνδυνοι ύφεσης από τα ακόμη 
υψηλά επίπεδα μη εξυπηρετούμενων δανείων, 
από τον δείκτη δημόσιου χρέους, καθώς και 
την ενδεχόμενη επιδείνωση του εξωτερικού 
περιβάλλοντος της Κύπρου.
Με την πρόσφατη και ταχεία εξέλιξη της 
πανδημίας της νόσου του Κορονοϊού (COVID 
19) η παγκόσμια οικονομία εισήλθε σε μια 
περίοδο πρωτοφανούς κρίσης στον τομέα 
της περίθαλψης της υγείας, η οποία έχει 
προκαλέσει σημαντική παγκόσμια αναστάτωση 
στις επιχειρηματικές δραστηριότητες και την 
καθημερινή ζωή.
Πολλές χώρες έχουν υιοθετήσει έκτακτα και 
δαπανηρά μέτρα περιορισμού. Ορισμένες 
χώρες έχουν απαιτήσει από τις εταιρείες να 
περιορίσουν ή και να αναστείλουν τις συνήθεις 
επιχειρηματικές τους δραστηριότητες. Οι 
κυβερνήσεις έχουν εφαρμόσει περιορισμούς 
στα ταξίδια καθώς και αυστηρά μέτρα 
καραντίνας καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.

Βιομηχανίες όπως ο τουρισμός, η φιλοξενία 
και η ψυχαγωγία έχουν διαταραχθεί άμεσα 
από αυτά τα μέτρα. Άλλες βιομηχανίες όπως οι 
κατασκευαστικές και οι χρηματοοικονομικές 
υπηρεσίες έχουν επίσης επηρεαστεί έμμεσα.
Παράλληλα η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή 
έχει αποφασίσει την αναβολή των 
Ολυμπιακών Αγώνων του Τόκιο 2020 για το 
2021,λαμβάνοντας υπόψη τους περιορισμούς 
στην διακίνηση στα ταξίδια που οι περισσότερες 
χώρες επέβαλαν λόγω της έξαρσης του COVID 
19.
Στην Κύπρο, στις 15 Μαρτίου 2020, το 
Υπουργικό Συμβούλιο σε έκτακτη συνεδρίαση 
ανακοίνωσε ότι η Κύπρος εισέρχεται σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης λαμβάνοντας 
υπόψη την αβέβαιη κατάσταση όπως 
εξελίσσεται καθημερινά, την αυξανόμενη 
εξάπλωση του COVID 19 και τα στοιχεία του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας σχετικά με 
την κατάσταση.
Για το σκοπό αυτό, λήφθηκαν ορισμένα 
μέτρα από την Κυπριακή Δημοκρατία, για 
τη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας και τη 
διασφάλιση της οικονομικής επιβίωσης 
των εργαζομένων, των επιχειρήσεων, των 
ευάλωτων ομάδων και της οικονομίας 

γενικότερα.
Έχουν εφαρμοστεί νέοι κανονισμοί εισόδου 
στη χώρα για την προστασία του πληθυσμού 
από την περαιτέρω εξάπλωση της ασθένειας, 
που απαιτούν εφαρμογή αυστηρότερων 
κριτηρίων για την είσοδο ατόμων στην 
Κυπριακή Δημοκρατία καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έτους. Επιπρόσθετα, ένας σημαντικός 
αριθμός ιδιωτικών επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς 
της οικονομίας, είχε παραμείνει κλειστός 
για ορισμένη περίοδο ενώ μια σειρά μέτρων 
εγκλεισμού, όπως η απαγόρευση των περιττών 
μετακινήσεων και η αναστολή λειτουργίας των 
εταιρειών λιανικής (υπό ορισμένες εξαιρέσεις), 
εφαρμόστηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 
Τα μέτρα αναθεωρούνταν συνεχώς (αίρονταν ή 
ενισχύονταν) από την Κυπριακή Δημοκρατία 
κατά τη διάρκεια του έτους λαμβάνοντας 
υπόψη την επιδημιολογική κατάσταση της 
χώρας. 
Οι οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας 
κρίσης στην παγκόσμια οικονομία και στις 
συνολικές επιχειρηματικές δραστηριότητες 
δεν μπορούν όμως να εκτιμηθούν με εύλογη 
βεβαιότητα λόγω του ρυθμού επέκτασης 
της πανδημίας και του υψηλού επιπέδου 

αβεβαιότητας που προκύπτει από την αδυναμία 
να προβλεφθεί αξιόπιστα το αποτέλεσμα. Οι 
τρέχουσες προσδοκίες και εκτιμήσεις της 
Διεύθυνσης μπορεί να διαφέρουν από τα 
πραγματικά αποτελέσματα.
Η Διεύθυνση της Επιτροπής πιστεύει ότι 
λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη 
διατήρηση της βιωσιμότητας της Επιτροπής 
και την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της 
στο τρέχον επιχειρηματικό και οικονομικό 
περιβάλλον.

21. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
Στις 31 Δεκεμβρίου 2021 υπήρχε η αγωγή 
υπ’αριθμό 2503/2021 που κατέθεσε η πρώην 
Γενική Διευθύντρια της Επιτροπής σε σχέση με 
την πειθαρχική διαδικασία που άρχισε εναντίον 
της.Υπεβλήθη Αίτηση για έκδοση προσωρινού 
απαγορευτικού διατάγματος δια του οποίου 
να απαγορεύεται η συνέχιση της πειθαρχικής 
διαδικασίας μέχρι την εκδίκαση της αγωγής. 
Η Αίτηση απερρίφθη μετά την ακροαματική 
διαδικασία. Οι νομικοί σύμβουλοι πιστεύουν 
ότι η Επιτροπή δεν θα υποστεί οποιαδήποτε 
ζημιά συνεπεία της εν λόγω αγωγής. Ως εκ 
τούτου δεν έγινε πρόβλεψη σχετικά με το θέμα 
αυτό σ’ αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.
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22. Δεσμεύσεις 
Η Επιτροπή δεν είχε κεφαλαιουχικές ή άλλες 
δεσμεύσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2021.

23. Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς
Η γεωπολιτική κατάσταση στην Ανατολική Ευρώπη 
κορυφώθηκε στις 24 Φεβρουαρίου 2022 με την 
έναρξη της διαμάχης μεταξύ της Ρωσίας και της 
Ουκρανίας. Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών 
των οικονομικών καταστάσεων η διαμάχη μεγαλώνει 
καθώς η στρατιωτική δραστηριότητα συνεχίζεται. 
Επιπρόσθετα της επίδρασης των γεγονότων 
σε οντότητες που έχουν δραστηριότητες στην 
Ρωσία, Ουκρανία ή την Λευκορωσία ή που έχουν 
επιχειρηματικές σχέσεις με εταιρείες σε αυτές τις 
χώρες, η διαμάχη επηρεάζει όλο και περισσότερο 
τις οικονομίες και τις χρηματοοικονομικές αγορές 
παγκοσμίως επιδεινώνοντας τις συνεχιζόμενες 
οικονομικές προκλήσεις.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς και οι Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής, η Ελβετία, το Ενωμένο Βασίλειο 
και άλλες χώρες επέβαλαν μια σειρά περιοριστικών 
μέτρων (κυρώσεων) κατά της Ρωσικής και 
Λευκορωσικής κυβέρνησης, διαφόρων εταιρειών 
και συγκεκριμένων ατόμων. Οι κυρώσεις που 
επιβλήθηκαν περιλαμβάνουν πάγωμα περιουσιακών 
στοιχείων και απαγόρευση διάθεσης κεφαλαίων στα 
συγκεκριμένα άτομα και οντότητες. Επιπρόσθετα, 

ταξιδιωτικοί περιορισμοί στα άτομα στα οποία 
επιβλήθηκαν οι κυρώσεις εμποδίζουν την είσοδο ή 
διέλευση τους στις σχετικές περιοχές. H Κυπριακή 
Δημοκρατία έχει εφαρμόσει τα περιοριστικά μέτρα 
των Ηνωμένων Εθνών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Η ταχεία επιδείνωση της διαμάχης στην Ουκρανία 
μπορεί να οδηγήσει στην πιθανότητα περεταίρω 
κυρώσεων στο μέλλον.
Οι επιπτώσεις στην Επιτροπή εξαρτώνται σε 
μεγάλο βαθμό από την φύση και διάρκεια των 
αβέβαιων και μη προβλέψιμων γεγονότων, 
όπως είναι η περεταίρω στρατιωτική δράση, 
επιπρόσθετα περιοριστικά μέτρα και η αντίδραση 
των παγκόσμιων χρηματοοικονομικών αγορών στις 
συνεχείς εξελίξεις.
Το συμβάν δεν υπήρχε κατά την περίοδο αναφοράς 
και ως εκ τούτου δεν απεικονίζεται στην αναγνώριση 
και επιμέτρηση των περιουσιακών στοιχείων και 
παθητικού στις οικονομικές καταστάσεις για το 
έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2021 καθώς το 
συμβάν θεωρείται ως μη διορθωτικό γεγονός.
Η Επιτροπή έχει περιορισμένη άμεση έκθεση στην 
Ρωσία, την Ουκρανία και την Λευκορωσία και ως εκ 
τούτου δεν αναμένει σημαντική επίπτωση από την 
άμεση έκθεση σε αυτές τις χώρες.
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